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MesdaMes, Messieurs,

Votre commission a consacré ses réunions des 19 et 
25 mars 2025 à la discussion de l’exposé d’orientation 
politique du ministre de la Protection des consomma-
teurs, de la Lutte contre la fraude sociale, des Personnes 
handicapées et de l’Égalité des chances, partim Égalité 
des chances (DOC 56 0767/036).

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

Le ministre de la Protection des consommateurs, 
de la Lutte contre la fraude sociale, des Personnes 
handicapées et de l’Égalité des chances expose les 
lignes de force de son exposé d’orientation politique.

II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

Mme Kathleen De Poorter (N-VA) indique que le 
ministre de l’Égalité des chances doit adopter une 
approche transversale et entreprendre des actions 
concrètes. Le contenu détaillé de l’exposé d’orientation 
politique a été discuté en profondeur lors des longues 
négociations gouvernementales.

Le ministre semble toutefois vouloir renforcer l’égalité 
entre les hommes et les femmes dans les fonctions 
décisionnelles en transposant la directive européenne 
sur l’équilibre hommes/femmes dans les conseils d’ad-
ministration, en portant les quotas dans les conseils 
d’administration à 40 % et en introduisant des quotas 
de genre dans les comités de direction des grandes 
sociétés cotées en bourse, et en désignant l’Institut pour 
l’égalité des femmes et des hommes (IEFH) comme 
organe de surveillance.

Ces projets n’ont pas été finalisés lors de la formation 
du gouvernement. Le ministre est-il proactif ou a-t-il une 
interprétation différente? L’intervenante est convaincue 
de l’importance de la diversité au sein des conseils 
d’administration et des comités de direction, mais sou-
ligne que la diversité doit être atteinte naturellement. La 
N-VA attache plus d’importance aux compétences d’une 
personne qu’à son genre. En outre, la population attend 
de l’Union européenne, en ces temps difficiles, qu’elle 
garantisse la sécurité, l’approvisionnement énergétique 
et la compétitivité. C’est pourquoi la N-VA préconise une 
interprétation minimale de la directive européenne. Il 
faut éviter le Gold-plating; or c’est précisément la voie 
que semble vouloir emprunter le ministre.

daMes en Heren,

Uw commissie heeft haar vergaderingen van 19 en 
25 maart 2025 gewijd aan de bespreking van de beleids-
verklaring van de minister van Consumentenbescherming, 
Sociale Fraudebestrijding, Personen met een han-
dicap en Gelijke Kansen, partim Gelijke Kansen 
(DOC 56 0767/036).

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

De minister van Consumentenbescherming, Sociale 
Fraudebestrijding, Personen met een handicap en Gelijke 
Kansen licht de krachtlijnen van zijn beleidsverklaring toe.

II. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

Mevrouw Kathleen De Poorter (N-VA) betoogt dat de 
minister van Gelijke Kansen transversaal moet optreden 
en concrete acties moet ondernemen. De omstandige 
inhoud van de beleidsverklaring is tijdens de lange re-
geringsonderhandelingen goed doorgesproken.

De minister blijkt de gelijkheid van vrouwen en mannen 
in beslissingsfuncties echter te willen versterken door 
de Europese richtlijn aangaande vrouwen in raden van 
bestuur om te zetten, quota in bestuursraden te verhogen 
tot 40 %, genderquota in te voeren in de directiecomi-
tés van grote beursgenoteerde ondernemingen en het 
Instituut voor de gelijkheid van vrouwen en mannen 
(IGVM) aan te duiden als Monitoring Body.

Zulke plannen zijn tijdens de formatie niet afgeklopt. 
Is de minister voortvarend of verschilt zijn interpretatie? 
De spreekster is overtuigd van het belang van diversiteit 
in raden van bestuur en directiecomités maar benadrukt 
dat diversiteit op natuurlijke wijze moet worden bereikt. 
De N-VA hecht meer belang aan iemands vaardigheden 
dan aan iemands gender. Bovendien verwacht de be-
volking dat de EU in deze tijden instaat voor veiligheid, 
energievoorziening en concurrentievermogen. Daarom 
pleit de N-VA voor een minimale invulling van de Europese 
richtlijn. Gold plating dient te worden vermeden, maar 
dat is precies waar de minister op aanstuurt.
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En vertu de la directive, les sociétés cotées en bourse 
doivent s’efforcer de faire en sorte que, d’ici 2026 au 
plus tard, au moins 40 % de leurs fonctions non exécu-
tives au sein d’un organe de direction ou 33 % de leurs 
fonctions non exécutives et exécutives au sein d’un 
organe de direction soient occupées par des membres 
du sexe sous-représenté. Il s’agit donc d’une situation 
de type “ou, ou”. En 2023, 39 % des membres des 
conseils d’administration étaient déjà des femmes, 
souligne l’intervenante. En menant une politique proac-
tive, on peut atteindre naturellement la barre des 40 %, 
permettant ainsi à la Belgique de remplir les conditions 
sans devoir instaurer d’obligation. Les experts affirment 
d’ailleurs que les conseils d’administration belges ne 
tombent pas strictement dans le champ d’application de 
la directive, car ils ont un statut juridique différent. Que 
pense le ministre de ces arguments? A-t-il déjà entamé 
une concertation avec Mme Lahbib, la commissaire 
européenne?

Lors des négociations gouvernementales, il a été 
convenu de procéder à un audit de l’IEFH. Le ministre 
a-t-il oublié de mentionner l’audit dans son exposé 
d’orientation politique? Quand et comment l’audit sera-
t-il réalisé? La membre demande des précisions sur la 
désignation de l’IEFH en tant qu’organe de surveillance, 
une décision qui n’est pas non plus conforme à l’accord 
de gouvernement.

Le gouvernement souhaite aborder le plan d’action 
contre le racisme, la discrimination, l’antisémitisme, la 
xénophobie et l’intolérance à un niveau interfédéral et 
a l’intention de travailler avec la société civile. Quelles 
actions le ministre compte-t-il entreprendre? Comment 
garantira-t-il le financement structurel et l’évaluation?

En ce qui concerne la protection des personnes 
LGBTQ+, l’exposé d’orientation politique mentionne des 
campagnes de sensibilisation, la formation de témoins 
actifs et la lutte contre le sous-rapportage. Une fois de 
plus, des fonds seront versés aux organisations faîtières. 
Comment le ministre évaluera-t-il ces organisations? 
Quels sont les critères de rapportage retenus?

L’intervenante se réjouit de constater que la protection 
de l’intégrité et de l’autonomie corporelle des personnes 
présentant des variations de caractéristiques sexuelles 
figure dans l’exposé d’orientation politique.

Le ministre dispose-t-il d’un calendrier dans l’optique 
d’une amélioration de l’accessibilité des transports en 
commun? L’intervenante souligne que les pouvoirs locaux 
doivent atteindre des objectifs en matière d’accessibilité 
aux personnes handicapées. Vérifie-t-on si l’autorité 
fédérale assume bien son rôle d’exemplarité à cet égard?

Krachtens de richtlijn moeten beursgenoteerde on-
dernemingen ernaar streven dat uiterlijk in 2026 ten 
minste 40 % van hun niet-uitvoerende bestuursfunc-
ties of 33 % van hun niet -uitvoerende en uitvoerende 
bestuursfuncties wordt bekleed door leden van het 
onder vertegen woordigde geslacht. Het gaat dus om 
een of-ofverhaal. In 2023 was 39 % van de leden van 
raden van bestuur al vrouw, benadrukt de spreekster. 
Met een correct aanklampend beleid kan 40 % op na-
tuurlijke wijze worden bereikt, waardoor België aan de 
voorwaarden voldoet zonder dat er een verplichting hoeft 
te worden ingevoerd. Overigens stellen deskundigen 
dat Belgische directiecomités strikt genomen niet in het 
toepassingsgebied van de richtlijn vallen omdat ze een 
ander juridisch statuut hebben. Wat vindt de minister 
van die argumenten? Heeft hij al overleg opgestart met 
Europees commissaris Lahbib?

Tijdens de regeringsonderhandelingen werd afgespro-
ken om het IGVM door te lichten. Is de minister vergeten 
om de audit in zijn beleidsverklaring te vermelden? 
Wanneer en hoe wordt de audit gehouden? Het lid vraagt 
meer informatie over de aanduiding van het IGVM als 
Monitoring Body, een beslissing die evenmin in de lijn 
van het regeerakkoord ligt.

De regering wil het actieplan tegen racisme, discrimi-
natie, antisemitisme, vreemdelingenhaat en onverdraag-
zaamheid interfederaal aanpakken en neemt zich voor 
om met het middenveld samen te werken. Welke acties 
zal de minister ondernemen? Hoe zal hij de structurele 
financiering en de evaluatie in goede banen leiden?

Inzake de bescherming van LGBTQ+-personen maakt 
de beleidsverklaring gewag van bewustmakingscampag-
nes, omstaanderstraining en de strijd tegen de beruchte 
onderrapportering. Er vloeien nogmaals middelen naar 
koepelverenigingen. Hoe zal de minister die organisaties 
evalueren? Welke rapporteringscriteria zijn van kracht?

Het lid stelt tevreden vast dat de bescherming van de 
integriteit en de lichamelijke autonomie van personen 
met variaties in seksuele kenmerken in de beleidsver-
klaring is opgenomen.

Beschikt de minister over een tijdpad voor de verbe-
terde toegankelijkheid van het openbaar vervoer? De 
spreekster stipt aan dat lokale overheden streefdoelen 
moeten halen inzake de toegankelijkheid voor personen 
met een handicap. Wordt er nagegaan of de federale 
overheid in dat opzicht haar voorbeeldfunctie uitvoert?
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Le financement du Centre interfédéral pour l’égalité 
des chances Unia sera revu. On parle d’une économie 
de 25 %. La concertation à ce sujet a-t-elle déjà débuté?

Cette année, l’étude sur l’antisémitisme en ligne 
sera finalisée. La stratégie européenne de lutte contre 
l’antisémitisme et de soutien à la vie juive 2021-2030 
sera intégrée au niveau interfédéral. Le ministre a-t-il 
un calendrier?

Le projet Improving Equality Data Collection in Belgium 
est prévu pour 2026. Le ministre souhaite se concentrer 
sur les négociations relatives à la convention des Nations 
Unies sur la discrimination fondée sur l’âge. Quand 
élaborera-t-il des plans d’action dans cette optique?

En concertation avec les assureurs, le ministre sou-
haite trouver une solution à la situation désolante où 
les victimes de violence domestique se voient refuser 
une assistance juridique parce que l’auteur des faits est 
couvert par la même police que la leur. Les compagnies 
d’assurance étant des organismes à caractère commer-
cial, l’intervenante s’attend à des négociations difficiles. 
Que compte faire le ministre à ce propos?

Selon la membre, le gouvernement Vivaldi a traité 
avec trop de légèreté la violence liée à l’honneur, les 
mutilations génitales féminines et les mariages forcés. 
Des centres de référence en matière de mutilations 
génitales peuvent être intégrés dans les Centres de 
prise en charge des victimes de violences sexuelles 
(CPVS). Davantage de points de contact sont également 
proposés. Au cours de la législature précédente, des 
problèmes sont cependant apparus au sein des CPVS, 
lesquels n’ont pas encore été résolus. Combien de CPVS 
supplémentaires verront le jour durant cette législature?

Les CPVS sont hébergés dans des hôpitaux, qui se 
plaignent de la flambée des coûts de personnel. Les CPVS 
pourraient peut-être aussi fournir une aide en ligne aux 
victimes, par exemple en cas de violence sexuelle non 
aiguë? L’exposé d’orientation politique “Santé publique” 
fait état d’une concertation avec les entités fédérées. 
Que va entreprendre le gouvernement fédéral?

Où en est la convention avec l’INAMI? L’IEFH semble 
prendre les rênes en matière de communication. Les 
acteurs du secteur des soins de santé ne devraient-ils 
pas être davantage associés? L’objectif ne peut être de 
confier à l’IEFH un rôle administratif dans un hôpital, 
affirme la membre. Les hôpitaux doivent assurer eux-
mêmes les composantes de soins.

Les CPVS comme les procureurs généraux sont 
favorables à l’introduction de tests MST pour les au-
teurs de faits. La membre se réjouit que l’accord de 

De financiering van het interfederale gelijkekansen-
centrum Unia zal worden herzien. Er is sprake van een 
besparing van 25 %. Loopt het overleg daarover al?

Dit jaar wordt het onderzoek naar online antisemitisme 
afgerond. De Europese strategie voor de bestrijding 
van antisemitisme en de ondersteuning van het joodse 
leven 2021-2030 zullen interfederaal worden ingebed. 
Beschikt de minister over een tijdlijn?

In 2026 wordt het project Improving Equality Data 
Collection in Belgium verwacht. De minister wil inzetten 
op de onderhandelingen over het VN-verdrag inzake 
leeftijdsdiscriminatie. Wanneer zal hij daarvoor actie-
plannen uitwerken?

In overleg met verzekeraars wenst de minister een 
oplossing te zoeken voor de schrijnende situatie waarin 
slachtoffers van intrafamiliaal geweld rechtsbijstand wordt 
ontzegd omdat de dader onder dezelfde polis valt als 
het slachtoffer. Aangezien verzekeringsagentschappen 
commerciële instellingen zijn, verwacht de spreekster dat 
de onderhandelingen niet gemakkelijk zullen verlopen. 
Welke stappen zal de minister zetten?

Volgens het lid ging de Vivaldi-regering te licht over 
eergerelateerd geweld, vrouwelijke genitale vermin-
king en gedwongen huwelijken. In de Zorgcentra na 
Seksueel Geweld (ZSG) kunnen referentiecentra voor 
genitale verminking worden ingebed. Er worden ook meer 
contactpunten aangeboden. In de voorbije legislatuur 
doken bij de ZSG echter problemen op die nog moeten 
worden aangepakt. Hoeveel ZSG zullen er tijdens deze 
legislatuur worden bijgebouwd?

De ZSG zijn ondergebracht in ziekenhuizen die kla-
gen over torenhoge personeelskosten. Zouden de ZSG 
misschien ook online aan slachtofferbegeleiding kunnen 
doen, onder meer na niet-acuut seksueel geweld? In de 
beleidsverklaring Volksgezondheid wordt overleg met 
de deelstaten aangehaald. Wat zal de federale regering 
ondernemen?

Wat is de stand van zaken van de conventie met het 
RIZIV? Het IGVM lijkt op het vlak van communicatie 
de leiding over te nemen. Zouden de zorgactoren er 
niet meer bij moeten worden betrokken? Het kan niet 
de bedoeling zijn dat het IGVM een bestuurlijke rol in 
een ziekenhuis krijgt, betoogt het lid. De ziekenhuizen 
moeten zelf in de zorgcomponenten voorzien.

Zowel de ZSG als de procureurs-generaal zijn vra-
gende partij voor de invoering van soa-tests bij daders. 
Het lid is ermee ingenomen dat de dadertests in het 
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gouvernement prévoie les tests pour les auteurs. Les 
victimes de violences sexuelles doivent souvent prendre 
des médicaments antiviraux puissants pour prévenir le 
VIH. En soumettant l’auteur à un test, on peut éviter à 
la victime de devoir prendre des médicaments aussi 
lourds. Quand pourra-t-on mettre en œuvre de tels tests?

Le ministre s’engage à encourager les hommes et 
les coparents à consacrer plus de temps à leur famille. 
Comment compte-t-il s’y prendre? Il est important de 
veiller à ce que les autorités ne s’immiscent pas dans la 
vie privée des citoyens. Les familles décident elles-mêmes 
quel parent assume quelle tâche, rémunérée ou non.

Dans son exposé d’orientation politique, le ministre 
mentionne le projet Women in Digital. Le numérique 
est un secteur dans lequel les femmes sont sous-re-
présentées. Lorsque le ministre évoque les professions 
dans lesquelles un genre est sous-représenté, il s’agit 
souvent de professions dans lesquelles il y a moins de 
femmes. Dans le secteur des soins, en revanche, on 
trouve très peu d’hommes. Va-t-on également s’attaquer 
à ce déséquilibre?

L’accord de gouvernement prévoit une réforme limitée 
des congés thématiques. Le ministre aspire à de meil-
leurs systèmes permettant aux femmes et aux hommes 
de concilier vie professionnelle et vie privée. À cette fin, 
il souhaite revoir le congé de naissance et les congés 
thématiques, ainsi que les rendre plus intéressants sur 
le plan financier. Comment ses intentions s’inscrivent-
elles dans le budget, qui est serré?

Pour M. Sam Van Rooy (VB), il est frappant de consta-
ter que les termes d’antisémitisme et d’islamophobie 
ont été supprimés de la version définitive de l’accord 
de gouvernement. Cependant, l’exposé d’orientation 
politique fait toujours état de l’élaboration d’un plan 
d’action interfédéral ambitieux contre le racisme, la discri-
mination, la xénophobie, l’antisémitisme, l’islamophobie 
et l’intolérance. Apparemment, le cd&v et Vooruit n’ont 
autorisé la N-VA à supprimer le terme “islamophobie” 
qu’à la condition de supprimer également le terme 
“antisémitisme”, estime l’intervenant.

Dans le bref exposé d’orientation politique, le mot “isla-
mophobie” apparaît pas moins de cinq fois. Cependant, 
selon le membre, ceux qui veulent lutter contre l’antisé-
mitisme, la discrimination, la xénophobie et l’intolérance 
feraient mieux d’avoir une dose salutaire de cette “isla-
mophobie”. La charia est le parfait exemple d’idéologie 
intolérante qui considère les femmes, les apostats, les 
non-musulmans et les homosexuels comme des êtres 
mauvais ou inférieurs qui doivent être méprisés, opprimés, 
voire tués. Cependant, le premier ministre De Wever a 

regeerakkoord zijn opgenomen. Slachtoffers van sek-
sueel geweld moeten immers vaak krachtige antivirale 
middelen innemen om hiv te voorkomen. Met een da-
dertest kan worden uitgesloten dat het slachtoffer zulke 
zware medicatie moet innemen. Vanaf wanneer kunnen 
de dadertests worden uitgevoerd?

De minister verbindt zich ertoe om mannen en mee-
ouders aan te moedigen om meer tijd aan hun gezin 
te besteden. Hoe wil hij daartoe bijdragen? Er moet 
op worden toegezien dat de overheid zich niet inlaat 
met het privéleven van burgers. Gezinnen bepalen zelf 
welke ouder welke taak op zich neemt, of die nu betaald 
is of niet.

In zijn beleidsverklaring vermeldt de minister het pro-
ject Women in Digital. De digitale sector is een sector 
waarin vrouwen ondervertegenwoordigd zijn. Wanneer 
de minister beroepen bespreekt waarin een gender 
ondervertegenwoordigd is, gaat het vaak om beroepen 
met minder vrouwen. In de zorgsector vallen dan weer 
erg weinig mannen te bespeuren. Wordt die scheeftrek-
king ook aangepakt?

In het regeerakkoord is een beperkte hervorming van 
de thematische verloven opgenomen. De minister streeft 
naar betere systemen die de combinatie van werk en 
privéleven voor vrouwen en mannen mogelijk maken. 
Hij wil daartoe de geboorteverloven en thematische 
verloven herzien en ze financieel interessanter maken. 
Hoe kaderen zijn voornemens in het beperkte budget?

De heer Sam Van Rooy (VB) vindt het opmerkelijk 
dat de termen antisemitisme en islamofobie uit de de-
finitieve versie van het regeerakkoord zijn geschrapt. 
In de beleidsverklaring wordt echter nog steeds gewag 
gemaakt van de ontwikkeling van een ambitieus interfe-
deraal actieplan tegen racisme, discriminatie, xenofobie, 
antisemitisme, islamofobie en onverdraagzaamheid. 
Blijkbaar lieten cd&v en Vooruit de N-VA alleen toe om 
de term islamofobie te schrappen als ook de term anti-
semitisme verdween, oppert de spreker.

In de korte beleidsverklaring komt “islamofobie” maar 
liefst vijf keer voor. Wie antisemitisme, discriminatie, 
xenofobie en onverdraagzaamheid wil bestrijden, zou 
volgens het lid echter maar beter beschikken over een 
gezonde dosis van die zogenaamde islamofobie. De 
sharia is een schoolvoorbeeld van een onverdraagzame 
ideologie die vrouwen, afvalligen, niet-moslims en ho-
moseksuelen brandmerkt als slechte of minderwaardige 
wezens die moeten worden geminacht, onderdrukt of 
zelfs gedood. Eerste minister De Wever verklaarde 
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déclaré que l’islam n’était “pas une religion effrayante” 
– une déclaration audacieuse pour un historien.

Le terme “islamophobie” est un cri de guerre politique 
utilisé par les fondamentalistes musulmans et leurs “idiots 
utiles” en Occident et au Parlement pour faire taire les 
détracteurs de l’islam et islamiser la société. L’absence 
d’islamophobie ouvre la porte à la christianophobie: les 
chrétiens sont les croyants les plus persécutés, oppri-
més et assassinés dans le monde. Pourtant, le terme 
“christianophobie” n’apparaît pas une seule fois dans 
l’exposé d’orientation politique, ce qui, selon l’interve-
nant, est le résultat de l’oïcophobie – la typique haine 
de soi occidentale -.

Le membre souligne que les plus grands “islamo-
phobes” sont d’anciens musulmans. Plus une société 
est islamisée, plus les non-musulmans vivent dans la 
peur. Demander donc l’avis des bouddhistes et des 
hindous d’Asie, des chrétiens d’Afrique, des yézidis et 
des athées arabes. Leur islamophobie est virulente, mais 
qui peut leur donner tort? En Belgique, “l’islamophobie” 
progresse après chaque attentat terroriste, déjoué ou 
non, discours de haine islamique, intifada ou menace 
de mort contre quelqu’un qui tourne le dos à la religion 
et la critique ouvertement.

Le membre ne peut pas prendre au sérieux l’exposé 
d’orientation politique à l’examen tant que la lutte contre 
les discriminations est entravée par la lutte contre la soi-
disant islamophobie. Le ministre prend le Conseil des 
droits de l’homme des Nations Unies trop au sérieux: 
c’est un organe orwellien au sein duquel de nombreux 
États voyous et pays djihadistes tiennent le crachoir.

Le ministre a l’intention de revoir le financement 
d’organisations telles qu’Unia afin que les ressources 
soient utilisées spécifiquement pour promouvoir l’inclu-
sion et l’égalité de traitement. Pour atteindre cet objectif, 
il doit mettre un terme définitif au financement d’Unia. 
L’intervenant a constaté à ses dépens qu’Unia elle-même 
discrimine. L’institution ferme les yeux sur le racisme 
anti-blanc et l’antisémitisme islamique. Il est honteux 
que les contribuables aient dû débourser plus de 87 
millions d’euros pour Unia en dix ans.

Les quotas sont dénigrants pour les nombreuses 
femmes talentueuses. Le ministre s’ingère dans la vie 
des entreprises privées en introduisant des quotas de 
genre, alors que seulement un quart de son gouverne-
ment est constitué de femmes. Le membre demande 
au ministre de donner l’exemple et de céder son poste 
ministériel à une femme.

L’accent mis sur les quotas de genre est en outre dé-
placé, affirme l’intervenant. Dans le district de Borgerhout, 

echter dat de islam “geen enge godsdienst” is – een 
krasse uitspraak voor een historicus.

De term islamofobie is een politieke strijdterm die 
moslimfundamentalisten en hun “nuttige idioten” in het 
Westen en in het Parlement hanteren om islamcritici 
de mond te snoeren en de samenleving te islamiseren. 
Door het gebrek aan islamofobie krijgt christofobie 
de bovenhand: christenen zijn wereldwijd de vaakst 
vervolgde, onderdrukte en vermoorde gelovigen. Toch 
komt de term christofobie niet een keer voor in de be-
leidsverklaring, wat volgens de spreker het gevolg is 
van oikofobie – typisch westerse zelfhaat.

Het lid wijst erop dat de grootste zogenaamde isla-
mofoben ex-moslims zijn. Hoe sterker een samenleving 
is geïslamiseerd, hoe meer niet-moslims in angst leven. 
Geef Aziatische boeddhisten en hindoes, Afrikaanse 
christenen, jezidi’s en Arabische atheïsten maar eens 
ongelijk over hun virulente islamofobie. In België neemt 
de zogenaamde islamofobie toe na de zoveelste al dan 
niet verijdelde terreuraanslag, islamitische haatzaaiende 
uitlatingen, intifadabetoging of doodsbedreigingen tegen 
iemand die de religie openlijk verlaat en bekritiseert.

Het lid kan de voorliggende beleidsverklaring niet 
ernstig nemen zolang de strijd tegen discriminatie wordt 
gehinderd door de strijd tegen zogenaamde islamofobie. 
De minister neemt de VN-Mensenrechtenraad te ernstig: 
het is een orwelliaans orgaan waarin talrijke schurken-
staten en jihadistische landen het hoge woord voeren.

De minister neemt zich voor om de financiering van 
organisaties zoals Unia te herzien zodat de middelen 
gericht worden ingezet voor de bevordering van inclusie 
en gelijke behandeling. Om dat doel te bereiken, dient 
hij de financiering van Unia helemaal stop te zetten. 
De spreker heeft aan den lijve ondervonden dat Unia 
zelf discrimineert. De instelling is blind voor anti-blank 
racisme en voor islamitisch antisemitisme. Het is een 
ware schande dat de belastingbetaler in tien jaar tijd meer 
dan 87 miljoen euro voor Unia heeft moeten ophoesten.

Quota zijn denigrerend voor de talrijke talentvolle 
vrouwen. De minister bemoeit zich met privéondernemin-
gen door genderquota in te voeren, terwijl zijn regering 
slechts voor een kwart uit vrouwen bestaat. Het lid roept 
de minister ertoe op om het goede voorbeeld te geven 
en zijn ministerpost aan een vrouw af te staan.

De focus op genderquota is bovendien misplaatst, 
betoogt het lid. In het sterk geïslamiseerde Borgerhout 
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qui est fortement islamisé, la situation des filles et des 
femmes est devenue si grave que des citoyens se sentent 
obligés de lancer eux-mêmes une campagne contre 
l’intimidation en rue. À Bruxelles, qui est en cours d’isla-
misation, de plus en plus de femmes n’osent plus faire 
de jogging seules le soir. Dans de plus en plus d’écoles, 
les enseignantes se font traiter de “putain”. Pourquoi le 
ministre prône-t-il les quotas de genre dans les entre-
prises alors que de tels abus ont lieu?

L’exposé d’orientation politique montre que les femmes 
qui se sont fait siffler ou suivre pour la énième fois doivent 
surtout veiller à ne faire aucune observation islamophobe. 
Le ministre croit-il vraiment en une société inclusive et 
sûre pour tous et toutes? Dans ce cas, l’intervenant for-
mule les recommandations suivantes: arrêter d’importer, 
de faciliter et de subventionner l’islam. En bref, arrêter 
l’islamisation.

Mme Julie Taton (MR) indique que la Belgique doit être 
accessible sur tous les plans et pour tous. Les personnes 
handicapées ne reçoivent toujours pas suffisamment 
d’attention, y compris dans l’enseignement. Il manque 
des structures d’accueil et du personnel soignant formé, 
le processus de diagnostic est trop long et il est anormal 
que les procédures pour obtenir une allocation doivent 
être répétées à l’infini, affirme l’intervenante. Comme 
si un problème ou une malformation génétique pou-
vait disparaître! De plus, les personnes handicapées 
bénéficient d’un accompagnement insuffisant pour faire 
valoir leurs droits. L’intervenante se réjouit des intentions 
du ministre. Quelles initiatives seront priorisées? Que 
compte faire le ministre pour rendre les infrastructures 
conformes et pour rendre le sport, l’administration et la 
culture accessibles à tous?

Comment le ministre compte-t-il rendre les services 
publics en ligne plus accessibles sans oublier la fracture 
numérique?

Dans son exposé d’orientation politique, le ministre 
affirme vouloir réduire la distance pour les victimes de 
violences sexuelles en mettant en place des points de 
contact locaux ou des partenariats locaux. Qu’entend-il 
par là? Quand les CPVS du Brabant wallon et du Hainaut 
ouvriront-ils leurs portes?

La membre se réjouit de voir que le gouvernement veut 
lutter activement contre toutes les formes de discrimina-
tion. Elle demande au ministre de prendre rapidement 
des mesures concrètes et mesurables.

Mme Caroline Désir (PS) a l’impression que l’Arizona 
ne se bat plus pour l’égalité entre les femmes et les 
hommes. Il est navrant que l’accord de gouvernement 
ne contienne qu’une seule fois le mot “femme”, dans le 

is de toestand voor meisjes en vrouwen ondertussen zo 
ernstig dat burgers zich genoodzaakt voelen om zelf een 
campagne tegen straatintimidatie op te starten. In het 
islamiserende Brussel durven steeds meer vrouwen ‘s 
avonds alleen nog maar samen te joggen. In steeds meer 
scholen worden vrouwelijke leerkrachten uitgescholden 
voor hoer. Waarom pleit de minister voor genderquota 
in bedrijven terwijl zulke misstanden zich voordoen?

Uit de beleidsverklaring blijkt dat vrouwen die voor de 
zoveelste keer werden nagefloten of achtervolgd vooral 
moeten opletten dat ze geen islamofobe opmerkingen 
maken. Meent de minister het echt met die inclusieve en 
veilige samenleving voor iedereen? Dan heeft de spreker 
de volgende aanbevelingen: stop met het importeren, 
faciliteren en subsidiëren van de islam. Kortom, stop 
de islamisering.

Mevrouw Julie Taton (MR) betoogt dat België op 
alle vlakken voor iedereen toegankelijk moet zijn. Voor 
mensen met een handicap is er nog steeds niet genoeg 
aandacht, ook niet in het onderwijs. Er is een gebrek 
aan opvangplaatsen en aan opgeleid zorgpersoneel, 
de diagnosestelling duurt te lang en het is onbetamelijk 
dat procedures om een uitkering te verkrijgen oneindig 
herhaald moeten worden, betoogt het lid. Alsof een ge-
netisch probleem of misvorming opeens zou verdwijnen! 
Bovendien worden personen met een handicap te weinig 
begeleid om hun rechten te doen gelden. De spreek-
ster is ingenomen met de voornemens van de minister. 
Welke initiatieven krijgen voorrang? Welke stappen zal 
de minister zetten om infrastructuur conform te maken 
en om sport, administratie en cultuur voor iedereen 
toegankelijk te maken?

Hoe plant de minister om de online overheidsdiensten 
toegankelijker te maken zonder daarbij de digitale kloof 
te vergeten?

De minister stelt in zijn beleidsverklaring dat hij de 
afstand voor slachtoffers van seksueel geweld wil ver-
kleinen door lokale contactpunten of lokale samenwer-
kingsverbanden op te richten. Wat verstaat hij daaron-
der? Wanneer zullen de ZSG van Waals-Brabant en 
Henegouwen hun deuren openen?

Het lid stelt tevreden vast dat de regering alle vormen 
van discriminatie actief wil bestrijden. Zij roept de minister 
ertoe op om snel concrete en meetbare maatregelen 
te treffen.

Mevrouw Caroline Désir (PS) heeft de indruk dat 
Arizona niet langer strijdt voor de gelijkheid tussen vrou-
wen en mannen. Het is schrijnend dat het regeerakkoord 
maar één keer het woord “vrouw” bevat – nota bene in 
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titre d’une directive européenne de surcroît. Il est clair 
que cinq présidents de parti masculins ont négocié 
l’accord. La membre reconnaît que le ministre de l’Égalité 
des chances a de bonnes intentions, mais il doit relever 
d’énormes défis.

Le dossier de l’interruption volontaire de grossesse est 
de nouveau mis au frigo, même si cette fois, on dispose 
d’un rapport scientifique d’envergure qui indique qu’il 
faut étendre le délai à 18 semaines, que toutes les sanc-
tions à l’encontre des femmes doivent être supprimées 
et que le délai d’attente de six jours entre la première 
visite chez le médecin et l’interruption de grossesse doit 
être supprimé. Mme Désir trouve la situation actuelle 
dramatique. Quatre cents femmes doivent se rendre aux 
Pays-Bas chaque année. En Belgique, elles sont toujours 
traitées comme des criminelles. Comment le ministre 
évalue-t-il l’accord de gouvernement sur ce dossier?

Le ministre veut à juste titre promouvoir l’égalité des 
genres sur le marché du travail. Cependant, l’interve-
nante souligne qu’il devra se conformer à des réformes 
socio-économiques qui ne feront qu’approfondir l’inéga-
lité des genres. Flexibilisation du marché du travail, gel 
des salaires, détérioration des conditions de travail et 
de retraite, pénalisation des malades de longue durée: 
autant de mesures dont les femmes sont les premières 
victimes. Les bonnes intentions du ministre resteront 
lettre morte.

L’intervenante se félicite de la transposition annoncée 
de la directive européenne sur les femmes dans les 
conseils d’administration et les quotas de genre dans 
les entreprises cotées en bourse. Cependant, peu après 
l’annonce du ministre, le président de MR, Georges-Louis 
Bouchez, a annoncé qu’aucun accord n’avait encore été 
trouvé sur ces mesures. C’est la pagaille dans les rangs 
de la majorité. Le ministre peut-il clarifier les mesures qui 
seront effectivement prises? L’intervenante souligne que 
la Belgique doit respecter ses obligations européennes 
en la matière.

Sous la précédente législature, le ministre Pierre-
Yves Dermagne avait mis en place un monitoring de 
la discrimination et de la diversité par secteur. Grâce à 
son engagement, les tests de situation peuvent être mis 
en œuvre plus facilement. Le ministre va-t-il poursuivre 
dans cette voie?

La loi de lutte contre l’écart salarial a été votée le 
22 avril 2012 et doit maintenant être évaluée. Comment 
le ministre compte-t-il renforcer la législation? Comment 
va-t-il s’assurer de la bonne mise en œuvre de la di-
rective du 10 mai 2023 relative à la transparence des 
rémunérations?

de titel van een Europese richtlijn. Het is duidelijk dat 
vijf mannelijke partijvoorzitters over het akkoord hebben 
onderhandeld. Het lid erkent dat de minister van Gelijke 
Kansen goede voornemens heeft, maar hij staat voor 
enorme uitdagingen.

In het dossier vrijwillige zwangerschapsafbreking 
wordt nogmaals de pauzeknop ingedrukt, terwijl er deze 
keer een omvangrijk onderzoek voorligt waarin staat 
dat de termijn tot 18 weken moet worden verlengd, dat 
alle straffen voor vrouwen moeten worden geschrapt 
en dat de wachttijd van zes dagen tussen het eerste 
doktersbezoek en de zwangerschapsafbreking moet 
worden afgevoerd. Mevrouw Désir vindt de stand van 
zaken dramatisch. Elk jaar moeten vierhonderd vrouwen 
naar Nederland trekken. Zij worden in België nog steeds 
als misdadiger weggezet. Hoe beoordeelt de minister 
het regeerakkoord?

De minister wil terecht de gendergelijkheid op de ar-
beidsmarkt bevorderen. De spreekster werpt echter op dat 
hij zich zal moeten schikken naar sociaal-economische 
hervormingen die de genderongelijkheid net zullen uit-
diepen. De flexibilisering van de arbeidsmarkt slaat door, 
salarissen worden bevroren, arbeidsomstandigheden en 
pensioenvoorwaarden worden slechter, langdurig zieken 
worden gestraft: het zijn stuk voor stuk maatregelen 
waarvan vrouwen de eerste slachtoffers zijn. De goede 
voornemens van de minister zullen dode letter blijven.

Het lid is wel ingenomen met de aangekondigde 
omzetting van de Europese richtlijn inzake vrouwen in 
raden van bestuur en genderquota in beursgenoteerde 
ondernemingen. Niet lang na de aankondiging van de 
minister verkondigde MR-voorzitter Georges-Louis 
Bouchez echter dat er over die maatregelen nog geen 
overeenkomst was bereikt. Er heerst wanorde in de 
rangen van de meerderheid. Kan de minister duidelijk 
maken welke stappen daadwerkelijk zullen worden ge-
zet? De spreekster benadrukt dat België zijn Europese 
verplichtingen moet nakomen.

Tijdens de vorige legislatuur regelde minister Pierre-
Yves Dermagne de monitoring van discriminatie en 
diversiteit per sector. Praktijktests kunnen dankzij zijn 
inzet gemakkelijker worden toegepast. Zal de minister 
op dat elan doorgaan?

De wet ter bestrijding van de loonkloof werd op 22 april 
2012 goedgekeurd en moet nu worden geëvalueerd. Hoe 
wil de minister de wetgeving krachtiger maken? Hoe zal 
hij de omzetting van de richtlijn van 10 mei 2023 over 
transparante verloning in goede banen leiden?
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En 2021, le précédent gouvernement a adopté le Plan 
d’action national (PAN) de lutte contre les violences 
fondées sur le genre. L’intervenante salue la volonté du 
ministre de développer un nouveau plan. Quel calendrier 
va-t-il fixer? Avec quels interlocuteurs le ministre va-t-il 
en discuter?

Le Group of Experts on Action against Violence against 
Women and Domestic Violence (GREVIO) s’inquiète de 
la difficile lisibilité des moyens financiers alloués à la 
lutte contre les violences faites aux femmes. Le ministre 
compte-t-il remédier à cette situation? Quel budget le 
gouvernement entend-il libérer dans cette optique?

Comment le ministre évalue-t-il la mise en œuvre de 
la loi visant à lutter contre les féminicides, adoptée en 
juin 2024? Le champ d’application de la loi peut-il être 
étendu à toutes les formes de violence faites aux femmes?

Le ministre prône de meilleurs outils d’évaluation des 
risques pour lutter contre les violences intrafamiliales. 
L’évaluation des risques et l’alarme anti-harcèlement 
ont aidé d’innombrables femmes. L’intervenante sou-
tient les objectifs que le ministre a inscrits dans son 
exposé d’orientation politique. Un budget spécifique 
sera-t-il alloué aux politiques de lutte contre les violences 
intrafamiliales?

Le ministre a raison de dire que les victimes de vio-
lences fondées sur le genre doivent avoir un accès plus 
facile à l’aide juridique. Comment compte-t-il concrétiser 
cette idée?

Plusieurs études ont montré que la loi contre le sexisme 
débouchait sur des condamnations, mais que la connais-
sance de la loi et de sa portée restait trop limitée. Le 
cabinet Demos a formulé une série de recommanda-
tions pour mieux lutter contre le sexisme dans l’espace 
public. Que pense le ministre de ces recommandations 
et quelles initiatives compte-t-il prendre?

Les centres de prise en charge des victimes de vio-
lences sexuelles font un excellent travail. Quand les 
centres de Mons, de Vilvorde et du Brabant wallon 
ouvriront-ils leurs portes? Comment le ministre va-t-il 
assurer un financement adéquat et structuré des CPVS 
actuels et à venir? Leur fonctionnement fera-t-il l’objet 
d’une évaluation?

L’intervenante préconise des campagnes de sensi-
bilisation destinées à mieux faire connaître les centres. 
Quelles initiatives le ministre envisage-t-il pour atteindre 
les personnes vulnérables, telles que les mineurs et 
les personnes LGBTQIA+? Le ministre souhaite une 
concertation avec les entités fédérées pour que les 

De vorige regering nam in 2021 het nationaal actie-
plan (NAP) ter bestrijding van gendergeweld aan. De 
spreekster juicht toe dat de minister een nieuw plan 
wil uitwerken. Welk tijdpad hanteert hij daarvoor? Met 
welke gesprekspartners zal de minister samenzitten?

De Group of Experts on Action against Violence against 
Women and Domestic Violence (GREVIO) maakt zich 
zorgen over de slechte leesbaarheid van de financiële 
middelen die worden uitgetrokken voor de strijd tegen 
geweld tegen vrouwen. Zal de minister dat euvel verhel-
pen? Hoeveel geld wil de regering vrijmaken?

Hoe beoordeelt de minister de tenuitvoerlegging van 
de wet ter bestrijding van feminicide die in juni 2024 is 
goedgekeurd? Kan het toepassingsgebied van de wet 
worden uitgebreid naar alle vormen van geweld tegen 
vrouwen?

De minister pleit voor betere risicotaxatie-instrumenten 
om intrafamiliaal geweld tegen te gaan. De risicobe-
oordeling en het stalkingalarm hebben talloze vrouwen 
geholpen. De spreekster schaart zich achter de doel-
stellingen die de minister in zijn beleidsverklaring heeft 
opgenomen. Wordt er een specifiek budget afgebakend 
voor beleid om huiselijk geweld te bestrijden?

De minister stelt terecht dat slachtoffers van gen-
dergerelateerd geweld gemakkelijker toegang moeten 
krijgen tot juridische hulp. Hoe wil hij dat idee concreet 
uitwerken?

Uit meerdere onderzoeken is gebleken dat de anti-
seksismewet tot veroordelingen leidt maar dat de ken-
nis over de wet en het toepassingsgebied ervan nog te 
beperkt zijn. Advocatenbureau Demos heeft een reeks 
aanbevelingen opgesteld om seksisme in de openbare 
ruimte beter te bestrijden. Wat vindt de minister van die 
aanbevelingen en welke stappen wil hij zetten?

De Zorgcentra na Seksueel Geweld leveren uitmuntend 
werk. Wanneer zullen de centra in Bergen, Vilvoorde en 
Waals-Brabant opengaan? Hoe voorziet de minister in 
afdoende gestructureerde financiering voor huidige en 
toekomstige ZSG? Zal hun werking worden geëvalueerd?

De spreekster pleit voor bewustmakingscampagnes 
om de bekendheid van de centra te vergroten. Welke 
initiatieven overweegt de minister om kwetsbare mensen 
zoals minderjarigen en LGBTQIA+-personen te bereiken? 
De minister wil overleg plegen met de deelstaten om te 
voorzien in een nauwe aansluiting van de ZSG op de 
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CPVS soient étroitement associés à la prise en charge 
des victimes de violences sexuelles non aiguës et de 
violences sexuelles en ligne. Quelles initiatives prendra-
t-il? Envisage-t-il des modifications législatives?

Le cyberharcèlement, le revenge porn, les dickpics 
et les deepnudes sont monnaie courante. L’intelligence 
artificielle est également un facteur de risque à cet égard, 
souligne l’intervenante, qui milite pour davantage d’infor-
mation et de sensibilisation. Des infractions ont déjà été 
introduites dans le Code pénal. Le ministre envisage-t-il 
d’autres pistes, comme le Digital Services Act (DSA)?

Le ministre dit vouloir se concentrer sur les groupes 
vulnérables, dont les familles monoparentales. Cependant, 
l’intervenante ne voit pas de mesures concrètes dans 
l’exposé d’orientation politique. Quel est le point de vue 
du ministre sur la violence économique et sur le Service 
des créances alimentaires (SECAL)? Le PS a déposé 
des textes visant à promouvoir les activités du SECAL, à 
augmenter les pensions alimentaires et à pouvoir saisir 
le SECAL dès le premier impayé.

Lors de la législature précédente, le Parlement a 
adopté une résolution prévoyant la réalisation d’une étude 
sur la création d’un fonds universel. L’IEFH, l’université 
d’Anvers et l’université de Gand ont depuis lors achevé 
cette étude. Le ministre s’inspirera-t-il de cette étude 
pour prendre des mesures?

La membre aborde ensuite la question de la protection 
des personnes LGBTQIA+. Un plan national a été adopté 
en mai 2022. Le ministre va évaluer ce plan et lancer 
un nouveau PAN interfédéral qui garantit également les 
droits des personnes trans et intersexuées. Le ministre 
a-t-il un calendrier? Il faut s’assurer que les victimes 
portent effectivement plainte et que ces plaintes fassent 
l’objet d’un suivi adéquat.

La protection des mineurs intersexes est une question 
qui tient à cœur à l’intervenante. Pour le PS, ce sujet 
était déjà une priorité sous la précédente législature. En 
2021, après de nombreuses auditions, une interdiction 
de traitement médical ou chirurgical non nécessaire a 
été instaurée afin de protéger l’intégrité des mineurs. La 
Vivaldi n’est pas parvenue à s’accorder sur les mesures 
à prendre pour protéger ces mineurs. Le ministre présen-
tera-t-il un nouveau projet de loi? Quand y aura-t-il une 
nouvelle concertation avec le secteur, les associations 
et les personnes concernées?

Au cours de la législature précédente, l’irrévocabilité 
de l’enregistrement du sexe dans l’acte de naissance 
a été supprimée. Cependant, à la suite d’un arrêt de 
la Cour constitutionnelle, une solution doit encore être 

zorg voor slachtoffers van niet-acuut seksueel geweld en 
online seksueel geweld. Welke stappen zal hij zetten? 
Overweegt hij wetswijzigingen?

Online stalking, wraakporno, dickpics en deepnudes 
zijn schering en inslag. Artificiële intelligentie is in dit 
opzicht ook een risicofactor, benadrukt de spreekster, 
die aanstuurt op meer informatie en bewustwording. 
Er zijn al overtredingen ingevoerd in het Strafwetboek. 
Overweegt de minister nog andere denksporen zoals 
de Digital Services Act (DSA)?

De minister zegt zich toe te spitsen op kwetsbare 
groepen waaronder eenoudergezinnen. De spreek-
ster ontwaart echter geen concrete maatregelen in de 
beleidsverklaring. Welk standpunt neemt de minister 
in over economisch geweld en over de dienst voor 
Alimentatievorderingen (DAVO)? De PS heeft teksten 
ingediend om de werkzaamheden van de DAVO te 
bevorderen, om het onderhoudsgeld op te trekken en 
om een zaak bij de DAVO aanhangig te kunnen maken 
vanaf de eerste onuitgevoerde betaling.

Tijdens de vorige zittingsperiode heeft het Parlement 
bij resolutie besloten dat er een studie moest worden 
uitgevoerd naar de oprichting van een universeel fonds. 
Het IGVM, de Universiteit Antwerpen en de UGent hebben 
dat onderzoek ondertussen afgerond. Zal de minister het 
onderzoek als inspiratie gebruiken voor maatregelen?

Het lid bespreekt vervolgens de bescherming van 
LGBTQIA+-personen. In mei 2022 is daartoe een nationaal 
plan aangenomen. De minister zal het plan evalueren 
en een nieuw interfederaal NAP opstarten dat ook de 
rechten van trans- en intersekse personen waarborgt. 
Beschikt de minister over een tijdpad? Er dient op te 
worden toegezien dat slachtoffers daadwerkelijk klacht 
indienen en dat klachten goed worden opgevolgd.

De bescherming van intersekse minderjarigen ligt de 
spreekster na aan het hart. Voor de PS was het thema ook 
tijdens de vorige legislatuur al een prioriteit. In 2021 werd 
na talrijke hoorzittingen een verbod ingesteld op onno-
dige medische behandelingen en operaties teneinde de 
integriteit van minderjarigen te beschermen. Vivaldi kon 
geen overeenkomst bereiken over verdere stappen ter 
bescherming van deze minderjarigen. Zal de minister met 
een nieuw wetsontwerp voor de dag komen? Wanneer 
wordt er opnieuw overlegd met sectorverenigingen en 
ervaringsdeskundigen?

Tijdens de vorige zittingsperiode is de onherroe-
pelijkheid van de geslachtsregistratie in de geboor-
teakte afgeschaft. Uit hoofde van een arrest van het 
Grondwettelijk Hof moet er echter nog een oplossing 
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trouvée pour les personnes non binaires. Quels sont les 
obstacles identifiés par le ministre? Quelle solution privi-
légie-t-il? Va-t-il associer la société civile à ses travaux?

L’intervenante souhaite s’attarder sur le droit de don 
de sang pour les hommes qui ont des relations sexuelles 
avec d’autres hommes. Les règles actuelles les discri-
minent. Le PS, avec Vooruit, a obtenu que la période 
d’exclusion soit raccourcie. C’est une avancée, mais le 
critère d’exclusion doit disparaître. Le ministre plaidera-
t-il en ce sens auprès du ministre de la Santé publique?

Près de 45 ans après l’adoption de la loi Moureaux, 
il reste encore beaucoup de pain sur la planche en 
matière de lutte contre le racisme et les discriminations. 
En 2023, Unia a ouvert 670 dossiers sur base de cri-
tères raciaux. Elle constate que les discours de haine 
refont surface, en particulier de nature antisémite et 
islamophobe. Le conflit israélo-palestinien donne lieu 
à des discours plus extrêmes. La membre se réjouit 
de l’intention du ministre d’élaborer un plan d’action 
interfédéral ambitieux, mais rappelle que de nombreux 
ministres s’y sont cassé les dents depuis la déclaration 
de Durban en 2001. Comment le ministre mènera-t-il à 
bien sa difficile mission? Qu’entend-il par la formulation 
“tout en laissant l’autonomie et la flexibilité à chacune des 
entités de l’État”? Quel rôle est réservé au mécanisme 
de coordination national de lutte contre l’antisémitisme?

Le PS se bat pour une société inclusive et non discri-
minatoire, dans laquelle la société civile est soutenue et 
les associations reçoivent un financement structurel. La 
réduction de 25 % du financement d’Unia est dès lors 
un gros point noir dans l’exposé d’orientation politique. 
L’intervenante déplore qu’Unia ne soit mentionnée dans 
l’exposé d’orientation politique que dans le passage sur 
la réduction de son financement. Pourquoi le ministre 
met-il en péril le précieux travail d’Unia?

Il y a deux ans, la Région flamande s’est retirée de 
l’accord de coopération, ce qui a déjà entraîné une 
réduction de 10 % du financement d’Unia. Les personnes 
licenciées par Unia ont-elles trouvé du travail dans une 
nouvelle institution flamande? Aujourd’hui, trente autres 
emplois sont menacés chez Unia. Des services entiers 
risquent la fermeture. Pourquoi le ministre choisit-il d’offrir 
moins de protection aux victimes les plus vulnérables 
en réduisant les moyens de fonctionnement d’Unia?

Mme Ayse Yigit (PVDA-PTB) souligne que le débat sur 
l’égalité des chances et la discrimination doit être mené 
sereinement par respect pour les victimes. Malgré les 

worden gevonden voor non-binaire personen. Welke 
hindernissen ontwaart de minister? Welke oplossing 
draagt zijn voorkeur weg? Zal hij het maatschappelijk 
middenveld bij zijn werkzaamheden betrekken?

De spreekster wenst stil te staan bij het recht op 
bloeddonatie voor mannen die seks hebben met man-
nen. De huidige regels zijn discriminerend voor hen. 
De PS heeft samen met Vooruit in de wacht gesleept 
dat de uitsluitingsperiode wordt verkort. Dat is een stap 
voorwaarts, maar het uitsluitingscriterium zou kortweg 
moeten verdwijnen. Zal de minister daarvoor pleiten bij 
de minister van Volksgezondheid?

Bijna 45 jaar na de goedkeuring van de wet-Mou-
reaux is er nog veel werk aan de winkel om racisme en 
discriminatie te bestrijden. In 2023 heeft Unia 670 ra-
cismedossiers geopend. De instelling wijst erop dat 
haatzaaiende uitlatingen weer de kop opsteken, met 
name van antisemitische en islamofobe aard. Het conflict 
tussen Israël en Palestina geeft aanleiding tot extremer 
discours. Het lid is ingenomen met het voornemen van 
de minister om een ambitieus interfederaal actieplan uit 
te werken maar wijst erop dat veel voorgaande ministers 
er sinds de verklaring van Durban in 2001 hun tanden op 
hebben stukgebeten. Hoe zal de minister zijn moeilijke 
opdracht tot een goed einde brengen? Wat bedoelt hij 
met de bepaling dat er autonomie en flexibiliteit worden 
gelaten aan elk van de entiteiten van de staat? Welke rol 
is weggelegd voor het nationale coördinatiemechanisme 
tegen antisemitisme?

De PS strijdt voor een inclusieve discriminatievrije 
samenleving waarin het middenveld wordt gesteund en 
verenigingen structureel worden gefinancierd. Het is dan 
ook een grote smet op het blazoen van de beleidsver-
klaring dat Unia zomaar 25 % minder financiering zal 
ontvangen. De spreekster is misnoegd dat Unia alleen 
in de beleidsverklaring is vermeld in de passage over 
verlaagde financiering. Waarom zet de minister het 
waardevolle werk van Unia op losse schroeven?

Twee jaar geleden trok het Vlaamse Gewest zich terug 
uit de samenwerkingsovereenkomst, waardoor Unia 
het toen al met 10 % minder moest stellen. Vonden de 
personen die Unia toen moest laten afvloeien werk in 
een nieuwe Vlaamse instelling? Nu zouden er bij Unia 
nog eens dertig banen op de tocht staan. Hele diensten 
dreigen te verdwijnen. Waarom kiest de minister ervoor 
om de meest kwetsbare slachtoffers minder bescher-
ming te bieden door te snoeien in de werkingsmiddelen 
van Unia?

Mevrouw Ayse Yigit (PVDA-PTB) benadrukt dat het 
debat over gelijke kansen en discriminatie uit respect 
voor de slachtoffers sereen moet worden gevoerd. 



130767/055DOC 56 13

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

bonnes intentions du ministre, le chemin vers l’égalité 
s’allonge. Les déclarations d’intention ne suffisent pas.

Le Commissariat aux droits de l’enfant confirme que 
le racisme inflige de profondes blessures aux enfants. Il 
affecte leur confiance en eux et entrave leur croissance. 
Maintenant que le climat politique se droitise de plus 
en plus, les enfants entendent de plus en plus souvent 
à la télévision qu’ils ne sont pas les bienvenus ou que 
les mosquées doivent être fermées. De tels discours 
alimentent la peur et la discrimination. Comment le 
ministre compte-t-il renverser la vapeur?

La superdiversité est une force tant que l’égalité 
des droits de chacun est garantie. L’intervenante cite 
des études internationales montrant que les nouveaux 
arrivants ont représenté 3,5 % de la croissance éco-
nomique supplémentaire en Belgique au cours des 
dernières années. Pourtant, l’égalité des droits est 
de plus en plus mise à mal et devient de plus en plus 
conditionnelle.

Les efforts que le ministre est prêt à faire sont sapés 
par son propre gouvernement, qui promeut un modèle 
social de droite, égoïste et militariste, qui profite aux 
plus riches et désavantage les classes laborieuses et 
vulnérables. Les nouveaux arrivants ne bénéficieront du 
droit au revenu d’intégration qu’après cinq ans. C’est la 
première étape vers un système de citoyens de classe 
A et de citoyens de classe B. La mesure est diamétra-
lement opposée à la quête de l’égalité des chances, 
souligne l’intervenante.

L’Arizona répand la fausse idée que les nouveaux 
arrivants sont responsables du manque de logements 
sociaux, d’emplois, de places d’accueil d’enfants et de 
budget pour les pensions. En réalité, ces problèmes sont 
dus à des années de sous-investissement dans les ser-
vices sociaux, l’enseignement et l’emploi. L’intervenante 
souligne que le problème ne se limite pas à un manque 
de travail ou de logements. Elle met également en 
évidence la mauvaise qualité de ceux-ci. Souvent, les 
travailleurs issus de l’immigration sont victimes d’une 
forme d’esclavage moderne.

Le mantra du gouvernement “créer plus d’emplois” 
ne suffit pas, conclut l’intervenante. Elle réclame de 
bons emplois et des droits égaux. Les pénuries créent 
un terrain propice à la concurrence entre les personnes. 
Sans solutions structurelles, les pénuries sont exploitées 
pour semer la division.

En ce qui concerne la lutte contre les violences faites 
aux femmes, l’accord de gouvernement et l’exposé 
d’orientation politique comportent des mesures positives. 

Ondanks de goede voornemens van de minister wordt 
de weg naar gelijkheid steeds langer. Intentieverklaringen 
volstaan niet.

Het Kinderrechtencommissariaat bevestigt dat racisme 
diepe wonden slaat bij kinderen. Het tast hun zelfver-
trouwen aan en belemmert hun groei. Nu het politieke 
klimaat verrechtst, krijgen kinderen op tv steeds vaker 
te horen dat ze niet welkom zijn of dat moskeeën dicht 
moeten. Zulk discours voedt angst en discriminatie. Hoe 
wil de minister het tij keren?

Superdiversiteit is een kracht zolang ieders gelijke 
rechten worden gegarandeerd. De spreekster haalt inter-
nationaal onderzoek aan waaruit blijkt dat nieuwkomers 
de voorbije jaren goed waren voor 3,5 % bijkomende 
economische groei in België. Desondanks komen gelijke 
rechten steeds vaker onder druk en worden ze steeds 
voorwaardelijker.

De inspanningen die de minister zich wil getroosten, 
worden ondermijnd door zijn eigen regering die een 
rechts, egoïstisch en militaristisch maatschappijmodel 
doordrukt ten bate van de allerrijksten en ten koste van 
werkende en kwetsbare mensen. Nieuwkomers zullen 
pas na vijf jaar recht op leefloon krijgen. Dat is de eerste 
stap naar een stelsel van burgers van klasse A en klasse 
B. De maatregel staat haaks op het streven naar gelijke 
kansen, benadrukt de spreekster.

Arizona verspreidt het valse idee dat nieuwkomers de 
schuld dragen voor het gebrek aan sociale woningen, 
jobs, kinderopvang en budget voor pensioenen. In wer-
kelijkheid zijn die problemen ontstaan door jarenlange 
onderinvesteringen in sociale voorzieningen, onderwijs 
en werkgelegenheid. De spreekster benadrukt dat het 
probleem zich niet beperkt tot een gebrek aan werk of 
woningen. Zij stelt ook de lage kwaliteit daarvan aan de 
kaart. Vaak worden werknemers met een migratieach-
tergrond het slachtoffer van moderne slavernij.

De mantra van de regering om meer banen te creëren 
volstaat niet, besluit de spreekster. Ze pleit voor goede 
jobs en gelijke rechten. Tekorten vormen een voe-
dingsbodem voor concurrentie tussen mensen. Zonder 
structurele oplossingen worden tekorten aangegrepen 
om verdeeldheid te zaaien.

Wat de bestrijding van geweld tegen vrouwen betreft, 
bevatten het regeerakkoord en de beleidsverklaring 
waardevolle maatregelen. De versterking van de ZSG en 
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La consolidation des CPVS et l’extension des indemnités 
aux victimes sont cruciales, mais les économies prévues 
placent les femmes actives dans une situation encore 
plus difficile, souligne l’intervenante.

Quatre femmes sur dix doivent se contenter d’une 
pension inférieure au seuil de pauvreté. Les plans du 
gouvernement en matière de pensions ne feront qu’ag-
graver cette inégalité: les femmes courent un risque 
supplémentaire de malus de pension parce qu’elles 
travaillent plus souvent à temps partiel et assument 
toujours l’essentiel des responsabilités familiales. Si le 
gouvernement persiste avec ses projets et supprime les 
périodes assimilées, l’écart de pension augmentera de 
12 %, selon le Bureau du Plan. Qu’en pense le ministre? 
Quelles initiatives compte-t-il prendre pour réduire l’écart 
de pension?

L’exposé d’orientation politique est très succinct, estime 
l’intervenante. Le chapitre consacré aux personnes han-
dicapées fait 20 pages et contient des points d’action 
détaillés. Mme Yigit attend ce niveau de sérieux et de 
concrétisation pour chacun des domaines de respon-
sabilité du ministre.

Le ministre veut lancer différents plans. La société 
civile est sceptique, car il n’y a pas d’approche concrète, 
alors que le travail de réflexion a été fait depuis long-
temps. Un plan d’action interfédéral de lutte contre le 
racisme est promis depuis 20 ans. Durant la précédente 
législature, des organisations de la société civile ont 
formulé des avis détaillés. Il n’est plus temps de faire 
des déclarations d’intentions, il faut agir. Même si le 
PAN de lutte contre les violences fondées sur le genre 
a permis des avancées, force est de constater que des 
mesures cruciales n’ont pas été prises faute de moyens 
budgétaires.

L’exposé d’orientation politique actuel ne mentionne 
ni budget ni calendrier, alors que cela est obligatoire. 
Combien d’argent le ministre allouera-t-il aux différents 
plans et quel calendrier suivra-t-il? Sur quelle base pro-
cédera-t-il à l’évaluation annuelle annoncée de la société 
civile? Pourquoi l’exposé d’orientation politique ne fait-il 
aucune mention de la mise en œuvre de la Convention 
de l’OIT n° 190 concernant l’élimination de la violence 
et du harcèlement dans le monde du travail? Le ministre 
travaille-t-il à l’élaboration d’un plan d’action de lutte 
contre le sexisme et la violence au travail?

Le Parlement a décidé à l’unanimité de créer un 
comité d’avis qui a déjà tenu plusieurs auditions sur la 
question des violences sexuelles. L’intervenante ne voit 
pas, dans l’exposé d’orientation politique, des mesures 
concernant la prise en charge des auteurs. C’est pour-
quoi elle demande un vote afin d’inscrire dans l’exposé 

de uitbreiding van schadevergoedingen voor slachtoffers 
zijn cruciaal, maar de geplande besparingen brengen 
werkende vrouwen ondertussen in een nog lastiger 
parket, benadrukt de spreekster.

Vier vrouwen op de tien moeten rondkomen met een 
pensioen onder de armoedegrens. De pensioenplannen 
van de regering zullen die ongelijkheid nog uitdiepen: 
vrouwen lopen extra risico op een pensioenmalus om-
dat zij vaker deeltijds werken en nog steeds het gros 
van de zorgtaken op zich nemen. Als de regering haar 
plannen doorzet en de gelijkgestelde periodes schrapt, 
zal de pensioenkloof volgens het Planbureau met 12 % 
groeien. Wat is het standpunt van de minister daarover? 
Welke stappen wil hij zetten om de pensioenkloof net 
te verkleinen?

De beleidsverklaring is erg kort, vindt de spreekster. 
De verklaring over personen met een handicap telt 20 pa-
gina’s en bevat gedetailleerde actiepunten. Mevrouw 
Yigit verwacht zulk niveau van ernst en concreetheid 
bij elke deelbevoegdheid.

De minister wil verschillende plannen opstarten. Het 
middenveld reageert sceptisch omdat het ontbreekt 
aan een concrete aanpak, terwijl het huiswerk al lang 
is gemaakt. Een interfederaal actieplan tegen racisme 
wordt al 20 jaar beloofd. Tijdens de vorige legislatuur 
hebben middenveldorganisaties uitgebreide adviezen 
geformuleerd. Nu is het tijd voor daden, niet voor intentie-
verklaringen. Hoewel het NAP tegen gendergerelateerd 
geweld vooruitgang boekte, bleven cruciale maatregelen 
uit door een gebrek aan budget.

De voorliggende beleidsverklaring vermeldt geen 
budget en geen tijdskader, terwijl dat verplicht is. Hoeveel 
geld trekt de minister uit voor de verschillende plannen 
en welk tijdpad volgt hij? Op basis waarvan zal hij de 
aangekondigde jaarlijkse evaluatie van het middenveld 
uitvoeren? Waarom maakt de beleidsverklaring geen 
gewag van de tenuitvoerlegging van het IAO-Verdrag 
betreffende geweld en intimidatie (nr. 190) betreffende 
de uitbanning van geweld en intimidatie in de wereld 
van werk? Werkt de minister aan een actieplan rond 
seksisme en geweld op het werk?

Het Parlement besloot unaniem om een adviescomité 
op te richten dat ondertussen meerdere hoorzittingen 
over seksueel geweld heeft gehouden. In de beleids-
verklaring ontwaart de spreekster geen maatregelen 
inzake de aanpak van daders. Daarom vraagt zij een 
stemming om in de beleidsverklaring op te laten nemen 
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d’orientation politique que les recommandations du 
comité d’avis doivent être respectées.

La façon de lutter contre le racisme et les discrimi-
nations n’est pas assez claire et décisive. Une fois de 
plus, l’un des instruments les plus efficaces contre les 
discriminations sur le marché du travail fait défaut: les 
tests de situation. La VRT a récemment montré que 
les clients qui demandent explicitement une femme de 
ménage blanche obtiennent encore trop souvent gain 
de cause. Le Minderhedenforum souligne depuis un 
certain temps que 70 % des entreprises de titres-services 
pratiquent activement la discrimination. Le racisme est 
un phénomène structurel dans l’ensemble du marché 
du travail. Le ministre va-t-il une fois de plus permettre 
aux entreprises de s’autoréguler sans obligation et sans 
engagement, ou osera-t-il rendre obligatoires des tests 
de situation proactifs afin que la discrimination ne reste 
pas impunie?

Alors que le ministre prétend vouloir abaisser le seuil 
de signalement des discriminations, son accord de 
gouvernement réduit les moyens des institutions qui 
défendent les droits des victimes. L’institution Unia, 
évaluée positivement, verra son financement réduit 
de 25 %. L’exposé d’orientation politique indique que 
le financement d’Unia sera revu. Qu’est-ce que cela 
signifie exactement? L’IEFH serait soumis à un audit, ce 
qui soulèverait des questions inquiétantes quant à l’indé-
pendance du fonctionnement de l’institut. Cependant, 
l’audit n’est pas mentionné dans l’exposé d’orientation 
politique. L’audit n’aura-t-il pas lieu?

La démarche que les victimes doivent entreprendre 
pour s’adresser à la police reste trop lourde, malgré 
des formations supplémentaires pour les services de 
police. Même si un système de signalement amélioré 
est développé, il faudra encore des années avant qu’il 
ne fonctionne correctement. Pendant ce temps, l’Arizona 
affaiblit les seules institutions qui viennent aujourd’hui 
en aide aux victimes.

Mme Carmen Ramlot (Les Engagés) affirme que cha-
cun doit contribuer à ce que tous les citoyens puissent 
participer pleinement à la société. La politique d’égalité 
des chances relève de plusieurs ministres, ce qui ne 
facilite pas le travail du ministre en charge de l’Égalité 
des chances. Ce dernier a déclaré à plusieurs reprises 
qu’il souhaitait une concertation avec ses collègues 
ministres. Comment cette coordination se concréti-
sera-t-elle? L’intervenante se réjouit de l’intention du 
ministre de formuler sa politique en concertation avec 
la société civile.

Il est essentiel que le Conseil supérieur national 
des personnes handicapées (CSNPH) soit associé à 

dat de aanbevelingen van het adviescomité moeten 
worden nageleefd.

De aanpak van racisme en discriminatie is niet helder 
en daadkrachtig genoeg. Opnieuw ontbreekt het aan 
een van de meest doeltreffende instrumenten tegen 
discriminatie op de arbeidsmarkt: praktijktesten. De VRT 
toonde onlangs aan dat klanten die expliciet om een witte 
poetshulp vragen, nog altijd te vaak hun zin krijgen. Het 
Minderhedenforum wijst er al geruime tijd op dat 70 % 
van de dienstenchequebedrijven actief discrimineert. 
Racisme is in de hele arbeidsmarkt een structureel 
probleem. Laat de minister opnieuw toe dat bedrijven 
zichzelf vrijblijvend reguleren en zich nergens toe hoe-
ven te verbinden, of durft hij proactieve praktijktests 
te verplichten zodat discriminatie niet ongestraft blijft?

Terwijl de minister beweert de drempel voor discrimina-
tiemeldingen te willen verlagen, snoeit zijn regeerakkoord 
in de middelen van instellingen die voor de rechten van 
slachtoffers opkomen. De positief geëvalueerde instelling 
Unia moet het met een kwart minder middelen stellen. In 
de beleidsverklaring staat dat de financiering van Unia 
wordt herzien. Wat houdt dat precies in? Het IGVM zou 
dan weer aan een audit worpen onderworpen, waarmee 
zorgwekkende vraagtekens worden geplaatst bij de 
onafhankelijke werking van het instituut. De audit staat 
echter niet in de beleidsverklaring. Zal de doorlichting 
niet plaatsvinden?

De stap die slachtoffers moeten zetten om de po-
litie aan te spreken, blijft ondanks extra opleidingen 
voor politiediensten te groot. Mocht er al een verbeterd 
meldingssysteem worden uitgewerkt, dan duurt het 
alsnog jaren voordat het goed werkt. Ondertussen ver-
zwakt Arizona de enige instellingen die de slachtoffers 
vandaag wel bijstaan.

Mevrouw Carmen Ramlot (Les Engagés) betoogt dat 
iedereen ertoe moet bijdragen dat alle burgers volwaar-
dig deel kunnen nemen aan de samenleving. Onder 
het gelijkekansenbeleid moeten verschillende ministers 
hun schouders zetten, wat het werk van de minister 
bevoegd voor Gelijke Kansen er niet gemakkelijker op 
maakt. Hij verklaarde meermaals te willen overleggen 
met zijn collega-ministers. Hoe zal die coördinatie vorm 
krijgen? De spreekster verwelkomt het voornemen van 
de minister om zijn beleid uit te stippelen in overleg met 
het maatschappelijk middenveld.

Het is onontbeerlijk dat de Nationale Hoge Raad 
Personen met een Handicap (NHRPH) wordt betrokken 



0767/055DOC 561616

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

toutes les réflexions politiques susceptibles d’avoir des 
conséquences sur la vie des personnes handicapées. Le 
ministre considérera-t-il le CSNPH comme un partenaire 
politique à part entière?

Le groupe Les Engagés attache une grande importance 
au soutien aux familles monoparentales. C’est pourquoi 
le gouvernement a pris plusieurs mesures visant à ren-
forcer le fonctionnement du SECAL. Ainsi, les montants 
maximaux de la pension alimentaire ont été augmentés 
et il est procédé plus rapidement au recouvrement des 
créances alimentaires. Le groupe de l’intervenante a, 
de plus, présenté une proposition à la commission des 
Finances et du Budget visant à récupérer ces créances 
via l’impôt des personnes physiques.

Les CPVS doivent continuer à être développés dans 
toute la Belgique. Le ministre a-t-il un calendrier à ce 
sujet? Comment sera organisé l’accompagnement des 
victimes de violence en ligne? Quelles seront les spé-
cificités de ce type d’accompagnement?

Une action cohérente doit être menée contre les 
auteurs de ces violences. Dans ce contexte, la membre 
renvoie aux travaux du comité d’avis Émancipation sociale. 
Comment le ministre intégrera-t-il dans sa politique les 
décisions du comité concernant l’accompagnement 
des auteurs?

Le ministre a l’intention de suivre et de mettre en 
œuvre les recommandations de la commission d’éva-
luation des trois lois anti-discrimination existantes. A-t-il 
déjà identifié un planning et les mesures à prendre de 
manière prioritaire?

Mme Funda Oru (Vooruit) se réjouit que le ministre 
de l’Égalité des chances s’attaque immédiatement à 
une série de dossiers cruciaux. Grâce à ses efforts, la 
compagnie d’assurance DAS a déjà confirmé qu’elle 
offrirait une assistance juridique aux victimes de vio-
lences intrafamiliales.

Les droits des femmes et des personnes LGBTI+ sont 
menacés partout dans le monde. Dans plusieurs pays, 
des droits acquis sont remis en cause. Heureusement, 
l’exposé d’orientation politique montre que, dans les an-
nées à venir, le ministre se battra sans relâche pour une 
société sûre et inclusive.

Une personne LGBTI+ sur sept a déjà été victime 
de violences. Il n’est donc jamais trop tôt pour mener 
des actions de sensibilisation ciblées et procéder à la 
formation de témoins actifs. Le ministre prend des ini-
tiatives concrètes en développant le réseau des CPVS 
et en améliorant la coopération avec les services de 

bij iedere beleidsoverweging die gevolgen kan hebben 
voor het leven van mensen met een handicap. Zal 
de minister de NHRPH beschouwen als volwaardige 
beleidspartner?

De Les Engagés-fractie hecht veel belang aan steun 
voor eenoudergezinnen. Daarom heeft de regering ver-
schillende maatregelen getroffen om de werking van de 
DAVO te versterken. Zo zijn de maximumbedragen voor 
onderhoudsgeld verhoogd en wordt er toegezien op de 
snellere inning van achterstallige alimentatie. De fractie 
van de spreekster heeft bovendien een voorstel inge-
diend bij de commissie Financiën en Begroting teneinde 
schuldvorderingen te regelen via de personenbelasting.

De ZSG moeten in heel België blijven worden uitge-
bouwd. Beschikt de minister over een tijdpad? Hoe zal 
de begeleiding van slachtoffers van online geweld vorm 
krijgen? Hoe onderscheidt dat type begeleiding zich van 
andere begeleidingsvormen?

Er moet coherent worden opgetreden tegen daders. In 
dat verband verwijst het lid naar de werkzaamheden van 
het Adviescomité voor de maatschappelijke emancipatie. 
Hoe zal de minister de besluiten van het comité inzake 
daderbegeleiding in zijn beleid verwerken?

De minister is voornemens om de aanbevelingen van 
de evaluatiecommissie van de drie bestaande antidis-
criminatiewetten op te volgen en ten uitvoer te leggen. 
Beschikt hij over een tijdpad voor prioritaire maatregelen?

Mevrouw Funda Oru (Vooruit) is verheugd dat de 
minister van Gelijke Kansen zich meteen vastbijt in 
een reeks cruciale dossiers. Dankzij zijn inzet heeft 
verzekeraar DAS al bevestigd juridische bijstand aan te 
zullen bieden aan slachtoffers van intrafamiliaal geweld.

Vrouwenrechten en LBGTI+-rechten staan wereldwijd 
onder druk. In verschillende landen worden verworven 
rechten teruggeschroefd. Uit de beleidsverklaring blijkt 
gelukkig dat de minister de komende jaren onvermoei-
baar strijd zal leveren voor een veilige en inclusieve 
samenleving.

Een zevende van de LGBTI+-personen kreeg al met 
geweld te maken. Gerichte bewustmakingsacties en 
omstaanderstraining komen dan ook geen moment te 
vroeg. Met de uitbreiding van de ZSG en verbeterde sa-
menwerking met politiediensten en de gezondheidszorg 
zet de minister concrete stappen. Dankzij het nieuwe 
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police et les soins de santé. Grâce au nouveau plan 
d’action interfédéral pour une Belgique inclusive, notre 
pays joue un rôle de pionnier.

La membre félicite le gouvernement d’avoir fait de la 
lutte contre les violences intrafamiliales et fondées sur 
le genre une priorité. En moyenne, deux femmes sont 
assassinées chaque mois en Belgique parce qu’elles 
sont des femmes. Le gouvernement fédéral opte claire-
ment pour une approche structurelle face à ce constat 
horrible. Grâce aux campagnes de sensibilisation et à la 
formation de témoins actifs, les citoyens, les policiers et 
les travailleurs sociaux seront mieux préparés à recon-
naître les signes de violence et à y réagir. L’alerte mobile 
au harcèlement, le développement des CPVS, le suivi 
plus strict des auteurs et le renforcement des sanctions 
à l’encontre des auteurs de violences domestiques et 
sexuelles, y compris en ligne, sont autant de bonnes 
mesures. Le suivi et la réparation sont également pris 
en compte.

Il est important que le PAN révisé entre en vigueur le 
plus rapidement possible. Comment le ministre compte-t-il 
s’y prendre? Quel rôle la coopération avec les organisa-
tions sociales et le Comité d’avis émancipation sociale 
peut-elle jouer? Le ministre envisage-t-il de nouvelles 
campagnes de sensibilisation sur l’impact des violences 
et des discriminations?

Mme Els Van Hoof (cd&v) se rallie aux objectifs défi-
nis dans l’exposé d’orientation politique. Le ministre 
donne une interprétation volontariste de l’accord de 
gouvernement.

Le ministre chargé de l’Égalité des chances plaide 
en faveur d’une simplification des points de contact et 
d’une meilleure orientation des personnes concernées. 
La membre confirme que les victimes ne trouvent pas 
toujours le bon chemin de l’aide. Il faut choisir une 
approche bien réfléchie. Bien que la simplification soit 
une bonne approche, la membre insiste sur le fait que 
chaque cas de discrimination doit toujours être bien 
enregistré. La collecte de données reste cruciale pour 
lutter efficacement contre ce vaste problème. Comment 
le ministre compte-t-il maintenir l’équilibre?

La mise en œuvre de la Déclaration de Durban contre 
le racisme, la discrimination, l’antisémitisme, la xénopho-
bie et l’intolérance ne s’apparente pas à un long fleuve 
tranquille. Malgré les plans d’action de différentes auto-
rités, il n’existe toujours pas de plan d’action interfédéral 
24 ans après la signature de la déclaration. Le ministre 
bénéficie du soutien total du cd&v pour y remédier.

interfederaal actieplan voor een inclusief België vervult 
het land een voortrekkersrol.

Het lid juicht toe dat de regering prioritair werk maakt 
van de strijd tegen gendergerelateerd en intrafamiliaal 
geweld. Elke maand worden in België gemiddeld twee 
vrouwen vermoord omdat ze een vrouw zijn. De federale 
regering kiest duidelijk voor een structurele aanpak van 
die gruwelijke vaststelling. Burgers, politiemensen en 
sociale werkers zullen dankzij de bewustmakingscam-
pagnes en omstaanderstraining beter voorbereid zijn om 
signalen van geweld te herkennen en erop te reageren. 
Het mobiele stakingsalarm, de uitbouw van de ZSG, de 
striktere opvolging van daders en de verstrenging van 
sancties voor huiselijk en seksueel geweld, ook online, 
zijn stuk voor stuk goede maatregelen. Er is ook aandacht 
voor nazorg en herstel.

Het is van belang dat het vernieuwde NAP zo snel 
mogelijk in werking treedt. Hoe zal de minister daarop 
toezien? Welke rol is weggelegd voor de samenwerking 
met maatschappelijke organisaties en het Adviescomité 
voor de maatschappelijke emancipatie? Beraadt de 
minister zich over nieuwe sensibiliseringscampagnes 
over de impact van geweld en discriminatie?

Mevrouw Els Van Hoof (cd&v) stemt in met de doel-
stellingen die in de beleidsverklaring zijn afgebakend. 
De minister geeft een voluntaristische invulling aan het 
regeerakkoord.

De minister bevoegd voor Gelijke Kansen pleit voor 
een vereenvoudiging van de meldpunten en voor een 
vlottere doorverwijzing. Het lid beaamt dat slachtoffers 
niet altijd de goede weg naar hulp vinden. Er moet voor 
een doordachte aanpak worden gekozen. Hoewel ver-
eenvoudiging een goede insteek is, dringt het lid erop 
aan dat elk geval van discriminatie nog steeds goed moet 
worden geregistreerd. Dataverzameling blijft cruciaal 
om het brede probleem goed te bestrijden. Hoe wil de 
minister het evenwicht bewaren?

De uitvoering van de Verklaring van Durban ter bestrij-
ding van racisme, discriminatie, antisemitisme, vreem-
delingenhaat en onverdraagzaamheid gaat niet van een 
leien dakje. Ondanks actieplannen van verschillende 
overheden bestaat er 24 jaar na de ondertekening van 
de verklaring nog steeds geen interfederaal actieplan. 
De minister krijgt van cd&v alle steun om daar veran-
dering in te brengen.
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Mme Van Hoof s’inquiète de la haine en ligne et des 
contenus nocifs sur Internet. Les algorithmes et l’IA jouent 
un rôle à cet égard. Il est inquiétant que Meta ait décidé 
de modérer ses plateformes différemment. La Belgique 
doit donc veiller à la sécurité des mineurs sur Internet. 
Il faut espérer que le ministre prendra les devants pour 
éviter que les internautes mineurs ne soient confrontés 
à des contenus haineux et violents.

Le ministre de l’Égalité des chances peut également 
compter sur le soutien du cd&v dans la lutte contre les 
violences à l’encontre des personnes LGBTQI. Il n’existe 
toujours pas de législation interdisant la chirurgie sur 
les enfants intersexes. Il est important que l’enfant soit 
associé à la décision le plus longtemps possible. La 
chirurgie doit rester une exception. Le ministre compte-
t-il donner un coup d’accélérateur à ce dossier?

La membre œuvre depuis longtemps à la lutte contre 
les discriminations fondées sur l’âge. C’est la seule 
forme de discrimination qui n’a pas encore fait l’objet 
d’une convention, ce qui signifie que les personnes 
âgées ne peuvent pas directement faire valoir leurs 
droits devant les tribunaux. La Belgique pourrait prendre 
l’initiative d’élaborer une telle convention des Nations 
Unies. Un groupe de travail sur le vieillissement a été 
mis en place au sein de l’ONU, mais les précédents 
ministres des Affaires étrangères n’y ont pas contribué 
faute de personnel suffisant. L’intervenante note avec 
satisfaction l’intention du ministre de travailler avec son 
homologue des Affaires étrangères en Belgique pour 
faire de notre pays un pionnier dans la lutte contre les 
discriminations fondées sur l’âge, y compris dans les 
forums internationaux.

En ce qui concerne l’égalité des genres, l’intervenante 
se félicite de l’extension des CPVS à des points de 
contact locaux. Les violences sexuelles se produisent 
en effet aussi dans les zones rurales. Si les victimes 
ont une heure de route pour se rendre au CPVS le plus 
proche, elles seront moins enclines à franchir le pas.

La création de nouveaux centres de référence pour les 
mutilations génitales est également une bonne chose. 
Les mutilations génitales ont gagné du terrain au cours 
des dernières décennies. Le ministre a raison de mettre 
l’accent sur les poursuites et les sanctions. L’intervenante 
fait référence à sa proposition de loi adoptée à l’unani-
mité en 2018, qui dispensait les médecins de l’obliga-
tion de secret professionnel en matière de mutilations 
génitales. Depuis lors, cependant, un seul auteur a été 
poursuivi. Huit autres n’ont pas été poursuivis en raison 
d’une capacité de recherche insuffisante ou pour des 
raisons techniques.

Mevrouw Van Hoof maakt zich zorgen over online 
haat en schadelijke content op het internet. Algoritmes 
en AI spelen daarin een rol. Het is verontrustend dat 
Meta heeft besloten om zijn platformen anders te mo-
dereren. België moet dus waken over de veiligheid van 
minderjarigen op het internet. Hopelijk zal de minister 
het voortouw nemen om te vermijden dat minderjarige 
internetgebruikers worden geconfronteerd met haatdra-
gende en gewelddadige content.

De voor gelijke kansen bevoegde minister kan even-
zeer rekenen op steun van cd&v inzake de bestrijding 
van geweld tegen LGBTQI-personen. Er is nog steeds 
geen wetgeving inzake het verbod op ingrepen bij inter-
sekse kinderen. Het is van belang dat het kind zo lang 
mogelijk bij de beslissing wordt betrokken. Ingrepen 
moeten een uitzondering blijven. Zal de minister schot 
in de zaak brengen?

Het lid ijvert al geruime tijd tegen leeftijdsdiscriminatie. 
Het is de enige vorm van discriminatie waarover nog geen 
verdrag bestaat, waardoor ouderen hun rechten niet recht-
streeks bij de rechtbank kunnen afdwingen. België zou 
het voortouw nemen om zo’n VN-verdrag uit te werken. 
Er werd binnen de VN een Working Group on Ageing 
ingericht, maar de vorige ministers van Buitenlandse 
Zaken hebben daar wegens personeelstekort niet toe 
bijgedragen. De spreekster neemt met instemming ken-
nis van het voornemen van de minister om samen met 
zijn evenknie van Buitenlandse Zaken van België een 
voortrekker te maken in de strijd tegen leeftijdsdiscri-
minatie, ook op internationale fora.

Inzake gendergelijkheid is de spreekster ingenomen 
met de uitbreiding van de ZSG met lokale contactpunten. 
Seksueel geweld komt immers ook voor in landelijke 
gebieden. Als slachtoffers een uur moeten reizen naar 
hun dichtstbijzijnde ZSG, zullen ze de stap minder snel 
zetten.

Het is evenzeer een goede zaak dat er bijkomende 
referentiecentra voor genitale verminking zullen worden 
ingericht. Genitale verminking komt de voorbije decennia 
steeds vaker voor. De minister heeft terecht aandacht 
voor vervolging en bestraffing. De spreekster verwijst naar 
haar unaniem goedgekeurde wetsvoorstel uit 2018 dat 
artsen onthief van hun beroepsgeheim inzake genitale 
verminking. Sindsdien is echter slechts één dader ver-
volgd. Acht anderen zijn niet vervolgd vanwege te lage 
recherchecapaciteit of om technische redenen.
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La collecte de données par les hôpitaux, également 
réglementée par le texte susmentionné, ne semble pas 
bien fonctionner. Apparemment, les données sont trop 
limitées pour être utiles. Si le ministre veut se concentrer 
sur les poursuites et les sanctions, il doit également 
veiller à la collecte des preuves.

Le ministre souhaite accorder une attention particulière 
aux familles monoparentales. On notera que seules ces 
dernières, et non l’ensemble des isolés, sont mention-
nées dans l’exposé d’orientation politique. Les isolés 
sans enfants sont eux aussi plus souvent confrontés 
à la pauvreté et à la discrimination, par exemple sur le 
marché du logement. Le ministre prendra-t-il à cœur 
les recommandations de la résolution de 2023 sur les 
personnes isolées?

L’intention du ministre d’introduire des quotas de 
genre a suscité un tollé. Pourtant, l’accord de gouver-
nement est très clair: la directive européenne doit être 
transposée. Les pouvoirs publics doivent d’ailleurs 
montrer l’exemple. C’est pourquoi la membre a déposé 
une proposition visant à instaurer un quota au sein des 
comités de direction des entreprises publiques telles 
que la Loterie Nationale, Skeyes, Proximus, Infrabel 
et Bpost. La Cour des comptes, l’Autorité des services 
et marchés financiers et la Banque Nationale ne sont 
pas non plus soumises à des quotas. Le ministre peut 
compter sur le soutien du groupe cd&v pour atteindre 
ses objectifs.

Mme Petra De Sutter (Ecolo-Groen) constate que 
le ministre de l’Égalité des chances fait partie d’une 
coalition au sein de laquelle les partis adoptent parfois 
des positions différentes, comme en témoignent l’inter-
vention de Mme De Poorter au début de la séance et les 
déclarations de Georges-Louis Bouchez. L’intervenante 
se réjouit de voir que le ministre ose aborder la question 
des quotas. Elle propose de porter immédiatement le 
quota de femmes dans les conseils d’administration de 
40 % à 50 % afin d’atteindre la parité parfaite.

L’égalité des genres ne se limite bien sûr pas à des 
quotas. Le ministre a fait quelques propositions que le 
groupe Ecolo-Groen soutient. Dans le même temps, 
le gouvernement prend des mesures qui poussent les 
femmes vers la pauvreté, ce qui en dit long sur la cohé-
rence de la politique menée. Le ministre de l’Égalité 
des chances devrait veiller à ce que les politiques des 
autres ministres ne nuisent pas à l’égalité de traitement 
de tous les citoyens.

L’exposé d’orientation politique à l’examen n’est pas 
le seul à regorger de déclarations d’intention sans être 
assorti de budgets clairs. Cette approche n’est pas 
conforme au règlement de la Chambre. Sans informations 

De gegevensverzameling door ziekenhuizen, even-
zeer geregeld door bovenstaande tekst, blijkt niet goed 
te verlopen. Blijkbaar zijn de gegevens zo beperkt dat 
niemand er veel aan heeft. Wil de minister inzetten op 
vervolgen en bestraffen, dan moet hij ook toezien op de 
verzameling van bewijsmateriaal.

De minister wil specifieke aandacht schenken aan 
eenoudergezinnen. Het is opmerkelijk dat enkel zij en 
niet alle alleenstaanden in de beleidsverklaring zijn 
vermeld. Ook kinderloze alleenstaanden krijgen vaker 
te kampen met armoede en discriminatie, bijvoorbeeld 
op de woningmarkt. Zal de minister de aanbevelingen 
in de alleenstaandenresolutie uit 2023 ter harte nemen?

Er is ophef ontstaan over het voornemen van de 
minister om genderquota in te voeren. Het regeerak-
koord windt er nochtans geen doekjes om: de Europese 
richtlijn moet worden omgezet. De overheid moet overi-
gens het goede voorbeeld geven. Daarom heeft het lid 
een voorstel ingediend om een quotum in te voeren 
in de directiecomités van overheidsbedrijven zoals de 
Nationale Loterij, Skeyes, Proximus, Infrabel en Bpost. 
Het Rekenhof, de Autoriteit voor Financiële Diensten en 
Markten en de Nationale Bank zijn evenmin onderhevig 
aan quota. De minister kan rekenen op steun van de 
cd&v-fractie om zijn doelstellingen te bereiken.

Mevrouw Petra De Sutter (Ecolo-Groen) stelt vast dat 
de minister van Gelijke Kansen deel uitmaakt van een 
coalitie waarin de partijen weleens andere standpunten 
innemen, getuige onder andere het betoog van mevrouw 
De Poorter bij het begin van de vergadering en de uitla-
tingen van Georges-Louis Bouchez. De spreekster stelt 
tevreden vast dat de minister het alsnog aandurft om 
het probleem van de quota aan te pakken. Zij stelt voor 
om het quotum van 40 % in bestuursraden meteen op 
te trekken tot 50 % om volmaakte pariteit te bereiken.

Gendergelijkheid beperkt zich uiteraard niet tot quota. 
De minister heeft een paar voorstellen gedaan die de 
Ecolo-Groen-fractie graag steunt. Tegelijkertijd neemt de 
regering maatregelen die vrouwen richting de armoede 
duwt, wat boekdelen spreekt over de coherentie van het 
beleid. De minister van Gelijke Kansen dient erop toe te 
zien dat het beleid van de overige ministers geen afbreuk 
doet aan de gelijke behandeling van alle burgers.

De voorliggende beleidsverklaring is niet de enige 
die bol staat van de intentieverklaringen zonder daar 
duidelijke budgetten tegenover te plaatsen. Die aanpak 
is niet conform het Kamerreglement. Zonder informatie 
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sur les moyens financiers que le ministre souhaite consa-
crer à ses différentes initiatives politiques, le Parlement 
ne peut pas évaluer le sérieux avec lequel il relève les 
défis. Il faut espérer que les budgets et les calendriers 
seront clarifiés lors des discussions budgétaires.

L’intervenante regrette que l’importance de la pré-
vention ne soit pas suffisamment soulignée. Si aucune 
violence fondée sur le genre n’est constatée, les auto-
rités n’ont pas à sanctionner. Mme De Sutter se félicite 
toutefois de l’ancrage des CPVS et de la poursuite des 
travaux en matière d’accessibilité des bâtiments et 
autres infrastructures.

Les moyens de fonctionnement d’Unia sont réduits 
de 25 %. Le ministre a, de manière très créative, qualifié 
cette décision de mesure positive qui devrait conduire à 
une utilisation plus efficace des ressources. Quiconque 
lit entre les lignes se rend compte qu’Unia devra licen-
cier du personnel. Cette décision est inacceptable et 
incompréhensible. Comment le ministre peut-il affirmer 
qu’une institution est renforcée par des coupes drastiques 
dans son budget?

Le gouvernement précédent a élaboré un cadre légal 
pour la protection des personnes intersexes. S’il existe 
des raisons médicales urgentes pour pratiquer une inter-
vention chirurgicale, celle-ci doit bien sûr être effectuée. 
Très souvent, cependant, il n’y a pas de telles raisons et 
on part du principe qu’il est souhaitable de “socialiser” 
ces enfants le plus rapidement possible, c’est-à-dire de 
les classer dans un genre. Le ministre dit vouloir prendre 
des mesures pour protéger les personnes intersexes. 
C’est une formulation trop vague, juge la membre. Quelles 
initiatives le ministre compte-t-il prendre?

La réforme annoncée des congés thématiques est 
séduisante. Le ministre entend rendre les congés fi-
nancièrement plus intéressants, améliorer l’équilibre 
entre vie professionnelle et vie privée et encourager les 
hommes et les coparents à passer plus de temps avec 
leur famille. Le groupe Ecolo-Groen craint toutefois une 
réduction de l’ensemble des possibilités offertes aux 
adultes qui s’occupent d’un enfant. Le ministre peut-il 
confirmer que la réforme n’est pas une tentative voilée 
de réaliser des économies?

Le ministre a l’intention de procéder à des simplifica-
tions dans le domaine des institutions en matière de droits 
humains. De cette phrase a priori positive, l’intervenante 
en déduit que certaines institutions seront fusionnées 
ou supprimées. Les instruments et institutions existants 
pour la défense des droits humains s’en trouveraient 
affaiblis. Grâce à la simplification, les gens pourraient 
peut-être mieux savoir vers qui se tourner pour obtenir 
de l’aide, reconnaît Mme De Sutter, mais elle plaide pour 

over hoeveel geld de minister voor zijn verschillende 
beleidsinitiatieven wil vrijmaken, kan het Parlement niet 
inschatten hoe ernstig hij de uitdagingen neemt. Hopelijk 
raken zowel de budgetten als de tijdspaden uitgeklaard 
tijdens de begrotingsdiscussies.

De spreekster betreurt dat het belang van preventie 
niet genoeg wordt benadrukt. Als er überhaupt geen 
gendergerelateerd geweld wordt gesteld, hoeft de over-
heid niet te sanctioneren. Mevrouw De Sutter is wel 
ingenomen met de verankering van de ZSG en met de 
voortgezette werkzaamheden op het vlak van de toe-
gankelijkheid van gebouwen en andere infrastructuur.

De werkingsmiddelen voor Unia worden met 25 % 
verlaagd. De minister heeft die beslissing zeer creatief 
beschreven als een positieve maatregel die moet strek-
ken tot de doeltreffendere besteding van middelen. Wie 
tussen de lijnen leest, beseft dat Unia medewerkers zal 
moeten laten afvloeien. Deze beslissing is onaanvaard-
baar en onbegrijpelijk. Hoe kan de minister betogen 
dat een instelling versterkt wordt door grondig in haar 
budget te snoeien?

De vorige regering heeft werk gemaakt van een wettelijk 
kader voor de bescherming van intersekse personen. Als 
er dringende medische redenen bestaan om ingrepen 
uit te voeren, moeten ze uiteraard doorgaan. Heel vaak 
is er echter geen sprake van zulke redenen en gaat men 
ervan uit dat het wenselijk is om zulke kinderen zo snel 
mogelijk te “socialiseren”, d.w.z. in een gender onder te 
brengen. De minister zegt maatregelen te willen treffen 
om intersekse personen te beschermen. Dat is een te 
vage formulering, oordeelt het lid. Welke stappen zal 
de minister zetten?

De aangekondigde hervorming van de thematische 
verloven klinkt goed. De minister is van zins om de ver-
loven financieel interessanter te maken, het evenwicht 
tussen werk en privéleven te verbeteren en mannen 
en meeouders aan te spreken. De Ecolo-Groen-fractie 
vreest echter dat het totaalpakket waar de volwassenen 
die een kind omringen gebruik van kunnen maken, wordt 
verkleind. Kan de minister bevestigen dat de hervorming 
geen verholen besparingspoging inhoudt?

De minister neemt zich voor om het veld van de 
mensenrechteninstellingen te vereenvoudigen. Uit die in 
se positief te interpreteren zin leidt de spreekster af dat 
bepaalde instellingen zullen worden samengevoegd of 
geschrapt. Bestaande instrumenten en instellingen om 
mensenrechten te verdedigen zouden daardoor worden 
afgezwakt. Dankzij vereenvoudiging zouden mensen 
misschien beter weten waar ze voor hulp terechtkun-
nen, erkent mevrouw De Sutter, maar zij pleit ervoor 
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que l’on ne procède pas à des économies. Le ministre 
peut-il la rassurer?

Mme Irina De Knop (Open Vld) fait observer que 
l’exposé d’orientation politique reste totalement muet 
sur les moyens financiers qui seront alloués à la mise 
en œuvre de la politique proposée. Libérera-t-on suffi-
samment de moyens pour mettre en œuvre les mesures 
proposées ou l’exposé d’orientation politique restera-t-il 
lettre morte? Par le passé déjà, on n’a jamais eu suffi-
samment de moyens pour relever tous les défis.

En guise d’illustration: le ministre souhaite continuer à 
soutenir la société civile dans la lutte contre le racisme 
par le biais d’un financement structurel qui sera évalué 
chaque année. Quel montant le ministre mettra-t-il à la 
disposition de chacune des organisations de la société 
civile concernées? À quoi ressemblera leur financement 
à long terme? Comment mesurer le succès de la politique 
menée? On n’utilise pas encore beaucoup d’indicateurs 
et d’objectifs SMART, ce que l’intervenante regrette. De 
tels indicateurs sont importants pour pouvoir faire des 
progrès démontrables.

La bonne nouvelle est que l’exposé d’orientation 
politique contient peu de nouveautés: le ministre s’ap-
puie sur la politique développée durant la précédente 
législature. On peut citer par exemple le plan d’action 
contre le racisme, que le ministre souhaite à juste titre 
aborder au niveau interfédéral, la politique LGBTQ+ et 
la lutte contre les violences fondées sur le genre. Il y 
a aussi un revers à la médaille: l’exposé d’orientation 
politique contient peu de mesures politiques nouvelles 
et décisives. Le gouvernement ne remplit pas non plus 
son rôle d’exemplarité. Le faible nombre de femmes au 
gouvernement peut au moins être qualifié d’occasion 
manquée.

Le ministre de l’Égalité des chances veut simplifier le 
nombre de points de contact et veiller à ce que les per-
sonnes concernées soient mieux orientées. La membre 
aimerait savoir ce que le ministre entend par “simplifier”. 
Va-t-il supprimer des points de contact ou en fusionner? 
L’orientation pose-t-elle de gros problèmes? Actuellement, 
Unia transmet automatiquement les plaintes à d’autres 
institutions telles que l’IEFH lorsqu’il est préférable que 
les dossiers soient traités par d’autres institutions. On 
rapporte à l’intervenante que le processus marche bien. 
Le ministre est-il parvenu à d’autres conclusions?

Par ailleurs, il est prévu de mieux faire connaître 
et de rendre plus accessibles les points de contact. 
Quelles mesures le ministre compte-t-il prendre pour 
lutter contre le sous-rapportage des discriminations 
et des violences? Va-t-il collaborer avec le ministre de 
l’Intérieur pour s’assurer que les policiers sont formés 

om geen besparingen door te voeren. Kan de minister 
haar geruststellen?

Mevrouw Irina De Knop (Open Vld) merkt op dat er in 
de beleidsverklaring met geen woord gerept wordt over 
de financiële middelen die worden uitgetrokken om het 
uitgetekende beleid uit te voeren. Zal er genoeg geld 
worden vrijgemaakt om de voorgestelde maatregelen 
uit te voeren of blijft de beleidsverklaring dode letter? 
Ook in het verleden waren er niet genoeg middelen om 
alle uitdagingen aan te pakken.

Ter illustratie: de minister wil het middenveld blijven 
ondersteunen in de strijd tegen racisme via een struc-
turele financiering die jaarlijks zal worden geëvalueerd. 
Hoeveel middelen maakt de minister vrij voor elk van de 
betrokken middenveldorganisaties? Hoe zal hun finan-
ciering er op lange termijn uitzien? Hoe kan het succes 
van het beleid worden gemeten? Er wordt nog niet veel 
met smart doelstellingen en indicatoren gemerkt, wat de 
spreekster betreurt. Zulke indicatoren zijn belangrijk om 
aantoonbare vooruitgang te kunnen boeken.

Het goede nieuws is dat de beleidsverklaring weinig 
nieuws onder de zon bevat: de minister bouwt voort op 
het beleid dat tijdens de vorige legislatuur werd ontwik-
keld. Als voorbeeld dienen het actieplan tegen racisme 
dat de minister terecht interfederaal wil aanpakken, het 
LGBTQ+-beleid en de strijd tegen gendergerelateerd 
geweld. Er is ook een keerzijde aan die medaille: de 
beleidsverklaring bevat weinig nieuw en daadkrachtig 
beleid. De regering vervult haar voorbeeldfunctie ove-
rigens niet. Het geringe aantal vrouwen in de regering 
is op zijn minst een gemiste kans te noemen.

De minister van Gelijke Kansen ijvert voor de ver-
eenvoudiging van een aantal meldpunten en voor een 
vlottere doorverwijzing. Het lid wil weten wat de minister 
onder de noemer “vereenvoudigen” begrijpt. Zal hij 
meldpunten afschaffen of met elkaar integreren? Zijn 
er veel problemen met de doorverwijzing? Unia verwijst 
momenteel klachten automatisch door naar andere 
instellingen zoals het IGVM als de dossiers beter door 
andere instellingen worden behandeld. De spreekster 
verneemt dat het proces vlot verloopt. Kwam de minister 
tot andere vaststellingen?

Voorts is het de bedoeling om de meldpunten beken-
der en toegankelijker te maken. Welke stappen zal de 
minister zetten om onderrapportering van discriminatie en 
geweld tegen te gaan? Zal hij er samen met de minister 
van Binnenlandse Zaken over waken dat politiediensten 
worden opgeleid om slachtoffers van homofoob en 
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pour bien aider les victimes de violences homophobes 
et transphobes? L’intervenante note qu’une certaine 
culture machiste existe encore dans certains services 
de police, ce qui peut être un obstacle pour les victimes.

L’intervenante se réjouit de la volonté du ministre 
de s’attaquer à la violence en ligne et aux discours de 
haine, mais fait observer que le ministre n’a pas indiqué 
comment il compte y parvenir. Peut-être le Parlement 
pourrait-il rédiger une résolution sur cette question. Il 
devient de plus en plus difficile de protéger les enfants 
contre la violence en ligne. Les autorités sont aujourd’hui 
défaillantes sur ce point.

Le ministre annonce qu’il va, de concert avec les 
autres ministres compétents, œuvrer à la mise en place 
d’un marché du travail plus accessible et plus diversifié. 
Quelles sont les propositions concrètes du gouvernement 
destinées à s’attaquer aux inégalités structurelles sur le 
marché du travail? Il faut espérer que ce ne seront pas 
des quotas, ajoute l’intervenante.

En Flandre, un addendum sur la lutte contre la dis-
crimination doit être ajouté à chaque accord sectoriel. 
On peut par exemple y prévoir des tests de situation au 
niveau sectoriel. Le ministre est-il favorable à de tels tests? 
En tout cas, il doit coordonner étroitement sa politique 
avec les entités fédérées et les partenaires sociaux.

Quelle politique le ministre va-t-il mener pour réaliser 
l’égalité de rémunération pour un travail équivalent? 
Il a l’intention de réformer les congés thématiques. 
Apparemment, cet exercice est en cours depuis très 
longtemps. Alors qu’une véritable solution fait toujours 
défaut, de plus en plus de congés thématiques sont 
créés. Ce faisant, on passe à côté de l’essentiel, à 
savoir que les femmes assument toujours la majorité des 
tâches dans le ménage. Elles travaillent plus souvent à 
temps partiel et sont plus souvent en congé de maladie 
de longue durée. Cela n’augure rien de bon, souligne 
l’intervenante. Comment le ministre va-t-il rendre l’orga-
nisation du travail plus flexible? Il existe d’autres pistes 
envisageables que les congés thématiques.

Concernant la présence des femmes dans les comités 
de direction, l’intervenante note que le ministre souhaite 
prendre des initiatives supplémentaires. Les désaccords 
à ce sujet au sein du gouvernement sont toutefois pré-
occupants. L’intervenante fait référence, entre autres, 
aux déclarations de M. Bouchez. Le ministre peut-il 
garantir que des progrès seront réalisés? Comment 
compte-t-il transposer les directives en règles nationales? 
L’intervenante suppose qu’il ne décidera pas du jour au 
lendemain que des hommes doivent être remplacés par 
des femmes dans les comités de direction.

transfoob geweld op de juiste manier te begeleiden? De 
spreekster werpt op dat er in sommige politiediensten 
nog steeds een zekere machocultuur bestaat, wat een 
barrière voor slachtoffers kan vormen.

Het lid juicht toe dat de minister online geweld en 
haatspraak wil aanpakken maar merkt op dat hij niet in 
kaart brengt hoe hij daarin wil slagen. Misschien kan het 
Parlement een resolutie over dit thema uitwerken. Het 
wordt steeds lastiger om kinderen tegen online geweld 
te beschermen. De overheid blijft momenteel in gebreke.

De minister kondigt aan dat hij met de overige be-
voegde ministers zal werken aan een toegankelijkere 
en meer diverse arbeidsmarkt. Met welke concrete 
voorstellen hoopt de regering de structurele ongelijkheid 
op de arbeidsmarkt aan te pakken? Hopelijk niet met 
quota, voegt de spreekster toe.

In Vlaanderen moet bij elke sectorconvenant een 
addendum worden toegevoegd over de bestrijding 
van discriminatie. In de addenda kunnen bijvoorbeeld 
praktijktesten op sectorniveau worden ingesteld. Is de 
minister voorstander van zulke tests? In ieder geval dient 
hij zijn beleid goed af te stemmen met de deelstaten en 
sociale partners.

Welk beleid zal de minister voeren om gelijke lonen 
voor gelijkwaardige arbeid te bewerkstelligen? Hij neemt 
zich voor om de themaverloven te hervormen. Blijkbaar 
loopt die oefening al erg lang. Terwijl een echte oplos-
sing uitblijft, worden er steeds meer themaverloven in 
het leven geroepen. Daarmee wordt voorbijgegaan 
aan de essentie, met name dat vrouwen nog steeds de 
meeste taken in het gezin op zich nemen. Ze werken 
vaker deeltijds en zijn vaker langdurig ziek. Dat is een 
teken aan de wand, benadrukt de spreekster. Hoe zal 
de minister de arbeidsorganisatie flexibeler maken? Er 
zijn meer manieren denkbaar dan themaverloven.

Inzake de aanwezigheid van vrouwen in directiecomités 
stelt de spreekster vast dat de minister verdere stappen 
wil zetten. De onenigheid binnen de regering is echter 
zorgwekkend. De spreekster verwijst onder andere naar 
de uitlatingen van de heer Bouchez. Kan de minister 
garanderen dat er vooruitgang zal worden geboekt? 
Hoe zal hij de richtlijnen omzetten in nationale regels? 
De spreekster veronderstelt dat hij niet van de ene dag 
op de andere zal bepalen dat mannen in directiecomités 
door vrouwen moeten worden vervangen.
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La membre se félicite de l’intention du ministre d’œuvrer 
à l’élaboration d’un nouveau plan d’action interfédéral qui 
succédera au plan d’action fédéral “Pour une Belgique 
LGBTQI+ Friendly”. Les services publics fédéraux sont-ils 
disposés à soutenir ce plan? Le plan sera-t-il prêt d’ici 
2026? Comment le ministre conformera-t-il sa politique 
aux normes internationales? Comment compte-t-il renfor-
cer les droits des personnes transgenres et intersexes?

Pendant la Suédoise, la secrétaire d’État Demir avait 
déjà effectué des coupes sombres dans les moyens de 
fonctionnement d’Unia. Aujourd’hui, ces moyens seraient 
encore amputés de 25 %. Que faut-il voir dans l’intention 
du ministre de revoir le financement d’organisations telles 
qu’Unia? L’objectif est-il de réaliser des économies? 
Personne n’est opposé à des rationalisations, mais 
l’intervenante se méfie des mesures qui pourrissent la 
vie d’organisations qui en soi font du bon travail.

L’accord de gouvernement stipule que l’IEFH fera 
l’objet d’un audit. Le gouvernement annonce-t-il ainsi 
indirectement qu’il va procéder à des économies? L’audit 
n’est pas mentionné dans l’exposé d’orientation poli-
tique. Selon la membre, un audit aurait également été 
l’approche la plus logique pour Unia, dès lors qu’un audit 
fournit des données objectives. Qu’entend le ministre 
par la simplification annoncée des organisations des 
droits humains?

Mme De Knop constate avec satisfaction que la lutte 
contre les discriminations fondées sur l’âge est renfor-
cée. Ce n’est certainement pas trop tôt, surtout dans la 
perspective du vieillissement démographique. Quelles 
initiatives le ministre compte-t-il prendre?

L’intervenante se réjouit que la lutte contre les violences 
fondées sur le genre soit élaborée de façon concrète 
dans l’exposé d’orientation politique. L’Open Vld attend 
avec impatience l’ouverture des CPVS manquants.

La politique menée par l’Arizona en matière d’acces-
sibilité laisse à désirer. L’instauration d’un test d’acces-
sibilité est une bonne chose, à condition que le test 
porte sur les bonnes questions. Il ressort de l’exposé 
d’orientation politique que le ministre concentre son 
attention sur les personnes handicapées. Cependant, 
la politique d’accessibilité doit concerner l’accessibilité 
pour tous les citoyens, y compris les personnes avec une 
poussette, les personnes ayant un handicap temporaire 
ou les personnes qui veulent simplement se déplacer 
plus confortablement.

L’accent est par ailleurs mis très fort sur l’accessibilité 
des bâtiments. À tort, selon l’intervenante. À quoi sert un 
bâtiment accessible si le trajet pour s’y rendre ne l’est 
pas, par exemple parce que la gare est mal adaptée? Il 

Het lid is ingenomen met het voornemen van de mi-
nister om een interfederale opvolger van het federaal 
actieplan “Voor een LGBTQI+ friendly België” uit te wer-
ken. Zijn de federale overheidsdiensten bereid om hun 
schouders onder het plan te zetten? Zal het plan voor 
2026 klaar zijn? Hoe zal de minister zijn beleid afstem-
men op internationale normen? Hoe zal hij de rechten 
van transpersonen en intersekse personen versterken?

Tijdens de Zweedse regeerperiode snoeide staatsse-
cretaris Demir al in de werking van Unia. Nu zouden de 
werkingsmiddelen nog eens met 25 % worden verlaagd. 
Wat bedoelt de minister met zijn voornemen om de fi-
nanciering van organisaties zoals Unia te herzien? Gaat 
het om besparingen? Niemand is tegen rationalisaties, 
maar de spreekster hoedt zich voor pestmaatregelen 
tegen organisaties die in se goed werk leveren.

Het regeerakkoord bepaalt dat de werking van het 
IGVM zal worden doorgelicht. Kondigt de regering daar-
mee onrechtstreeks besparingen aan? In de beleidsver-
klaring wordt de audit niet vermeld. Volgens het lid zou 
een audit ook voor Unia de meer logische aanpak zijn 
geweest, aangezien een doorlichting objectieve gegevens 
verschaft. Wat bedoelt de minister met de aangekondigde 
vereenvoudiging van mensenrechtenorganisaties?

Mevrouw De Knop stelt tevreden vast dat de strijd 
tegen leeftijdsdiscriminatie wordt opgevoerd. Zeker met 
het oog op de vergrijzing is het geen moment te vroeg. 
Welke stappen wil de minister zetten?

De spreekster is verheugd dat de aanpak van gen-
dergerelateerd geweld vrij concreet is uitgewerkt in de 
beleidsverklaring. Open Vld kijkt reikhalzend uit naar de 
opening van de ontbrekende ZSG.

Het toegankelijkheidsbeleid van Arizona laat te wen-
sen over. De beoogde invoering van de toegankelijk-
heidstoets is een goede zaak zolang de juiste zaken 
worden getoetst. Uit de beleidsverklaring komt naar 
voren dat de minister zich toespitst op personen met 
een handicap. Toegankelijkheidsbeleid hoort echter te 
gaan over toegankelijkheid voor alle burgers, dus ook 
voor mensen met een kinderwagen, mensen met een 
tijdelijke beperking of mensen die zich gewoonweg 
comfortabeler willen bewegen.

De focus ligt overigens erg op de toegankelijkheid 
van gebouwen. Onterecht, vindt de spreekster. Wat 
moet een burger met een toegankelijk gebouw als zijn 
weg erheen slecht toegankelijk is, bijvoorbeeld omdat 
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faut prêter attention à l’ensemble de la chaîne de trans-
port. Il n’est pas non plus judicieux de se concentrer sur 
les grandes gares. Les personnes qui partent de petites 
gares ont aussi besoin d’une bonne accessibilité.

Pendant la campagne électorale, Inter, le centre 
d’expertise flamand pour l’accessibilité, a envoyé un 
mémorandum à tous les partis politiques avec une série 
de stratégies politiques concrètes nécessaires à la mise 
en place d’une politique d’accessibilité intégrale. Tous les 
partis flamands ont signé ce mémorandum. Comment le 
ministre compte-t-il respecter cet engagement? Va-t-il 
consulter Inter? Va-t-il imposer des délais aux entreprises 
et institutions publiques? Les pouvoirs locaux sont déjà 
tenus de respecter des critères en matière d’accessibilité. 
L’intervenante soutient que ces critères peuvent égale-
ment s’appliquer aux autres pouvoirs publics. Comment 
associer le plus grand nombre possible d’experts de 
terrain à l’élaboration et à l’évaluation de la politique?

Enfin, l’intervenante souligne que l’exposé d’orientation 
politique présente une grande lacune concernant les 
familles monoparentales, les personnes vivant seules 
et les personnes célibataires sans enfants. Pendant la 
campagne électorale, de nombreux partis ont insisté sur 
la nécessité de prendre rapidement cette problématique 
à bras le corps. L’intervenante ne comprend dès lors 
pas pourquoi elle est si peu abordée dans l’exposé 
d’orientation politique. Pourquoi le ministre se limite-t-il 
aux familles monoparentales?

Le ministre a l’intention de commander d’autres études, 
alors que le Comité d’avis Émancipation sociale a déjà 
analysé en profondeur la problématique durant la pré-
cédente législature. La Chambre a approuvé un certain 
nombre de recommandations. Il est donc temps de passer 
des paroles aux actes. Le ministre va-t-il prendre des 
initiatives concrètes? Il ne peut pas laisser pour compte 
les isolés sans enfants et les personnes habitant seules, 
comme Vooruit l’a déjà souligné pendant la campagne 
avec le Singleplan qu’il a élaboré.

Mme Sarah Schlitz (Ecolo-Groen) regrette que l’exposé 
d’orientation politique soit très pauvre en informations 
budgétaires et en plans concrets. Le ministre pense-t-il 
que la pauvreté des femmes est un véritable problème 
auquel il doit s’attaquer? A-t-il conscience qu’il est res-
ponsable d’offrir de nouvelles opportunités aux groupes 
de population exclus du marché du travail? Où sont les 
données scientifiques dans son exposé d’orientation 
politique? La collecte de données est extrêmement 
importante. L’intervenante est déçue que le ministre 
ne développe que des initiatives déjà lancées. Il faut 
espérer que le ministre surprendra l’intervenante de 
manière positive.

het station slecht is aangepast? Er moet aandacht zijn 
voor de hele vervoersketen. Het is evenmin een goed 
idee om op grote stations te focussen. Wie vertrekt uit 
een kleiner station, heeft toch evenzeer behoefte aan 
goede toegankelijkheid?

Het Vlaams expertisecentrum toegankelijkheid Inter 
heeft tijdens de verkiezingscampagne naar alle politieke 
partijen een memorandum gestuurd met een reeks 
concrete beleidslijnen die nodig zijn voor een integraal 
toegankelijkheidsbeleid. Alle Vlaamse partijen hebben het 
memorandum ondertekend. Hoe wil de minister invulling 
geven aan dat engagement? Zal hij met Inter overleggen? 
Zal hij deadlines opleggen aan openbare instellingen 
en bedrijven? Lokale overheden moeten zich al houden 
aan toegankelijkheidsvereisten. Het lid betoogt dat die 
vereisten ook voor andere overheden kunnen gelden. 
Hoe worden er zoveel mogelijk ervaringsdeskundigen 
betrokken bij het opstellen en evalueren van het beleid?

Tot slot wijst de spreekster op een grote lacune in de 
beleidsverklaring inzake eenoudergezinnen, alleenwoners 
en kinderloze alleenstaanden. Tijdens de verkiezings-
campagne hebben veel partijen benadrukt hoe snel 
daar werk van moet worden gemaakt. Het lid begrijpt 
dan ook niet waarom deze problematiek zo weinig aan 
bod komt in de beleidsverklaring. Waarom beperkt de 
minister zich tot de eenoudergezinnen?

De minister is voornemens om meer onderzoek te laten 
uitvoeren terwijl het Adviescomité voor de maatschap-
pelijke emancipatie de problematiek tijdens de vorige 
legislatuur al uitgebreid heeft onderzocht. De Kamer 
heeft een aantal aanbevelingen goedgekeurd. Het is dus 
tijd om de daad bij het woord te voegen. Zal de minister 
concrete stappen zetten? Hij mag daarbij de kinderloze 
alleenstaanden en alleenwoners niet vergeten, zoals 
Vooruit zich tijdens de campagne al voornam met het 
singlesplan dat de partij had uitgewerkt.

Mevrouw Sarah Schlitz (Ecolo-Groen) betreurt dat de 
beleidsverklaring erg karig is met begrotingsinformatie en 
concrete plannen. Vindt de minister dat vrouwenarmoede 
een echt probleem is dat hij moet aanpakken? Beseft 
hij dat hij verantwoordelijk is om bevolkingsgroepen die 
worden uitgesloten van de arbeidsmarkt, nieuwe kansen 
te bieden? Waar zijn de wetenschappelijke gegevens 
in zijn beleidsverklaring? Dataverzameling is bijzonder 
belangrijk. Het lid is teleurgesteld dat de minister enkel 
voortborduurt op de initiatieven die al zijn gezet. Hopelijk 
zal de minister de spreekster alsnog positief verrassen.



250767/055DOC 56 25

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

Le ministre chargé de l’Égalité des chances veut déve-
lopper un plan d’action interfédéral contre le racisme. 
La majorité précédente a travaillé intensément sur un tel 
plan. Au final, le travail a été défait par une seule entité. 
Le ministre réussira-t-il là où tous ses prédécesseurs ont 
échoué? La coalition NAPAR, composée d’organisations 
de la société civile, doit à tout prix être associée aux 
travaux. Est-ce l’intention du ministre?

L’exposé d’orientation politique passe sous silence 
l’afrophobie et la romaphobie, alors que ces deux formes 
de discrimination font partie intégrante de la lutte contre le 
racisme. L’intervenante renvoie à la circulaire COL13/2013 
relative à la lutte judiciaire contre les discriminations. Le 
ministre a-t-il simplement oublié de mentionner l’afro-
phobie et la romaphobie?

L’intervenante confirme que l’étude sur l’antisémitisme 
en ligne est presque terminée. Les recommandations 
qui en découleront doivent être transposées dans la 
politique menée. Il en va de même pour les conclusions 
des études sur l’impact de la colonisation sur le racisme 
et sur le racisme structurel dans la police. En outre, le 
ministre doit lancer de nouvelles études sur d’autres 
facettes du racisme. Aux États-Unis, les scientifiques 
sont aujourd’hui entravés par l’administration Trump. La 
Belgique ne doit pas se laisser égarer par le populisme. 
Elle doit être un bastion où la recherche scientifique 
peut encore être menée et déboucher sur des politiques 
concrètes.

Un financement structurel existe pour les associations 
LGBTQIA+ et pour la lutte contre le racisme. Le ministre 
maintiendra-t-il ces financements?

La décennie des personnes d’ascendance africaine 
s’est déroulée du 1er janvier 2015 au 31 décembre 2024. 
Le gouvernement Vivaldi a élaboré un programme 
d’action complet dans le cadre de cette initiative. L’ONU 
organise une deuxième décennie entre 2025 et 2034. 
Quelles mesures le ministre prendra-t-il pour que son 
successeur n’ait pas à élaborer dans la précipitation un 
programme d’action d’ici la fin de la deuxième décennie?

Le ministre s’est également limité à des déclarations 
d’intention en ce qui concerne la lutte contre l’antisémi-
tisme. Il faut espérer qu’il fera preuve d’ambition.

La simplification annoncée des institutions des droits 
humains et les autres déclarations concernant Unia pré-
occupent vivement l’intervenante. Qu’entend le ministre 
par simplification? Va-t-il transférer des compétences 
d’une institution à une autre? Les institutions existantes 
sont toutes spécialisées dans leur domaine. Toutes sont 
indispensables pour lutter contre les discriminations 

De voor Gelijke Kansen bevoegde minister wil een 
interfederaal actieplan tegen racisme uitwerken. De vo-
rige meerderheid heeft intensief aan zo’n plan gewerkt. 
Uiteindelijk is het werk onderuit gehaald door één enkele 
entiteit. Zal de minister slagen in een opzet waar al zijn 
voorgangers niet in zijn geslaagd? De NAPAR-coalitie 
van middenveldorganisaties moet koste wat het kost bij 
de werkzaamheden worden betrokken. Is de minister 
dat van plan?

In de beleidsverklaring wordt niet gesproken over 
afrofobie en romafobie, terwijl die twee vormen van 
discriminatie integraal deel uitmaken van de strijd te-
gen racisme. De spreekster verwijst naar omzendbrief 
COL13/2013 inzake de juridische strijd tegen discrimi-
natie. Is de minister gewoonweg vergeten om afrofobie 
en romafobie te vermelden?

De spreekster beaamt dat het onderzoek naar online 
antisemitisme bijna is afgerond. De aanbevelingen die 
daaruit zullen voortvloeien, moeten in beleid worden 
omgezet. Hetzelfde geldt voor vaststellingen uit de stu-
dies over de impact van kolonisatie op racisme en over 
structureel racisme bij de politie. Aanvullend dient de 
minister onderzoek te voeren naar andere facetten van 
racisme. In de Verenigde Staten worden wetenschap-
pers ondertussen gehinderd door de regering-Trump. 
België mag zich niet van de wijs laten brengen door 
populisme. Het moet een baken vormen waar weten-
schappelijk onderzoek nog kan worden gevoerd en tot 
concreet beleid leidt.

Er bestaat structurele financiering voor de LGBTQIA+-
verenigingen en voor de strijd tegen racisme. Zal de 
minister die financiering behouden?

Het decennium voor personen van Afrikaanse afkomst 
liep van 1 januari 2015 tot 31 december 2024. De Vivaldi-
regering heeft een heus actieprogramma opgesteld in het 
kader van dat initiatief. De VN organiseert een tweede 
decennium tussen 2025 en 2034. Welke stappen zal de 
minister zetten opdat zijn opvolger niet in zeven haasten 
een activiteitenprogramma moet uitwerken tegen het 
einde van het tweede decennium?

Ook inzake de strijd tegen antisemitisme beperkt de 
minister zich tot intentieverklaringen. Hopelijk zal hij 
enige ambitie aan de dag leggen.

De aangekondigde vereenvoudiging van mensenrech-
teninstellingen en de andere verklaringen over Unia baren 
de spreekster grote zorgen. Wat verstaat de minister 
onder vereenvoudiging? Zal hij bevoegdheden van de 
ene instelling naar de andere overbrengen? De bestaande 
instellingen zijn elk in hun eigen domein gespecialiseerd. 
Allemaal zijn ze onontbeerlijk om discriminatie binnen 
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dans leur domaine de compétence. Fusionner de telles 
institutions n’est donc pas une bonne idée.

Le ministre dit qu’il s’efforce d’obtenir, par le biais 
d’un accord de coopération, le statut A pour les organes 
compétents en matière d’égalité. Quelles institutions 
seraient concernées par cet accord? Comment le ministre 
explique-t-il la contradiction entre la volonté d’obtenir un 
statut A et la réduction des moyens de fonctionnement? 
Comment justifiera-t-il ses décisions auprès de l’ONU?

La toute nouvelle directive européenne sur les organes 
compétents en matière d’égalité prévoit le renforcement 
de ces institutions. Comment concilier cela avec les 
intentions du gouvernement? Une directive européenne 
n’est pas un bout de papier que le gouvernement peut 
simplement ignorer.

Le ministre souhaite revoir le financement d’Unia et 
d’organisations similaires afin que les ressources soient 
axées sur la promotion de l’inclusion et de l’égalité de 
traitement. L’intention réelle est-elle de consacrer toutes 
les ressources à ces deux objectifs? Unia remplit d’autres 
missions, comme le souligne la membre. Par exemple, 
l’organisation sert de médiateur entre les victimes et 
l’entité qui les a discriminées. De cette façon, Unia 
contribue à faire en sorte que tous les cas ne doivent 
pas être tranchés devant les tribunaux. Le gouverne-
ment menace aujourd’hui de saper cette fonction. Unia 
a également pour mission de mener des analyses et de 
formuler des recommandations. À cette fin, le centre pour 
l’égalité des chances collecte des données et aide les 
entreprises et les institutions publiques à élaborer des 
politiques d’inclusion.

L’intervenante souligne que la décision flamande 
de quitter Unia a fini par coûter 5 millions d’euros à la 
Flandre, alors que la contribution flamande à Unia n’était 
que de 900.000 euros. Le ministre devrait garder ce fait 
budgétaire à l’esprit lors de ses délibérations sur la soi-
disant rationalisation des institutions des droits humains.

Où ira l’argent qui ne sera plus investi dans Unia? 
L’Arizona l’utilisera-t-il pour financer l’armement ou 
l’utilisation de combustibles fossiles ou sera-t-il investi 
dans d’autres mesures de promotion de l’égalité?

L’intervenante souligne qu’Unia n’a jamais fait l’objet 
d’une évaluation négative. Le centre pour l’égalité des 
chances est régulièrement salué tant au niveau natio-
nal qu’international. Pourquoi le ministre veut-il réduire 
le financement de l’institut qui, au demeurant, joue 
également un rôle important dans la lutte contre les 

hun expertise tegen te gaan. De samenvoeging van 
instellingen is dus allerminst een goed idee.

De minister zegt via een samenwerkingsakkoord te 
streven naar de A-status voor gelijkheidsorganen. Welke 
instellingen zouden bij dat akkoord worden betrokken? 
Hoe verklaart de minister het spanningsveld tussen stre-
ven naar A-status en morrelen aan de werkingsmiddelen? 
Hoe zal hij zijn beslissingen rechtvaardigen bij de VN?

De kersverse Europese richtlijn over gelijkheidsorganen 
voorziet in de versterking van zulke instellingen. Hoe valt 
dat te rijmen met de voornemens van de regering? Een 
Europese richtlijn is geen vodje papier dat de regering 
naast zich neer kan leggen.

De minister wil de financiering van Unia en soortgelijke 
instellingen herzien zodat de middelen gericht worden 
ingezet op het bevorderen van inclusie en gelijke be-
handeling. Is het echt de bedoeling om alle middelen 
aan die twee doelstellingen uit te geven? Unia vervult 
immers wel meer opdrachten, benadrukt het lid. De 
instelling bemiddelt bijvoorbeeld tussen slachtoffers 
en de entiteit die hen heeft gediscrimineerd. Zo draagt 
Unia er toe bij dat niet alle zaken gerechtelijk moeten 
worden afgehandeld. De regering dreigt nu afbreuk te 
doen aan die functie. Een andere opdracht van Unia 
bestaat uit het voeren van analyses en uitbrengen van 
aanbevelingen. Daartoe doet het gelijkekansencentrum 
aan dataverzameling en begeleidt het bedrijven en 
overheidsinstellingen bij het opstellen van inclusiebeleid.

De spreekster stipt aan dat de Vlaamse beslissing 
om uit Unia te stappen Vlaanderen uiteindelijk 5 miljoen 
euro heeft gekost, terwijl de Vlaamse bijdrage aan Unia 
maar 900.000 euro bedroeg. De minister moet die bud-
gettaire vaststelling in het achterhoofd houden tijdens 
zijn denkoefeningen over de zogenaamde rationalisering 
van mensenrechteninstellingen.

Waar zal het geld dat niet meer in Unia zou worden 
geïnvesteerd, wel aan worden besteed? Zal Arizona er 
de bewapening of het gebruik van fossiele brandstoffen 
mee financieren of wordt het geld geïnvesteerd in andere 
gelijkheidsbevorderende maatregelen?

De spreekster benadrukt dat er nooit een negatieve 
evaluatie over Unia is opgesteld. Het kansencentrum 
wordt zowel in binnen- als in buitenland geregeld bejubeld. 
Waarom wil de minister bezuinigen op het instituut dat 
overigens ook een belangrijke rol speelt in de bestrijding 
van leeftijdsdiscriminatie? In een tijdperk van polarisering 
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discriminations fondées sur l’âge? À une époque de 
polarisation et d’incertitude croissante, le travail d’Unia 
doit être soutenu autant que possible.

Mme Schlitz se penche ensuite sur la politique du 
ministre en matière de lutte contre les discriminations. 
Quelles mesures compte-t-il mettre en œuvre pour rendre 
le marché du travail plus accessible et plus diversifié? 
Les tests de discrimination seront-ils étendus? Leur 
utilité a été prouvée.

Le ministre dit vouloir évaluer le plan d’action “Pour 
une Belgique LGBTQIA+ Friendly”. L’intervenante fait 
observer que l’évaluation est déjà prête et que le ministre 
pourra donc rapidement présenter un nouveau plan. 
C’est une bonne chose que les associations faîtières 
continuent de bénéficier d’une aide.

Alors que les droits des personnes LGBTQIA+ sont 
menacés dans le monde entier, le ministre n’a pas 
l’intention de commander une nouvelle étude sur leurs 
droits. Une étude que l’intervenante avait commandée 
à l’ULB expose le fonctionnement des mouvements 
anti-genre en Belgique et l’origine de leur financement. 
Mme Schlitz invite le ministre à s’appuyer sur les conclu-
sions de cette étude.

L’exposé d’orientation politique indique que l’intégrité 
physique des mineurs sera protégée. Durant la précé-
dente législature, les négociations sur un projet de loi 
traitant de ce sujet ont capoté. Même si le Parlement a 
adopté à l’unanimité une résolution pour défendre les 
droits des personnes intersexes, la Belgique ne parvient 
toujours pas à protéger ces personnes. Le ministre va-t-il 
élaborer un projet de loi?

La membre se réjouit des projets visant à permettre 
l’enregistrement non visible des informations relatives au 
sexe et au genre. Il faut espérer qu’ils se concrétiseront 
rapidement. Le ministre prendra-t-il d’autres initiatives?

Il est très inquiétant que les femmes ne soient pas 
mentionnées dans l’exposé d’orientation politique. La com-
position du gouvernement reflète ce manque d’attention. 
Le ministre évoque les victimes de discriminations fondées 
sur le genre, mais omet de mentionner que l’écrasante 
majorité de ces victimes sont des femmes. De plus, il ne 
fait aucune mention du terme féminicide, alors que des 
femmes sont encore assassinées chaque année parce 
qu’elles sont des femmes. Les arrêtés royaux qu’adoptera 
le gouvernement découlent de la mise en œuvre de la 
loi sur la prévention et la lutte contre les féminicides, les 
homicides fondés sur le genre et les violences qui les 
précèdent, une première en Europe et une innovation 
magistrale qui a été saluée à l’international. Qu’y a-t-il 
de si difficile à utiliser le mot “féminicide”?

en groeiende onzekerheid moeten de werkzaamheden 
van Unia zo goed mogelijk worden ondersteund.

Vervolgens staat mevrouw Schlitz stil bij het discrimi-
natiebestrijdingsbeleid dat de minister wil voeren. Welke 
maatregelen wil hij doorvoeren om de arbeidsmarkt 
toegankelijker en diverser te maken? Zullen de discrimi-
natietests verder worden uitgerold? Hun nut is bewezen.

De minister zegt het actieplan “Voor een LGBTQI+ 
friendly België” te willen evalueren. De spreekster merkt 
op dat de evaluatie al klaarligt en dat de minister dus 
snel met een nieuw plan voor de dag kan komen. Het 
is een goede zaak dat de koepelverenigingen steun 
blijven krijgen.

Hoewel de rechten van LGBTQIA+-personen overal 
ter wereld gevaar lopen, neemt de minister zich niet voor 
om nieuw onderzoek naar hun rechten te laten voeren. 
Een studie die de spreekster bij de ULB had besteld, legt 
bloot hoe de Belgische antigenderbewegingen werken 
en waar ze hun financiering vandaan halen. Mevrouw 
Schlitz roept de minister ertoe op om de vaststellingen 
uit deze studie ter harte te nemen.

In de beleidsverklaring staat dat de fysieke integriteit 
van minderjarigen zal worden beschermd. Tijdens de 
vorige legislatuur liepen de onderhandelingen over 
een wetsontwerp over dit vraagstuk vast. Hoewel het 
Parlement unaniem een resolutie heeft goedgekeurd om 
de rechten van intersekse personen te verdedigen, slaagt 
België er nog steeds niet in om hen te beschermen. Zal 
de minister een wetsontwerp opstellen?

Het lid is ingenomen met de plannen om niet-zichtbare 
registratie van geslachts- en genderinformatie mogelijk 
te maken. Hopelijk worden ze snel werkelijkheid. Zal de 
minister nog andere stappen zetten?

Zeer verontrustend is dat vrouwen niet in de be-
leidsverklaring voorkomen. De regeringssamenstelling 
weerspiegelt die gebrekkige aandacht. De minister 
heeft het over slachtoffers van gendergerelateerde 
discriminatie maar verzuimt het om te vermelden dat 
een overweldigende meerderheid van die slachtoffers 
vrouw is. Hij maakt bovendien nergens gewag van de 
term feminicide, terwijl elk jaar nog vrouwen worden 
vermoord omdat ze vrouw zijn. De koninklijke besluiten 
die de regering zal aannemen, vloeien voort uit de wet 
voor de preventie en de bestrijding van feminicides en 
gendergerelateerde dodingen, een huzarenstukje binnen 
Europa dat wereldwijd bejubeld is. Wat is er zo moeilijk 
aan om het woord feminicide in de mond te nemen?
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Le ministre affirme vouloir respecter la Convention 
d’Istanbul. La Belgique a ratifié cette convention, il va 
donc de soi que notre pays respecte les dispositions 
de cette convention. Le préambule reconnaît que la 
violence à l’égard des femmes est une manifestation 
des rapports de force historiquement inégaux entre les 
hommes et les femmes, ayant conduit à la domination 
et à la discrimination des femmes par les hommes. Le 
ministre y souscrit-il toujours bien?

Le ministre maintient le financement des CPVS. La 
membre se réjouit de l’ouverture de trois nouveaux 
centres. La loi qui a créé les CPVS dispose que l’INAMI 
prendra en charge le financement des aspects liés à la 
santé. Quand un arrêté royal sera-t-il adopté, comme 
c’est l’usage pour ce type de financement?

Il va de soi que les victimes de violences sexuelles 
non aiguës doivent bénéficier d’un soutien. Cependant, 
un CPVS n’est pas le lieu le plus approprié pour les 
prendre en charge, ce sont des services hospitaliers 
qui sont déjà tellement surchargés qu’ils ne peuvent 
pas s’occuper également des victimes de violences 
en ligne ou non aiguës. Ces victimes seraient mieux 
aidées dans les centres de planning familial ou centra 
voor algemeen welzijnswerk (CAW), conformément à 
la recommandation de la commission d’enquête parle-
mentaire chargée d’enquêter sur le traitement des abus 
sexuels au sein de l’Église.

Mme Schlitz s’interroge sur le recours aux tests VIH 
pour les auteurs. En effet, ces derniers ne peuvent pas 
être traités dans les CPVS, afin d’éviter que les vic-
times ne se retrouvent face à face avec eux. Les tests 
VIH soulèvent également des questions juridiques. La 
membre comprend la volonté de rassurer les victimes, 
mais souligne l’importance d’affiner la politique menée 
dans ce domaine.

La lutte contre les mutilations génitales féminines 
doit être améliorée, en particulier en Flandre. En effet, 
bien que la plupart des mesures de prévention aient été 
mises en place en Belgique francophone, la majorité des 
victimes se situent dans le nord du pays. Les activités des 
centres de référence en matière de mutilations génitales 
doivent être coordonnées avec les CPVS, les centres de 
planning familial et les CAW afin que les victimes soient 
rapidement orientées vers le bon service. Cependant, 
chaque centre a sa propre expertise. L’intervenante 
plaide donc pour le maintien de centres distincts. Il ne 
semble pas judicieux de confier encore des missions 
supplémentaires aux CPVS, qui sont déjà débordés 
et qui ont été mis en place en un temps record. Leur 
fonctionnement doit d’abord être évalué.

De minister verklaart dat hij zich aan de Conventie 
van Istanbul wil houden. België heeft de conventie ge-
ratificeerd, waardoor het voor de hand ligt dat het land 
de bepalingen naleeft. In de preambule wordt erkend 
dat geweld tegen vrouwen een blijk is van historisch 
ongelijke machtsverhoudingen die hebben geleid tot de 
overheersing en discriminatie van vrouwen door man-
nen. Deelt de minister die erkenning nog?

De minister handhaaft de financiering voor de ZSG 
Het lid is tevreden dat er nog drie centra de deuren zul-
len openen. De wet die de ZSG in leven heeft geroepen, 
bepaalt dat het RIZIV instaat voor de financiering van 
gezondheidsfacetten. Wanneer zal er een koninklijk 
besluit worden aangenomen, zoals betaamt voor zulke 
vormen van financiering?

Vanzelfsprekend dienen slachtoffers van niet-acuut 
seksueel geweld te worden geholpen. Een ZSG is echter 
niet de meest geschikte locatie om hen te ondersteu-
nen. Het betreft ziekenhuisdiensten die nu al zo zwaar 
belast zijn dat ze niet in staat zijn om ook slachtoffers 
van online of niet-acuut geweld op te vangen. Zulke 
slachtoffers kunnen beter worden bijgestaan in centres 
de planning familial of centra voor algemeen welzijnswerk 
(CAW), conform de aanbeveling van de parlementaire 
onderzoekscommissie belast met het onderzoek naar 
de aanpak van seksueel misbruik in de Kerk.

Mevrouw Schlitz plaatst vraagtekens bij de hiv-tests bij 
daders. Zij mogen immers niet in ZSG worden behandeld, 
om te vermijden dat slachtoffers oog in oog met hen 
zouden komen staan. De hiv-tests roepen bovendien 
juridische vragen op. Het lid begrijpt het verlangen om 
slachtoffers gerust te stellen maar benadrukt het belang 
van een fijnmazig beleid op dit vlak.

De strijd tegen vrouwelijke genitale verminking moet 
worden opgevoerd, met name in Vlaanderen. Hoewel 
de meeste preventiemaatregelen in Franstalig België 
zijn ingevoerd, wonen de meeste slachtoffers immers 
in het noorden van het land. De werkzaamheden van 
de referentiecentra voor genitale verminking dienen te 
worden afgestemd op de ZSG’, de centres de planning 
familial en de CAW’s opdat slachtoffers snel naar de 
juiste dienst worden doorverwezen. Elk centrum be-
schikt echter over zijn eigen expertise. De spreekster 
pleit daarom voor het behoud van afzonderlijke centra. 
Het lijkt onverstandig om nog meer opdrachten toe te 
voegen aan de ZSG die nu al uit hun voegen barsten 
en in recordtempo worden ingericht. Eerst moet hun 
werking worden geëvalueerd.
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Le ministre insiste sur la nécessité d’un bon accueil 
des personnes LGBTQIA+ au sein des CPVS. Sur quoi 
se fonde-t-il pour insister sur cet aspect? L’intervenante 
n’a pas connaissance d’une demande spécifique en ce 
sens. Enfin, elle souligne qu’il faut renforcer la lutte contre 
la récidive en matière de violences fondées sur le genre.

La politique socio-économique est indissociable 
de la politique d’égalité. L’inégalité des revenus entre 
les partenaires contribue à la domination de l’un par 
l’autre, ce qui peut conduire à de la violence. Dans ce 
contexte, l’intervenante renvoie à l’étude sur la réforme 
du SECAL, qui doit devenir un véritable service univer-
sel comme en France et au Canada. Une autre étude 
sur les écarts de patrimoine entre les hommes et les 
femmes en Belgique a abouti à des recommandations 
concrètes visant à faire en sorte que les femmes soient 
moins désavantagées lorsqu’elles se marient, qu’elles 
sont en couple ou qu’elles héritent. De telles mesures 
sont cruciales pour l’autonomie financière des femmes 
en général et des mères célibataires en particulier. Le 
ministre portera-t-il ces initiatives à l’attention des groupes 
de travail interministériels? Actuellement, on accorde 
trop peu d’attention aux aspects socio-économiques 
de la politique d’égalité des chances.

La membre se réjouit que le ministre ait inscrit noir 
sur blanc les quotas dans son exposé d’orientation 
politique. La Belgique est d’ailleurs tenue de transpo-
ser la directive européenne. Le fait que les femmes 
n’accèdent pas à certains postes de responsabilité 
les prive d’opportunités et prive les pouvoirs publics et 
les entreprises de talents qui sont aujourd’hui gâchés. 
Bien que n’étant pas en principe une grande adepte 
des quotas, l’intervenante considère que ceux-ci sont 
un mal nécessaire qui favorise l’égalité. Les quotas au 
sein des conseils d’administration fonctionnent bien. Il 
faut maintenant prendre des initiatives complémentaires.

Comment le ministre compte-t-il soutenir les familles 
monoparentales? Comment va-t-il rétablir l’équilibre entre 
vie professionnelle et vie privée? Le congé du coparent a 
été doublé durant la précédente législature, mais un mois 
reste encore bien trop court. L’intervenante regrette que 
le congé de paternité ne soit pas inscrit dans l’exposé 
d’orientation politique.

Le ministre entend mettre en œuvre la politique d’éga-
lité des chances à l’international également. Comment 
va-t-il s’y prendre? Les débuts ont été difficiles: le ministre 
de l’Égalité des chances n’a pas participé à la Conférence 
de l’ONU sur le statut de la femme qui s’est tenue du 
10 au 21 mars 2025.

L’exposé d’orientation politique présente encore 
d’autres lacunes, notamment en ce qui concerne les 

De minister hecht belang aan de opvang van 
LGBTQIA+-personen in de ZSG. Waarop baseert hij dat 
voornemen? De spreekster is geen specifieke hulpvraag 
ter ore gekomen. Tot slot benadrukt de spreekster dat de 
strijd tegen recidive inzake gendergerelateerd geweld 
moet worden opgedreven.

Socio-economisch beleid is onlosmakelijk verbonden 
met het gelijkheidsbeleid. Inkomensongelijkheid tussen 
partners draagt ertoe bij dat de ene partner de andere 
domineert, wat dan weer tot geweld kan leiden. In dat 
verband verwijst de spreekster naar het onderzoek over 
de hervorming van de DAVO, die een volwaardige dienst 
moet worden zoals in Frankrijk en Canada. Ander on-
derzoek naar de vermogensverschillen tussen mannen 
en vrouwen in België heeft tot concrete aanbevelingen 
geleid om de benadeling van vrouwen tijdens het huwelijk 
of bij erfenissen terug te dringen. Zulke maatregelen zijn 
cruciaal voor de financiële autonomie van vrouwen in het 
algemeen en alleenstaande moeders in het bijzonder. 
Zal de minister deze initiatieven onder de aandacht 
brengen in interkabinettenwerkgroepen? Momenteel is 
er veel te weinig aandacht voor de socio-economische 
facetten van het gelijkekansenbeleid.

Het lid juicht toe dat de minister zwart op wit quota 
in zijn beleidsverklaring heeft opgenomen. België is er 
overigens toe verplicht om de Europese richtlijn om te 
zetten. Als vrouwen geen verantwoordelijke functies kun-
nen bekleden, kunnen ze niet al hun kansen benutten en 
verspillen de overheid en ondernemingen onnoemelijk 
veel talent. Hoewel de spreekster in beginsel geen grote 
liefhebber van quota is, zijn ze een noodzakelijk kwaad 
dat de gelijkheid bevordert. De quota in bestuursraden 
werken goed. Nu moeten er bijkomende stappen wor-
den gezet.

Hoe wil de minister eenoudergezinnen een hart on-
der de riem steken? Hoe zal hij het evenwicht tussen 
werk en privéleven herstellen? Het verlof voor de mee-
ouder is tijdens de vorige legislatuur verdubbeld maar 
een maand is nog steeds veel te weinig. De spreekster 
betreurt dat het vaderschapsverlof de beleidsverklaring 
niet heeft gehaald.

De minister is voornemens om het gelijkekansenbe-
leid ook internationaal te voeren. Hoe zal hij dat beleid 
vormgeven? Het begin was alvast moeilijk: de minister 
van Gelijke Kansen heeft de VN-Commissie voor de 
Status van de Vrouw, die plaatsvond van 10 tot 21 maart 
2025, niet bijgewoond.

De beleidsverklaring vertoont nog meer hiaten zoals 
de discriminatie tegen mannen die seks hebben met 
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discriminations à l’encontre des hommes ayant des 
relations sexuelles avec des hommes, la santé sexuelle 
et reproductive des femmes, l’accès à l’avortement ou 
la place des femmes dans la politique. Dans les années 
à venir, la Belgique n’a pas besoin d’un curateur de 
l’égalité des chances, mais d’un moteur pour l’égalité de 
toutes et tous dans la société. Le ministre parviendra-t-il 
à relever ce défi?

B. Réponses du ministre

Le ministre remercie les membres pour le riche 
échange de vues et les suggestions concrètes qu’ils 
ont formulées. Les propositions concernant les familles 
monoparentales et la transposition de la directive Women 
on Boards étaient particulièrement intéressantes. Le 
ministre espère également que la thématique de l’égalité 
des chances figurera suffisamment parmi les priorités 
politiques de la présente législature. Comme l’ont montré 
les récents événements en Hongrie, des droits peuvent 
être très rapidement restreints, et nous devons rester 
en permanence vigilants.

Le ministre indique qu’il fournira des informations plus 
concrètes sur le budget et les calendriers au cours de 
l’examen de sa note de politique générale.

Le ministre est conscient que l’égalité des chances 
est une compétence transversale. Chaque ministre 
doit accorder, dans son domaine de compétences, 
une attention spécifique aux différentes répercussions 
que ses mesures peuvent avoir pour les femmes et les 
hommes ou pour certaines minorités. On y veille notam-
ment au travers du plan d’action Gender mainstreaming, 
qui permet au ministre de fournir à ses collègues les 
informations nécessaires sur les effets potentiels des 
mesures prévues sur les différents genres, pour envi-
sager conjointement des ajustements.

Cette action est coordonnée par l’Institut pour l’Égalité 
des Femmes et des Hommes, qui dispose d’une grande 
expertise dans ce domaine. Par ailleurs, le ministre 
croit qu’il est essentiel d’entretenir de bons contacts 
bilatéraux avec ses différents collègues afin d’échanger 
et de travailler ensemble sur des questions spécifiques. 
Le ministre prendra à cœur son rôle d’ambassadeur de 
l’égalité des chances au sein du gouvernement.

Lutte contre les violences sexuelles et contre les 
violences basées sur le genre

Le ministre fait une priorité de la lutte contre les vio-
lences sexuelles et les violences basées sur le genre. 
En effet, la violence est la pire forme d’intolérance.

mannen, de seksuele en reproductieve gezondheid van 
vrouwen, de toegang tot abortus of de plaats van vrouwen 
in de politieke wereld. België heeft de komende jaren 
geen curator van het gelijkekansenbeleid nodig, maar 
een drijvende kracht achter een samenleving waarin 
iedereen gelijk is. Zal de minister in dat opzet slagen?

B. Antwoorden van de minister

De minister dankt de leden voor de rijke gedachtewis-
seling en voor de concrete suggesties die zij hebben 
gedaan. Bijzonder interessant waren de voorstellen 
rond eenoudergezinnen, en rond de omzetting van 
de richtlijn Women on boards. Daarnaast hoopt de 
minister dat het thema van gelijke kansen tijdens deze 
legislatuur voldoende hoog op de politieke agenda zal 
worden geplaatst. Zoals de recente ontwikkelingen in 
Hongarije aantonen, kunnen rechten zeer snel worden 
teruggeschroefd, en moet men steeds waakzaam blijven.

De minister geeft aan dat hij bij de bespreking van zijn 
beleidsnota meer concrete gegevens over de begroting 
en de termijnen zal meedelen.

De minister is zich ervan bewust dat Gelijke Kansen 
een transversale bevoegdheid is. Elke minister moet in 
zijn of haar beleidsdomein specifieke aandacht hebben 
voor de verschillende impact van maatregelen op vrou-
wen en mannen of op bepaalde minderheidsgroepen. 
Onder andere via het actieplan gender mainstreaming 
wordt hierop ingezet. Via dit plan kan de minister zijn 
collega’s de nodige informatie bezorgen over eventuele 
gendereffecten van de geplande maatregelen, om samen 
bijsturingen te bedenken.

Het Instituut voor de gelijkheid van vrouwen en man-
nen, dat veel expertise op dat vlak heeft, zorgt voor de 
coördinatie van dat actieplan. Voorts acht de minister 
het zeer belangrijk dat hij met zijn verscheidene col-
lega’s goede bilaterale contacten onderhoudt om over 
specifieke kwesties uitwisselingen te kunnen doen en te 
kunnen samenwerken. De minister zal binnen de regering 
zijn rol als gelijkekansenambassadeur ter harte nemen.

Strijd tegen seksueel en gendergerelateerd geweld

De strijd tegen seksueel en gendergerelateerd geweld 
is een prioriteit van de minister. Geweld is de ergste 
vorm van onverdraagzaamheid.
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Le plan d’action national (PAN) contre les violences 
basées sur le genre est un outil important pour nous 
permettre d’unir nos forces en vue de lutter contre ce 
problème.

Le plan d’action actuel court jusqu’à la fin de l’an-
née 2025. La lutte contre les violences basées sur le 
genre est un problème transversal qui nécessite l’impli-
cation et la coopération de nombreuses entités fédérales, 
communautaires et régionales. La coordination de ce 
plan est assurée par l’IEFH. Un groupe interministériel, 
au sein duquel tous les cabinets et administrations 
concernés sont représentés, suit la mise en œuvre de 
ce PAN. Ces prochains mois, on procédera à l’évaluation 
du PAN précédent et, dans l’intervalle, on lancera les 
préparatifs pour un nouveau PAN. L’accord de gouver-
nement accorde une attention particulière aux violences 
basées sur le genre. Le ministre est donc convaincu 
que ses collègues accordent la même importance à 
cette question et que le gouvernement sera en mesure 
de coopérer rapidement et de manière constructive en 
la matière.

Pour élaborer le PAN, le gouvernement travaille en 
étroite collaboration avec la société civile, au travers de 
la Plateforme nationale.

Pour prévenir et protéger les victimes de violences 
basées sur le genre, ainsi que pour prévenir la récidive 
et éviter une escalade de la violence, les outils d’éva-
luation et de gestion des risques pour toutes les formes 
de violences basées sur le genre devront continuer à 
être élaborés, renforcés et diffusés auprès de tous les 
professionnels confrontés à ce type de violence. Un 
arrêté royal devra encore être adopté à cette fin. Les 
préparatifs de cet arrêté royal sont en cours, afin que la 
mise en œuvre de cette mesure puisse se poursuivre 
le plus rapidement possible.

Le ministre considère qu’il est extrêmement important 
que ce gouvernement se soit engagé pour le finance-
ment des dix Centres de prise en charge des violences 
sexuelles (CPVS) qui existent déjà, ainsi que de trois 
nouveaux CPVS.

Il examinera la poursuite du déploiement de ces centres 
en coopération avec les ministres compétents. En vertu 
de la nouvelle loi relative aux CPVS, l’IEFH transférera 
à l’INAMI la charge du volet médical de ces centres.

En ce qui concerne les violences sexuelles non aiguës 
et en ligne, l’IEFH offre une aide aux victimes de vio-
lences sexuelles en ligne au travers de son service de 
traitement des plaintes. Cela concerne spécifiquement les 

Het nationaal actieplan tegen gendergerelateerd 
geweld is een belangrijk instrument om de krachten te 
bundelen om deze thematiek aan te pakken.

Het huidige actieplan loopt nog verder tot eind 2025. De 
strijd tegen gendergerelateerd geweld is een transversaal 
probleem dat de betrokkenheid en samenwerking van vele 
federale, gemeenschaps- en regionale entiteiten vereist. 
De coördinatie van dit plan gebeurt door het IGVM. Een 
interdepartementale groep, waarin alle betrokken kabi-
netten en administraties vertegenwoordigd zijn, volgt 
de uitvoering van het NAP op. De komende maanden 
zal er werk worden gemaakt van een evaluatie van het 
vorige NAP en ondertussen zullen de voorbereidingen 
voor een nieuw NAP opgestart moeten worden. In het 
regeerakkoord wordt bijzondere aandacht besteed aan 
gendergerelateerd geweld. De minister is er dan ook van 
overtuigd dat zijn collega’s hetzelfde belang aan deze 
problematiek hechten en dat de regering hierrond snel 
en constructief zal kunnen samenwerken.

Voor de uitwerking van het NAP werkt de regering nauw 
samen met het middenveld, via het nationaal Platform.

Met het oog op zowel de preventie en de bescher-
ming van slachtoffers van gendergerelateerd geweld, 
als op het voorkomen van recidive en het vermijden 
van escalatie van geweld, moeten de instrumenten van 
risicotaxatie en -management voor alle vormen van 
gendergerelateerd geweld verder worden uitgewerkt, 
versterkt, en verspreid onder alle professionals die te 
maken hebben met gendergerelateerd geweld. Hiertoe 
moet nog een koninklijk besluit worden aangenomen. De 
voorbereidingen voor dit koninklijk besluit zijn lopende, 
zodat zo snel als mogelijk verdere uitvoering aan deze 
maatregel kan worden gegeven.

De minister vindt het enorm belangrijk dat deze rege-
ring zich ertoe heeft verbonden de huidige tien en drie 
nieuwe Zorgcentra na Seksueel Geweld te financieren.

In samenwerking met de bevoegde ministers wordt 
bekeken hoe de verdere uitrol moet worden aangepakt. 
In navolging van de nieuwe wet rond de zorgcentra zal 
het RIZIV het medische gedeelte van de zorgcentra 
overnemen van het IGVM.

Wat betreft niet-acuut en online seksueel geweld, wordt 
er bijstand aan slachtoffers van online seksueel geweld 
geboden via de klachtenbehandeling door het Instituut. 
Dat gaat concreet om slachtoffers van voyeurisme, 
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victimes de voyeurisme, de diffusion d’images sexuelles 
sans consentement, de sextorsion, etc. Le ministre exa-
minera également comment les dispositions pertinentes 
du Règlement européen sur les services numériques 
pourraient être transposées de manière à protéger les 
victimes de violences sexuelles en ligne.

Mme Van Hoof a posé une question sur les points 
de contact locaux des CPVS. Il est en effet nécessaire 
que les victimes de violences sexuelles puissent obtenir 
l’aide professionnelle adéquate à proximité de chez elles. 
Le ministre examinera si les centres de soins pourraient 
jouer un rôle à cet égard, mais cela dépendra de sa 
marge de manœuvre budgétaire.

Concernant la “répartition provinciale”, le ministre 
indique qu’il existe actuellement dix CPVS. L’objectif 
est d’en ouvrir trois de plus, afin de disposer d’un CPVS 
dans chaque arrondissement judiciaire. Concrètement, 
il s’agit d’ouvrir un CPVS dans les arrondissements de 
Halle-Vilvorde, de Mons et du Brabant wallon, comme 
le confirme également l’accord de gouvernement.

Vu l’entrée en vigueur de la loi relative aux CPVS 
le 1er janvier 2025, l’INAMI est compétent pour la sélec-
tion des hôpitaux, et ce sont donc eux qui déterminent 
les critères de sélection et le calendrier, ainsi que leur 
financement, en ce qui concerne l’aspect médical. Pour 
les questions à ce sujet, il convient de s’adresser au 
ministre de la Santé publique, qui est compétent pour 
l’INAMI.

Lors de sa visite au CPVS de Genk, le ministre a 
effectivement appris qu’il était difficile pour les membres 
de la communauté LGBQTI d’accéder à ces centres. On 
examine actuellement avec les associations LGBTQI 
comment il serait possible d’accroître la visibilité de ces 
centres au sein de ce groupe-cible.

Le ministre aborde la question de la loi Stop Féminicide. 
Plusieurs initiatives doivent être prises pour mettre en 
œuvre la loi sur le féminicide et veiller à son application. 
Le renforcement du Comité scientifique chargé de l’ana-
lyse des meurtres liés au genre et de l’information sur 
les féminicides est en cours et a été budgétisé.

Le ministre n’a actuellement pas accès à l’intégralité 
du budget consacré aux violences sexistes. Il espère 
avoir une meilleure compréhension de ce sujet au cours 
de l’année, notamment grâce à l’élaboration du nouveau 
plan d’action contre les violences sexistes.

verspreiding van seksuele beelden zonder toestem-
ming, sextortion enzovoort. Verder bekijkt de minister 
ook hoe de relevante bepalingen van de Digital services 
act kunnen worden omgezet om slachtoffers van online 
seksueel geweld te beschermen.

Mevrouw Van Hoof stelde een vraag over de lokale 
contactpunten van de ZSG. Het is inderdaad nodig dat 
slachtoffers van seksueel geweld niet ver moeten gaan 
om de juiste professionele hulp te krijgen. De minister zal 
bekijken of de zorgcentra daarin een rol kunnen spelen, 
maar dat zal afhangen van de budgettaire ruimte.

Wat de provinciale spreiding betreft, deelt de mi-
nister mee dat er momenteel tien ZSG’s zijn. Het is 
de bedoeling er nog drie extra te openen, zodat er per 
gerechtelijk arrondissement één ZSG is. Concreet zal 
een ZSG worden geopend in de arrondissementen 
Halle-Vilvoorde, Bergen en Waals-Brabant, zoals ook 
in het regeerakkoord is vermeld.

Aangezien de wet betreffende de Zorgcentra na 
Seksueel Geweld op 1 januari 2025 in werking is ge-
treden, is het RIZIV bevoegd voor het selecteren van 
de ziekenhuizen en bepalen zij dus de selectiecriteria 
en het tijdpad, alsook de financiering van de ZSG’s wat 
het medische aspect van hun werking betreft. Voor 
vragen daarover kan men zich wenden tot de minister 
van Volksgezondheid, die voor het RIZIV bevoegd is.

De minister heeft tijdens zijn bezoek aan het Zorg-
centrum van Genk inderdaad vernomen dat het voor 
personen van de LGBQTI-gemeenschap moeilijk is 
om toegang te krijgen tot de Zorgcentra na Seksueel 
Geweld. Op dit moment wordt samen met de LGBTQI-
verenigingen bekeken hoe de ZSG meer bekendheid 
kunnen krijgen bij deze doelgroep.

De minister behandelt vervolgens de vraag over de 
“Stop feminicide”-wet. Er dienen verscheidene initiatieven 
te worden genomen om de feminicidewet ten uitvoer te 
leggen en op de toepassing ervan toe te zien. Het budget 
voor de versterking van het wetenschappelijk comité 
dat instaat voor de analyse van gendergerelateerde 
dodingen en voor informatie over feminicides, wordt 
momenteel vastgelegd.

De minister heeft momenteel geen toegang tot het 
volledige budget voor de bestrijding van seksueel geweld. 
Hij hoopt in de loop van het jaar een beter begrip van 
het thema te hebben, inzonderheid via het opstellen van 
een nieuw actieplan tegen seksueel geweld.
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Le ministre estime qu’il convient d’être attentif aux 
violences sexuelles au travail et de prendre des mesures 
pour créer des environnements et des cultures de tra-
vail inclusifs et sûrs, et d’ainsi accroître le bien-être au 
travail, notamment en luttant contre la discrimination, 
le sexisme et les comportements sexuels inappropriés 
sur le lieu de travail. Cela nécessitera la mise en place 
d’actions concrètes, comme la création de mécanismes 
de prévention, la sensibilisation et l’échange de bonnes 
pratiques. Le ministre constate que la culture de travail 
des entreprises est en mutation, et que les discussions 
sur ces sujets sont toujours plus fréquentes. Mais cela ne 
signifie pour autant pas que la victoire est déjà acquise.

Dans le cadre du plan de relance belge, le projet 
Gender & Work, placé sous l’égide de l’IEFH, prévoit de 
mener une campagne de sensibilisation pour promou-
voir l’égalité des genres sur le marché du travail. Cette 
campagne est en cours de préparation et sera lancée 
à l’automne 2025.

Le ministre répond aux questions sur l’assurance 
protection juridique dans les dossiers de violences 
intrafamiliales.

Il considère qu’il est totalement inacceptable que les 
victimes de violences intrafamiliales ne puissent pas 
recourir à une assurance protection juridique pour laquelle 
elles paient (en partie) des primes. L’argument avancé 
par les assureurs, à savoir que les deux partenaires 
sont couverts par la police et que cette assurance ne 
peut pas être utilisée dans le cadre de conflits entre les 
assurés, ne tient pas compte de la position extrêmement 
vulnérable des victimes de violences intrafamiliales. En 
effet, ces victimes éprouvent souvent déjà énormément 
de difficultés à porter plainte.

Le ministre a déjà contacté les compagnies d’assu-
rance et leur a demandé d’exposer les motifs juridiques 
et politiques sous-tendant leur refus d’intervenir. Leur 
raisonnement devra être évalué de manière critique, 
surtout à la lumière de la responsabilité sociale qui 
incombe aux assureurs. L’Ombudsman des assurances 
a déjà soulevé ce problème en 2022. Il est temps d’y 
apporter une solution structurelle.

Il est positif qu’Assuralia, l’association professionnelle 
des compagnies d’assurance en Belgique, soit disposée 
à se concerter à ce sujet. En outre, un assureur, DAS, 
a déjà confirmé qu’il fournirait une protection juridique 
aux victimes de violences intrafamiliales. Cela montre 
qu’une solution est possible. Le ministre insistera pour 
que d’autres assureurs suivent aussi cet exemple. Il 

De minister meent dat er aandacht moet zijn voor 
seksueel geweld op het werk en dat er maatregelen 
moeten worden genomen om inclusieve en veilige werk-
omgevingen en -culturen te creëren en zo het welzijn op 
de werkplek te vergroten, onder meer door discriminatie, 
seksisme en seksueel grensoverschrijdend gedrag op 
de werkplek te bestrijden. Hiervoor is de implementatie 
van concrete acties nodig, zoals het opzetten van pre-
ventiemechanismen, bewustmaking en de uitwisseling 
van goede praktijken. De minister stelt vast dat er in de 
bedrijven een cultuurverandering gaande is, en dat dit 
soort onderwerpen steeds meer worden besproken. Dat 
wil natuurlijk niet zeggen dat de strijd reeds gestreden is.

In het kader van het Belgische relanceplan plant het 
project Gender & Work, onder leiding van het IGVM, 
een bewustmakingscampagne om gendergelijkheid op 
de arbeidsmarkt te bevorderen. Deze campagne wordt 
momenteel voorbereid en zal in het najaar van 2025 wor-
den gelanceerd.

De minister gaat in op de vragen over de rechtsbij-
standverzekering bij intrafamiliaal geweld.

Hij vindt het volstrekt onaanvaardbaar dat slachtof-
fers van intrafamiliaal geweld geen beroep kunnen 
doen op een rechtsbijstandverzekering waarvoor zij 
(mee) de premies betalen. Het argument dat verzeke-
raars hanteren – dat beide partners gedekt zijn door de 
polis en de verzekering niet gebruikt kan worden voor 
conflicten tussen verzekerden – houdt geen rekening 
met de enorm kwetsbare positie van slachtoffers van 
intrafamiliaal geweld. De stap om klacht in te dienen is 
vaak al bijzonder moeilijk.

De minister heeft de verzekeringsmaatschappijen 
reeds gecontacteerd en hun gevraagd om hun juridi-
sche en beleidsmatige motivatie voor hun weigering 
tot tussenkomst toe te lichten. Hun redenering moet 
kritisch worden geëvalueerd, zeker in het licht van de 
maatschappelijke verantwoordelijkheid die verzekeraars 
dragen. De Ombudsman Verzekeringen heeft dit pro-
bleem reeds in 2022 aangekaart. Het is tijd voor een 
structurele oplossing.

Het is positief dat Assuralia, de beroepsvereniging 
van verzekeringsondernemingen in België, bereid is 
om hierover in overleg te treden. Bovendien heeft één 
verzekeraar, DAS, reeds bevestigd dat zij slachtoffers 
van intrafamiliaal geweld juridische bijstand zullen ver-
lenen. Dit toont aan dat een oplossing mogelijk is. De 
minister zal erop aandringen dat ook andere verzekeraars 
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surveillera très attentivement si ce secteur prend bel et 
bien des mesures concrètes.

Les discours de haine et la discrimination en ligne 
constituent effectivement une menace majeure. Comme 
indiqué dans l’exposé d’orientation politique, le ministre 
y accordera une attention particulière.

Les réseaux sociaux ont profondément transformé nos 
modes de vie. Ils mettent par ailleurs une série de droits 
fondamentaux à rude épreuve. Des études montrent 
que certaines catégories de personnes, notamment 
les femmes et les personnes LGBTQI+, sont davantage 
susceptibles d’être confrontées à des comportements 
problématiques en ligne, tels que des discours de haine.

Quotas

Le ministre est très satisfait de la richesse du débat 
concernant les quotas et la directive Women on Boards. 
La publicité donnée à ce thème a entraîné un débat 
public, qui est lui aussi nécessaire pour permettre la 
diversité au sein des entreprises. De plus, des arguments 
scientifiques corrects ont été présentés.

Le ministre est prêt à discuter des modalités de la 
directive avec les partenaires de la majorité. Aucune 
concertation n’a encore eu lieu avec la commissaire euro-
péenne Lahbib. Une concertation avec elle sera toutefois 
prévue.

Selon le ministre, le débat ne doit pas se réduire aux 
quotas. Mais la recherche universitaire montre très clai-
rement que les entreprises qui s’engagent suffisamment 
en faveur de la diversité et qui disposent d’un conseil 
d’administration diversifié sont plus rentables et ont 
des rendements plus élevés que les autres. Le ministre 
estime, lui aussi, qu’il faut mettre la meilleure personne 
à la meilleure place, mais il n’entend pas ignorer les 
recherches scientifiques. Si nous laissons les choses 
se faire “naturellement”, il faudra encore attendre, selon 
l’Union européenne, au moins 60 ans pour que les 
entreprises atteignent l’égalité.

Le ministre précise que la directive européenne est 
en cours d’élaboration depuis 2013. Il n’estime pas 
avoir été un peu vite en besogne dans ce dossier. Le 
ministre ne fait que donner suite à un processus démo-
cratique en cours au niveau européen depuis 15 ans. 
Les modalités exactes d’élaboration et de transposition 
sont négociables. Le ministre s’entretiendra avec les 
partenaires de la majorité à ce sujet.

dit voorbeeld volgen. Hij zal met bijzondere aandacht 
opvolgen of de sector daadwerkelijk concrete acties 
onderneemt.

Online haatspraak en discriminatie vormen inderdaad 
een grote bedreiging. Zoals in de beleidsverklaring staat, 
zal de minister hiervoor specifieke aandacht hebben.

De sociale media hebben onze levenswijze grondig 
veranderd. Daarenboven worden een aantal grondrech-
ten er danig op de proef door gesteld. Uit studies blijkt 
dat bepaalde categorieën van mensen, inzonderheid 
vrouwen en leden van de lgbtqi+-gemeenschap, een 
groter risico lopen online met problematisch gedrag, 
zoals haatspraak, te worden geconfronteerd.

Quota

De minister is zeer tevreden met de rijke discussie 
over de quota en de richtlijn Women on Boards. Door de 
ruchtbaarheid die aan het thema werd gegeven, kwam 
ook een maatschappelijk debat op gang, hetgeen ook 
nodig is om diversiteit te krijgen binnen ondernemingen. 
Er werden bovendien correcte, wetenschappelijke, ar-
gumenten aangedragen.

De minister is bereid om de modaliteiten van de 
richtlijn met de regeringspartners te bespreken. Met 
EU-commissaris Lahbib heeft er nog geen overleg 
plaatsgevonden. Er zal wel een overleg met haar wor-
den ingepland.

Volgens de minister mag het debat niet worden verengd 
tot louter quota. Maar het wetenschappelijk onderzoek 
toont wel zeer duidelijk aan dat bedrijven die voldoende 
inzetten op diversiteit en een diverse raad van bestuur 
hebben, meer winst maken en een hoger rendement 
hebben dan bedrijven die dat niet doen. De minister 
is het ermee eens dat de beste persoon op de beste 
plaats moet zitten, maar hij wenst het wetenschappelijk 
onderzoek niet naast zich neer te leggen. Laten we de 
zaken op “natuurlijke” wijze gebeuren dan duurt het, 
volgens de Europese Unie, nog minstens 60 jaar voordat 
de gelijkheid ondernemingen wordt bereikt.

De minister verduidelijkt dat de Europese richtlijn 
al sinds 2013 in de pijplijn zit. Hij denkt niet dat hij te 
voortvarend is geweest in dit dossier. De minister geeft 
enkel gevolg aan een democratisch proces dat de af-
gelopen 15 jaar op Europees niveau is gevoerd. De 
exacte modaliteiten van de uitwerking en de omzetting 
zijn bespreekbaar. De minister zal hierover in gesprek 
gaan met de regeringspartners.
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Unia

Plusieurs concertations avec Unia ont déjà eu lieu. 
Le ministre y a toujours été présent. Unia s’est montré 
très constructif lors de ces discussions. Des économies 
de 25 % doivent effectivement être réalisées mais, dans 
le même temps, le gouvernement se veut ambitieux en 
matière d’égalité des chances. Le ministre entend tout 
mettre en œuvre pour concrétiser les ambitions. Unia 
a conclu un accord de coopération satisfaisant avec 
le gouvernement fédéral. Toutes les missions prévues 
dans l’accord seront financées. Les économies de 25 % 
concerneront principalement des projets temporaires.

Lutte contre le racisme, la discrimination et l’anti-
sémitisme; discrimination fondée sur l’âge

À l’instar de Mme Yigit, le ministre a été particulière-
ment ému par l’expérience vécue par les deux jeunes 
filles qui ont été agressées à Maasmechelen et qui, 
depuis lors, n’osent plus prendre le bus pour aller à 
l’école. Aucun enfant, quelle que soit son apparence, 
quelle que soit la langue qu’il parle, ne devrait subir 
cela. Nous voulons tous une société sûre, y compris 
pour nos enfants.

Le gouvernement s’est engagé à prendre plusieurs 
mesures pour y parvenir:

— La question du sous-signalement des faits de ce 
type sera abordée de concert avec les ministres compé-
tents. La facilitation du dépôt de plainte, l’amélioration de 
l’accès aux services de police et la qualité des plaintes 
enregistrées afin d’optimiser les poursuites par le minis-
tère public seront, à cet égard, des éléments essentiels.

Le ministre souligne qu’il faut également faire preuve 
de compréhension envers les victimes qui ne souhaitent 
pas porter plainte. L’enregistrement de plaintes ne doit 
donc pas devenir une fin en soi.

— En outre, le gouvernement souhaite élaborer un 
plan d’action interfédéral ambitieux dans le cadre de la 
lutte contre le racisme, la discrimination, la xénopho-
bie, l’antisémitisme, l’islamophobie et l’intolérance. La 
méthodologie suivie pour ce plan d’action sera abordée 
de concert avec les différents partenaires et les entités 
fédérées. Ce plan est effectivement en préparation 
depuis longtemps. Il fait désormais partie de l’accord de 
gouvernement et le gouvernement s’y attellera.

L’intervention de M. Van Rooy illustre à la perfection 
ce que le ministre entend combattre au moyen de sa 
politique d’égalité des chances. Ce type de rhétorique 

Unia

Er hebben reeds verschillende overlegmomenten 
met Unia plaatsgevonden. De minister was telkens bij 
die overlegmomenten aanwezig. Unia heeft zich bij die 
gesprekken zeer constructief opgesteld. Er moet inder-
daad een besparing van 25 % worden doorgevoerd, 
maar tegelijk is de regering ambitieus op het vlak van 
gelijke kansen. De minister wil zich maximaal inzetten 
om de ambities te verwezenlijken. Unia heeft een goede 
samenwerkingsovereenkomst met de federale regering. 
Alle taken die in de overeenkomst zijn opgenomen, zul-
len worden gefinancierd. De besparing van 25 % zal 
voornamelijk betrekking hebben op tijdelijke projecten.

Strijd tegen racisme, discriminatie en antisemitisme; 
leeftijdsdiscriminatie

Net als mevrouw Yigit vindt de minister de ervaring 
van de twee jonge meisjes die in Maasmechelen werden 
belaagd en daardoor niet meer de bus durven te nemen 
om naar school te gaan hartverscheurend. Geen enkel 
kind, ongeacht hoe hij of zij eruit ziet, ongeacht welke 
taal het spreekt, zou dit moeten ervaren. We willen al-
lemaal een veilige samenleving, ook voor onze kinderen.

De regering heeft zich geëngageerd tot verschillende 
acties om dit te realiseren:

— In samenwerking met de bevoegde ministers zal 
de onderrapportering van dergelijke feiten worden aan-
gepakt. Het verlagen van de drempel voor het indienen 
van een klacht, het verbeteren van de toegang tot po-
litiediensten en van de kwaliteit van de geregistreerde 
klachten om de vervolging door het openbaar ministerie 
te optimaliseren, staan hierbij centraal.

De minister maakt de kanttekening dat we ook begrip 
moeten hebben voor slachtoffers die geen klacht willen 
indienen. Het optekenen van klachten mag dus geen 
doel op zich worden.

— Daarnaast wil de regering een ambitieus interfede-
raal actieplan in de strijd tegen racisme, discriminatie, 
vreemdelingenhaat, antisemitisme, islamofobie en on-
verdraagzaamheid opstellen. De methodologie voor het 
interfederaal actieplan zal in overleg met de verschillende 
partners en deelstaten worden besproken. Dit plan zit 
inderdaad reeds lang in de pijplijn. Het maakt nu ook 
deel uit van het regeerakkoord, en de regering zal er 
werk van maken.

De tussenkomst van de heer Van Rooy deed exact wat 
de minister met zijn gelijke kansenbeleid wil bestrijden. 
Dit soort retoriek heeft enkel als doel om verdeeldheid te 
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ne vise qu’à diviser, à créer une polarisation, à morceler 
la société en différents groupes et à monter ceux-ci les 
uns contre les autres. Le ministre ne souscrit pas à cet 
objectif. Par sa politique, il entend lutter en faveur de la 
compréhension et du respect mutuels.

En outre, le ministre mène une politique volontariste 
et basée sur des chiffres. Le gouvernement prendra les 
mesures appropriées en faveur des victimes de discri-
mination. Ces mesures se baseront sur des faits, des 
rapports et des signalements provenant des différents 
organismes compétents; si le gouvernement constate 
que des juifs, des musulmans ou des chrétiens, quels 
qu’ils soient, sont victimes de racisme en Belgique, il 
intégrera à son plan d’action les mesures adéquates 
envers ces groupes de personnes.

Mme Van Hoof a souligné à quel point il n’est souvent 
guère évident pour les victimes de s’adresser aux points 
de contact. Il importe en effet que les victimes puissent 
obtenir facilement l’aide adéquate. Le ministre signale 
qu’Unia est en train de cartographier l’ensemble des 
points de contact. Des mesures supplémentaires seront 
prises sur cette base, parmi lesquelles une simplification.

Le ministre a également entendu l’appel à pour-
suivre la lutte contre l’antisémitisme. Dans le cadre de 
la stratégie européenne de lutte contre l’antisémitisme 
et de soutien à la vie juive, la Commission européenne 
encourage les États membres à désigner des coordi-
nateurs de la lutte contre l’antisémitisme. Le rôle de 
ce coordinateur n’étant pas défini au niveau européen, 
chaque État membre dispose d’une certaine marge de 
manœuvre pour procéder à cette désignation.

Le 15 janvier 2024, la première réunion du Mécanisme 
de coordination interfédéral de la lutte contre l’antisémi-
tisme a eu lieu. Ce Mécanisme offre un cadre structurel 
pour la concertation et l’échange d’informations entre 
les différentes autorités belges compétentes, les diffé-
rentes associations juives et les organismes chargés 
de promouvoir l’égalité.

Tous les gouvernements du pays ont décidé que ce 
Mécanisme assumerait désormais le rôle et les tâches de 
la coordination nationale de la lutte contre l’antisémitisme, 
au sens de la stratégie européenne. Le secrétariat et 
la présidence de ce Mécanisme seront respectivement 
assurés par la Cellule Égalité des chances du SPF Justice 
et par la direction de cette Cellule. En conséquence, la 
Belgique a désigné le chef de la Cellule fédérale Égalité 
des chances comme coordinateur responsable de la 
lutte contre l’antisémitisme.

zaaien, om polarisatie te creëren en om de samenleving 
op te delen in groepen en ze tegen mekaar op te zetten. 
De minister staat niet achter deze doelstelling. Hij voert 
een beleid dat strijdt voor wederzijds begrip en respect.

Daarnaast voert de minister een beleid op basis van 
cijfers en op basis van daadkracht. De regering zal 
gepaste acties nemen voor slachtoffers van discrimi-
natie, op basis van feiten, rapporteringen en meldingen 
die gemaakt worden door de verschillende bevoegde 
instanties; als de regering ziet dat Joden, moslims of 
Christenen, eender wie, in België slachtoffer zijn van 
racisme, zal ze voor die groepen gepaste maatregelen 
opnemen in het actieplan.

Mevrouw Van Hoof benadrukte hoe moeilijk het vaak 
is voor slachtoffers om de juiste weg te vinden naar de 
meldpunten. Het is inderdaad belangrijk dat slachtof-
fers op een eenvoudige manier de juiste hulp krijgen. 
De minister kan meegeven dat Unia momenteel bezig 
is met het in kaart brengen van alle meldpunten. Op 
basis daarvan zal over verdere stappen, zoals een 
vereenvoudiging, worden beslist.

De minister hoorde ook een oproep om de strijd tegen 
antisemitisme verder te zetten. Als onderdeel van de 
Europese strategie om antisemitisme te bestrijden en 
het joodse leven te ondersteunen, moedigt de Europese 
Commissie de lidstaten aan om coördinatoren voor de 
bestrijding van antisemitisme aan te stellen. Aangezien 
de rol van deze coördinator niet op Europees niveau is 
gedefinieerd, heeft elke lidstaat enige speelruimte bij 
de benoeming.

Op 15 januari 2024 vond de eerste vergadering 
plaats van het Interfederaal Coördinatiemechanisme ter 
Bestrijding van Antisemitisme. Dit mechanisme biedt een 
structureel kader voor overleg en informatie-uitwisseling 
tussen de verschillende bevoegde Belgische overheden, 
verschillende joodse verenigingen en instanties voor 
gelijke behandeling.

Alle regeringen van het land beslisten dat dit 
Mechanisme voortaan de rol en de taken op zich zou 
nemen van de nationale coördinatie van de strijd tegen 
antisemitisme zoals vermeld in de Europese strategie. 
Het secretariaat van dit Mechanisme wordt waargenomen 
door de Cel Gelijke Kansen van de FOD Justitie, en het 
voorzitterschap door de directie van die cel. Bijgevolg 
heeft België het hoofd van de federale Cel Gelijke Kansen 
aangeduid als de coördinator die verantwoordelijk is 
voor de strijd tegen antisemitisme.
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Le ministre examinera également les manières d’as-
socier ce Mécanisme à l’élaboration du plan d’action 
interfédéral contre le racisme, la discrimination, la xéno-
phobie, l’antisémitisme, l’islamophobie et l’intolérance. 
En ce qui concerne les actions spécifiques de lutte contre 
l’antisémitisme dans ce cadre, il est trop tôt pour donner 
un calendrier précis concernant le début des travaux.

Le calendrier que le ministre peut donner est celui du 
projet Improving Equality Data Collection in Belgium. 
En ce qui concerne la discrimination fondée sur l’âge, le 
ministre attend les résultats pour la fin de l’année 2025. 
Il se basera sur ceux-ci pour examiner les actions per-
tinentes, en tenant compte des développements et des 
recommandations au niveau de l’Union européenne et 
des Nations Unies.

Collaboration avec les ONG et la société civile

Des questions ont été posées concernant le finan-
cement des organisations de la société civile. Comme 
indiqué dans l’exposé d’orientation politique, le ministre 
s’engage à soutenir la société civile dans la lutte contre 
le racisme et en faveur des droits de la communauté 
LGBTI+. Le ministre est actuellement en train d’examiner 
les demandes qui ont été introduites. Ces demandes 
seront suivies d’une décision le plus rapidement possible.

Le ministre a posé plusieurs autres questions aux ser-
vices compétents afin de disposer d’un meilleur aperçu 
de la procédure actuelle de sélection et d’évaluation. Il 
est possible que certaines modifications soient apportés 
à la procédure d’ici 2026, afin de rendre le financement 
aussi transparent et équitable que possible.

Mme Yigit a fait part du scepticisme exprimé par les 
organisations de la société civile envers le plan d’action 
interfédéral contre le racisme, la discrimination, la xéno-
phobie, l’antisémitisme, l’islamophobie et l’intolérance. 
Le ministre peut comprendre que la société civile finisse 
par être gagnée par un certain scepticisme après avoir 
dû attendre aussi longtemps (20 ans) que des progrès 
soient enregistrés. Le ministre préparera ce plan en 
concertation avec les entités fédérées, dans le respect 
de nos obligations internationales et des compétences 
de chacun. Il proposera une méthodologie commune, 
qui permettra également d’aborder les préoccupations 
de la société civile.

Personnes en situation de handicap

Le ministre a établi plusieurs priorités concernant les 
personnes en situation de handicap:

De minister zal ook onderzoeken hoe dit mecha-
nisme kan betrokken worden bij het opstellen van het 
interfederaal actieplan tegen racisme, discriminatie, 
vreemdelingenhaat, antisemitisme, islamofobie en onver-
draagzaamheid. Wat betreft de opname van specifieke 
acties ter bestrijding van antisemitisme in dit kader, is 
het nog te vroeg om een precieze tijdslijn mee te geven 
voor de start van de werkzaamheden.

De tijdslijn die de minister wel kan meegeven, is die 
van het project Improving Equality Data Collection in 
Belgium. Wat betreft leeftijdsdiscriminatie verwacht de 
minister de resultaten eind 2025, op basis daarvan zal 
hij bekijken welke acties relevant zijn, rekening houdend 
met de ontwikkelingen en aanbevelingen op het niveau 
van de Europese Unie en de Verenigde Naties.

Samenwerking met ngo’s en het middenveld

Er werden vragen gesteld over de financiering van het 
middenveld. Zoals gesteld in de beleidsverklaring verbindt 
de minister zich ertoe om het middenveld te steunen, 
zowel in de strijd tegen racisme als voor de rechten van 
de LGBTI+ gemeenschap. Momenteel bekijkt de minister 
de aanvragen die hangende zijn. Over die aanvragen 
zal zo snel mogelijk een beslissing worden genomen.

De minister heeft nog een aantal vragen doorgestuurd 
naar de bevoegde diensten om een beter zicht te krijgen 
op de huidige selectie- en evaluatieprocedure. Het is 
mogelijk dat tegen 2026 een aantal zaken in de proce-
dure zullen worden aangepast, om de financiering zo 
transparant en eerlijk mogelijk te laten verlopen.

Mevrouw Yigit haalde aan dat de middenveldorga-
nisaties sceptisch zijn inzake het Interfederaal actie-
plan tegen racisme, discriminatie, vreemdelingehaat, 
antisemitisme, islamofobie en onverdraagzaamheid. 
De minister kan goed begrijpen dat mensen sceptisch 
worden als het zo lang duurt voordat er vooruitgang 
zichtbaar is (20 jaar). De minister zal dit plan opstellen 
in overleg met de deelstaten, met respect voor onze 
internationale verplichtingen en ieders bevoegdheden. 
Hij zal een gemeenschappelijke methodologie voorstel-
len, waarbij ook de bezorgdheden van het middenveld 
aan bod kunnen komen.

Personen met een handicap

De minister heeft enkele prioriteiten met betrekking 
tot personen met een handicap:
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En ce qui concerne l’accessibilité, le ministre se 
concentrera principalement sur l’accessibilité des ser-
vices publics aux personnes handicapées. Il continuera 
à œuvrer pour que les bâtiments de sa propre adminis-
tration, en particulier les centres d’évaluation régionaux 
de la DG Personnes handicapées, soient pleinement 
accessibles.

Le ministre travaillera également en étroite colla-
boration avec le ministre de la Fonction publique pour 
améliorer l’accessibilité des bâtiments publics fédéraux 
dans le cadre du plan fédéral Handicap. L’accessibilité 
des organisations culturelles fédérales pourra également 
être abordée.

La responsabilité d’assurer l’accessibilité des in-
frastructures culturelles et sportives incombe surtout 
aux entités fédérées. L’European Disabillty Card peut 
également contribuer à encourager la participation des 
personnes handicapées aux activités culturelles et spor-
tives. Le ministre collaborera avec les entités fédérées 
pour poursuivre le développement et le renforcement 
du projet EDC.

Concernant l’accessibilité du réseau ferroviaire, le 
ministre travaillera avec le ministre de la Mobilité afin de 
renforcer l’accessibilité du réseau ferroviaire, notamment 
les gares. Le contrat de service public de la SNCB décrit 
une trajectoire de mise en accessibilité des gares.

À propos de l’inclusion numérique, le ministre prévoit 
quelques actions:

Avec son administration, le ministre met l’accent sur les 
outils et le soutien numériques accessibles, afin que les 
personnes handicapées puissent exercer leurs droits plus 
facilement. Mais en même temps, le ministre s’engage 
également en faveur de la permanence physique, en 
gardant à l’esprit la fracture numérique. L’accessibilité 
téléphonique reste également importante. De plus, il est 
très important de rendre les documents faciles à lire.

Égalité des genres

L’égalité entre les femmes et les hommes reste bel et 
bien une priorité absolue dans la politique du ministre. 
Ce dernier se félicite de la présence, dans l’accord de 
gouvernement, d’un chapitre spécifiquement consacré 
à la lutte contre les violences liées au genre, cette thé-
matique étant essentielle dans la promotion des droits 
des femmes et de la sécurité en société.

Le dossier de l’IVG reste un dossier très important 
pour le parti du ministre. Au cours des négociations 

Wat toegankelijkheid betreft, zal de minister zich voor-
namelijk richten op de toegankelijkheid van openbare 
diensten voor mensen met een handicap. Hij zal zich 
blijven inzetten om ervoor te zorgen dat de gebouwen 
van zijn eigen bestuur, met name de regionale beoor-
delingscentra van de DG Personen met een Handicap, 
volledig toegankelijk zijn.

De minister zal ook nauw samenwerken met de mi-
nister van Ambtenarenzaken om de toegankelijkheid 
van federale openbare gebouwen te verbeteren als 
onderdeel van het federale actieplan Handicap. Ook 
de toegankelijkheid van federale culturele organisaties 
kan worden aangepakt.

Wat de toegankelijkheid van culturele en sportinfra-
structuur betreft, ligt de verantwoordelijkheid groten-
deels bij de deelstaten. De European Disabillty Card 
kan echter helpen om de deelname van mensen met 
een handicap aan culturele en sportieve activiteiten te 
stimuleren. De minister zal samenwerken met deelstaten 
om de ontwikkeling en versterking van het EDC-project 
voort te zetten.

Wat de toegankelijkheid van het spoorwegnet betreft, 
zal de minister met de minister van Mobiliteit samen-
werken om die te verbeteren, met bijzondere aandacht 
voor de stations. Het openbaredienstencontract van de 
NMBS bevat een traject voor het toegankelijker maken 
van de stations.

Inzake digitale inclusie plant de minister een aantal 
acties:

Samen met zijn administratie legt hij de klemtoon 
op toegankelijke digitale tools en ondersteuning, opdat 
mensen met een handicap hun rechten gemakkelijker 
kunnen doen gelden. De minister is zich echter bewust 
van de digitale kloof en hij verbindt zich er dan ook toe 
tegelijk fysieke loketten in stand te houden. Ook de 
telefonische bereikbaarheid blijft belangrijk. Bovendien 
is het van groot belang om aan de leesbaarheid van 
documenten te werken.

Gendergelijkheid

De gelijkheid tussen vrouwen en mannen blijft wel 
degelijk een absolute prioriteit binnen het beleid van de 
minister. De minister is verheugd dat er in het regeer-
akkoord een specifiek hoofdstuk is gewijd aan de strijd 
tegen gendergerelateerd geweld, een essentiële kwestie 
voor het bevorderen van vrouwenrechten en veiligheid 
in de samenleving.

Het dossier inzake vrijwillige zwangerschapsafbre-
king blijft zeer belangrijk voor de partij van de minister. 
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gouvernementales, plusieurs décisions ont été prises 
concernant les dossiers éthiques.

Mme Depoorter a évoqué l’audit de l’IEFH prévu dans 
l’accord de gouvernement. En effet, si cet élément ne 
figure pas dans l’exposé d’orientation politique, il n’en 
demeure pas moins prévu par l’accord de gouvernement 
et sera donc réalisé. Les modalités seront examinées 
avec l’IEFH, qui jouera aussi le rôle d’administration pour 
le ministre de l’Égalité des chances. Cet institut jouera 
donc un rôle dans l’exécution de la politique.

LGBTI+

En effet, un nouveau plan d’action interfédéral LGBTI+ 
sera élaboré. Ce plan s’appuiera sur l’évaluation du 
précédent plan d’action et sur une concertation avec 
la société civile. À ce jour, une première concertation 
a déjà eu lieu.

Mme Désir avait des questions sur l’inscription du 
sexe sur la carte d’identité. Le ministre permettra l’enre-
gistrement non visible des informations sur le sexe et 
le genre, en exécution de l’arrêt de la Cour constitu-
tionnelle du 19 juin 2019. Les différents scénarios à cet 
effet ont déjà été largement discutés sous la précédente 
législature et lors des négociations gouvernementales. 
Le choix de supprimer la mention du genre semble la 
solution la plus simple.

En ce qui concerne l’exclusion des hommes ayant 
des rapports sexuels avec d’autres hommes des dons 
de sang, le ministre de la Santé publique s’est penché 
sur cette question sous la législature précédente, et 
plusieurs problèmes de faisabilité et de budgétisation ont 
alors été relevés. Le ministre compétent pour l’Égalité 
des chances continuera de suivre ce dossier avec le 
ministre de la Santé publique.

L’intérêt de l’enfant sera au cœur des priorités de 
toute l’action politique du gouvernement. Le gouver-
nement examinera comment il peut mettre en place un 
cadre assurant une protection maximale aux enfants, 
en particulier en ce qui concerne les interventions sur 
les enfants intersexes.

C. Répliques

Mme Kathleen Depoorter (N-VA) se réjouit que le 
ministre soit déjà en train de chercher des solutions 
pratiques au problème de l’aide juridique en cas de 
violences intrafamiliales. Par conséquent, des initiatives 
législatives seront sans doute superflues.

Tijdens de regeringsonderhandelingen werden een 
aantal beslissingen inzake ethische dossiers genomen.

Mevrouw Depoorter verwees naar de audit van het 
IGVM zoals voorzien in het regeerakkoord. Dit item staat 
inderdaad niet in de beleidsverklaring, maar het regeerak-
koord wordt uitgevoerd en de doorlichting zal bijgevolg 
zeker plaatsvinden. De modaliteiten daarvan worden 
besproken met het IGVM. Het IGVM speelt ook de rol 
van administratie voor de minister van Gelijke Kansen, 
daardoor krijgt het instituut ook een rol toebedeeld in 
de uitvoering van het beleid.

LGBTI+

Er zal inderdaad worden gewerkt aan een nieuw inter-
federaal actieplan LGBTI+. Het plan wordt gebaseerd op 
de evaluatie van het vorige actieplan en in overleg met 
het middenveld. Ondertussen heeft een eerste overleg 
plaatsgevonden.

Mevrouw Désir had vragen over het registreren van 
het geslacht op de identiteitskaart. De minister zal het, 
ter uitvoering van het arrest van het Grondwettelijk Hof 
van 19 juni 2019, mogelijk maken dat de geregistreerde 
informatie over geslacht en gender niet zichtbaar is. De 
verscheidene scenario’s daarvoor werden tijdens de 
vorige legislatuur en bij de regeringsonderhandelingen 
reeds uitgebreid besproken. De keuze om de vermelding 
van het geslacht weg te laten, lijkt in dezen de eenvou-
digste oplossing.

Wat betreft de uitsluiting van mannen die seks heb-
ben met mannen voor bloeddonatie, de minister van 
Volksgezondheid heeft dit tijdens de vorige legislatuur 
bekeken, en er bleken verschillende problemen voor wat 
betreft de haalbaarheid en budgettering. De minister 
bevoegd voor Gelijke Kansen zal dit dossier samen 
met de minister van Volksgezondheid blijven opvolgen.

Het belang van het kind is prioritair in het volledige 
beleid van de regering. Zeker voor wat betreft ingrepen 
bij intersekse kinderen gaat de regering bekijken hoe 
ze een kader kan creëren waarbij kinderen maximaal 
worden beschermd.

C. Replieken

Mevrouw Kathleen Depoorter (N-VA) vindt het positief 
dat de minister reeds pragmatische oplossingen zoekt 
voor het probleem van de rechtsbijstand bij intrafami-
liaal geweld. Bijgevolg zullen wetgevende initiatieven 
waarschijnlijk niet nodig zijn.
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L’intervenante est ravie d’être sur la même longueur 
d’onde que le ministre en ce qui concerne la transparence 
du financement des ONG et les quotas. Elle se réjouit 
de pouvoir poursuivre la collaboration avec le ministre 
de l’Égalité des chances.

Mme Caroline Désir (PS) est inquiète face à l’étroi-
tesse de la marge de manœuvre dont disposera le 
ministre pour défendre l’égalité des chances au sein du 
gouvernement Arizona. Après avoir analysé les mesures 
de ce gouvernement, le groupe PS estime qu’elles vont 
renforcer les discriminations au préjudice des femmes. 
L’intervenante pense notamment à la réforme du mar-
ché du travail et des pensions. L’absence d’avancée 
en matière d’avortement sera également un camouflet 
pour les femmes dans notre pays.

L’intervenante indique que nous n’aurions pas besoin 
de quotas si nous vivions dans un monde parfait, dès lors 
que les femmes représentent un peu plus de la moitié de 
la population mondiale, mais ajoute que, dans le monde 
réel, force est de constater que, quand on laisse faire la 
nature, les hommes finissent toujours par occuper les 
positions les plus élevées. C’est pour cette raison que 
les quotas sont nécessaires. L’intervenante est quelque 
peu préoccupée par les réponses du ministre en com-
mission, car celles-ci lui apparaissent beaucoup plus 
vagues que ses déclarations dans la presse.

Enfin, le groupe PS se dit particulièrement inquiet 
face au signal que le gouvernement donne en réduisant 
le budget d’Unia.

Mme Ayse Yigit (PVDA-PTB) demeure déçue des 
coupes budgétaires appliquées à Unia. Les incidents 
comme celui de Maasmechelen sont malheureusement 
fréquents et les organisations d’aide aux victimes faci-
lement accessibles devraient être renforcées et non 
affaiblies.

L’intervenante salue l’ouverture de nouveaux Centres 
de prise en charge des violences sexuelles (CPVS). 
Néanmoins, lors d’une visite que la membre a effectuée 
dans un CPVS, les prestataires lui ont expliqué préférer 
que les centres ne gagnent pas trop en visibilité, craignant 
de ne plus être en mesure de répondre à la demande.

L’intervenante salue l’intention du ministre d’exécuter 
le plan d’action interfédéral contre la discrimination. 
Toutefois, il ne dit rien sur les tests de situation, pour-
tant essentiels si on veut combattre structurellement le 
racisme et la discrimination.

L’intervenante craint que les mesures du gouvernement 
Arizona creusent les inégalités dans la société. Certes, 

De spreekster is verheugd dat ze op dezelfde lijn 
als de minister zit met betrekking tot de transparante 
financiering van de ngo’s en met betrekking tot de quota. 
Ze kijkt er naar uit om verder samen te werken met de 
minister van Gelijke Kansen.

Mevrouw Caroline Désir (PS) is ongerust over de 
beperkte mogelijkheden die de minister binnen de ari-
zonaregering zal hebben om op te komen voor gelijke 
kansen. De PS-fractie heeft een analyse gemaakt van 
de maatregelen van die regering en komt tot de con-
clusie dat die maatregelen vrouwen nog meer zullen 
discrimineren. De spreekster denkt bijvoorbeeld aan de 
hervorming van de arbeidsmarkt, en aan de hervorming 
van de pensioenen. Het gebrek aan vooruitgang in het 
abortusdossier is ook een kaakslag voor de vrouwen 
in ons land.

De spreekster meent dat we in een ideale wereld 
geen quota nodig zouden hebben, gezien vrouwen iets 
meer dan de helft van de wereldbevolking uitmaken. 
Maar in werkelijkheid moeten we vaststellen dat, als we 
de natuur zijn beloop laten, mannen steeds de hoogste 
posities zullen innemen. Daarom zijn quota nodig. De 
spreekster is wat ongerust, omdat de antwoorden van 
de minister in de commissie veel vager zijn dan zijn 
uitspraken in de pers.

Tot slot is de PS-fractie erg ongerust over het signaal 
dat de regering geeft met de besparing op de middelen 
van Unia.

Mevrouw Ayse Yigit (PVDA-PTB) is nog steeds te-
leurgesteld over de besparing bij Unia. Incidenten zoals 
het incident in Maasmechelen komen helaas regelmatig 
voor, en organisaties die op een laagdrempelige manier 
opkomen voor slachtoffers, moeten worden versterkt in 
plaats van verzwakt.

Het is goed dat er nog extra Zorgcentra na Seksueel 
Geweld zullen komen. Maar tijdens een bezoek dat 
het lid bracht aan een ZSG, gaven de hulpverleners aan 
dat ze liever niet teveel bekend wilden geven aan het 
centrum. Ze zijn namelijk bang dat ze niet meer aan de 
vraag zullen kunnen voldoen.

Het is goed dat de minister bereidheid toont om aan 
de slag te gaan met het interfederaal actieplan tegen 
discriminatie. Hij heeft echter niets gezegd over praktijk-
testen. Die blijven belangrijk om racisme en discriminatie 
structureel aan te pakken.

De spreekster vreest dat de maatregelen van de ari-
zonaregering de ongelijkheid in de samenleving zullen 
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le ministre se montre prêt à combattre les discrimina-
tions, mais les solutions qu’il propose ne sont pas assez 
concrètes pour contrer cette tendance négative.

Mme Carmen Ramlot (Les Engagés) indique que son 
parti reste le parti des personnalistes en politique. Le 
groupe Les Engagés n’opère aucune distinction entre les 
personnes, chacun ayant les mêmes droits et méritant 
le même respect. Le droit à l’égalité des chances, n’est 
pas réservé à quelques-uns, mais s’applique à chacun. 
Le groupe Les Engagés apportera son soutien à l’exposé 
d’orientation politique.

Mme Funda Oru (Vooruit) rejoint le ministre lorsqu’il dit 
que l’ampleur de la tâche qui nous incombe en matière 
d’égalité des chances est considérable. Toutes les 
mesures à l’examen contribueront à une société sûre 
pour tout un chacun. L’intervenante appelle les membres 
de la commission à soutenir le volet Égalité des chances 
de l’exposé d’orientation politique.

Mme Petra De Sutter (Ecolo-Groen) attend avec 
impatience le cadre budgétaire promis par le ministre. 
L’intervenante ne sera en mesure de savoir si l’action 
du ministre pourra effectivement faire la différence que 
quand la politique annoncée sera chiffrée. Compte 
tenu de la coalition au sein de laquelle le ministre doit 
travailler, ce n’est pas garanti.

Le ministre annonce qu’il s’emploiera à intégrer la 
dimension de genre dans sa politique. L’intervenante ne 
peut que l’espérer. Ce sera surtout important à l’égard 
des mesures touchant aux pensions et à la réforme du 
marché du travail.

L’intervenante estime qu’aucune tolérance ne peut 
s’appliquer ni aux violences sexuelles ni aux violences 
liées au genre. Elle s’inquiète de constater que les Centres 
de prise en charge des violences sexuelles ne sont plus 
en mesure de répondre à toutes les demandes. Cette 
question devra être réexaminée. Ensuite, l’intervenante 
souhaite bonne chance au ministre lors de la discussion 
des quotas au sein du gouvernement.

Sous la précédente législature, les membres du 
gouvernement ont longuement examiné la thématique 
de la protection des mineurs intersexes. L’intervenante 
souhaite sincèrement que le ministre puisse trouver une 
solution sous la présente législature.

Mme De Sutter s’inquiète de la réduction du finan-
cement d’Unia. Elle atteindra vraisemblablement un 
million d’euros par an alors que le gouvernement devra 
consentir un effort budgétaire de plusieurs milliards. 
L’intervenante ne peut s’empêcher de penser qu’il s’agit 

vergroten. Hoewel de minister duidelijk bereidheid toont 
om discriminatie aan te passen, zijn de oplossingen die 
hij voorstelt niet concreet genoeg om deze negatieve 
tendens tegen te gaan.

Mevrouw Carmen Ramlot (Les Engagés) geeft aan 
dat haar partij nog steeds de partij is van de persona-
listen in de politiek. De Les Engagés-fractie ziet geen 
onderscheid tussen personen, iedereen heeft dezelfde 
rechten en verdient evenveel respect. Gelijke Kansen is 
geen recht van enkelen, maar van elke persoon. De Les 
Engagés-fractie zal de beleidsverklaring steunen.

Mevrouw Funda Oru (Vooruit) is het eens met de 
minister wanneer die stelt dat het werk in het domein 
Gelijke Kansen niet mag worden onderschat. Alles 
wat hier besproken wordt, draagt bij aan een veilige 
samenleving voor iedereen. Ze roept de leden van de 
commissie op om de beleidsverklaring voor het luik 
Gelijke Kansen te steunen.

Mevrouw Petra De Sutter (Ecolo-Groen) kijkt uit naar 
het door de minister beloofde budgettaire kader. Slechts 
wanneer het beleid met cijfers zal worden gestaafd, zal 
de spreekster weten of de minister echt een verschil 
zal kunnen maken. Gezien de coalitie waarbinnen de 
minister moet werken, is dat niet evident.

De minister kondigt aan dat hij gender mainstreaming 
zal gebruiken. De spreekster hoopt dat hij dat inderdaad 
zal doen. Dit zal vooral belangrijk zijn bij maatregelen 
rond pensioenen en arbeidsmarkthervorming.

De spreekster vindt dat er een nultolerantie moet zijn 
voor seksueel en gendergerelateerd geweld. Het maakt 
haar bezorgd dat de Zorgcentra na Seksueel Geweld 
de vraag niet meer aankunnen. Daar zal nog eens over 
moeten worden gesproken. Voorts wenst de spreekster 
de minister veel succes bij het voeren van de discussie 
over quota binnen de regering.

Tijdens de vorige legislatuur was er binnen de rege-
ring veel discussie over de bescherming van intersekse 
minderjarigen. De spreekster hoopt van harte dat de 
minister tijdens de huidige legislatuur tot een oplossing 
zal kunnen komen.

Mevrouw De Sutter is bezorgd over de daling van de 
financiering van Unia. Het gaat waarschijnlijk om een 
miljoen euro per jaar, op een budgettaire inspanning van 
vele miljarden die de regering moet doen. De spreek-
ster kan zich niet van de indruk ontdoen dat het om een 
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d’une décision idéologique. C’est pourquoi elle ne peut 
pas soutenir l’exposé d’orientation politique.

M. Sam Van Rooy (VB) considère qu’il est interpel-
lant que le ministre ait fait le lien entre sa précédente 
intervention et les discours haineux et discriminatoires. 
Au cours de ladite intervention, M. Van Rooy a pourtant 
défendu des groupes de population considérés comme 
inférieurs par la doctrine islamique. Son intervention 
n’était donc pas un discours haineux puisqu’il dénonçait 
justement la haine existant envers certains groupes de 
population.

Le ministre a évoqué à juste titre l’incident raciste 
survenu à Maasmechelen. Il n’a cependant pas du tout 
abordé les cas de racisme et de discrimination à Anvers-
Nord, à Borgerhout et à Bruxelles que M. Van Rooy a 
évoqués. Ces types d’incident sont beaucoup plus fré-
quents que ceux évoqués par le ministre, mais celui-ci 
les ignore. Peut-il alors vraiment se qualifier de ministre 
de l’Égalité des chances?

Le ministre ne répond pas non plus aux critiques de 
M. Van Rooy concernant le terme “islamophobie”.

Il ne semble absolument pas non plus préoccupé par 
l’influence des centaines d’organisations salafistes et des 
milliers d’écoles coraniques présentes sur le territoire 
belge. Cela ne le dérange pas non plus que le Conseil 
des droits de l’homme des Nations Unies soit dominé 
par des États voyous. Une autre voix se fait entendre au 
Danemark, où la Premier ministre a récemment déclaré 
que “l’immigration de masse [était] une menace pour la 
vie quotidienne en Europe”. Tant que le ministre belge 
ne le comprendra pas, M. Van Rooy ne pourra pas le 
soutenir.

Mme Meyrem Almaci (Ecolo-Groen) demande au 
ministre de se concentrer fortement sur les mesures 
contre la haine en ligne et contre les algorithmes dis-
criminatoires. Elle demande également de l’attention 
en faveur de la misogynie en ligne, et elle espère que 
le ministre fera bon usage de l’outil que constitue le 
Règlement européen sur les services numériques, pour 
éviter toute perte de nos acquis dans le domaine de 
l’égalité des chances.

Mme Almaci renvoie aussi à l’ouvrage De pijn diep van 
binnen (La douleur au plus profond de soi (traduction)), 
qui témoigne de la douleur intergénérationnelle éprouvée 
par les familles constamment victimes de discrimination.

L’intervenante espère que le ministre pourra travailler 
sur la question des quotas dans les entreprises et que la 
composition du comité ministériel restreint ne constituera 
pas un obstacle à cet égard.

ideologische beslissing gaat. Om die reden kan zij de 
beleidsverklaring niet steunen.

De heer Sam Van Rooy (VB) vindt het opmerke-
lijk dat de minister zijn eerdere tussenkomst in ver-
band brengt met haat en discriminatie. Nochtans heeft 
de heer Van Rooy in zijn tussenkomst een heel aantal 
bevolkingsgroepen, die door de islamitische leer als 
minderwaardig worden beschouwd, verdedigd. De tus-
senkomst van de spreker is dus geen uiting van haat, 
hij kaart de haat jegens bevolkingsgroepen net aan.

De minister heeft, terecht, het geval van racisme 
in Maasmechelen aangehaald. Hij gaat echter hele-
maal niet in op de gevallen van racisme en discrimi-
natie in Antwerpen-Noord, Borgerhout en Brussel die 
de heer Van Rooy heeft aangekaart. Dit soort gevallen 
komt veel vaker voor dan de gevallen waarover de mi-
nister het zelf heeft. De minister negeert ze echter. Kan 
hij zich dan wel minister van Gelijke Kansen noemen?

De minister gaat ook niet in op de kritiek die de heer 
Van Rooy heeft geuit over de term islamofobie.

Hij lijkt ook helemaal niet bezorgd te zijn over de invloed 
van de honderd salafistische organisaties en duizenden 
Koranscholen op het Belgisch grondgebied. Bovendien 
deert het hem niet dat de VN-Mensenrechtenraad gedo-
mineerd wordt door schurkenstaten. Een ander geluid 
komt er uit Denemarken, waar de premier onlangs heeft 
gesteld dat “massa-immigratie een bedreiging is voor 
het dagelijkse leven in Europa”. Zolang de Belgische 
minister dit niet inziet, kan de heer Van Rooy hem niet 
steunen.

Mevrouw Meyrem Almaci (Ecolo-Groen) vraagt de 
minister om sterk in te zetten op maatregelen tegen 
online haat en tegen discriminerende algoritmes. Zij 
vraagt ook aandacht voor online misogynie en hoopt dat 
de minister het instrument van de Digital Services Act 
goed zal gebruiken, zodat we onze verworvenheden op 
het vlak van gelijke kansen niet zullen verliezen.

Voorts verwijst mevrouw Almaci naar het boek 
“De pijn diep van binnen”, dat de intergenerationele pijn 
aantoont van gezinnen die steeds worden gediscrimineerd.

De spreekster hoopt dat de minister werk zal kun-
nen maken van de quota in ondernemingen, en dat de 
samenstelling van het kernkabinet daarbij geen belem-
mering zal zijn.
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Mme Sarah Schlitz (Ecolo-Groen) comprend que le 
ministre souhaite trouver des solutions pour Unia, mais 
force est de constater que le travail de cette organisation 
sera entravé.

Elle remercie le ministre pour l’attention qu’il a accor-
dée à la loi Stop féminicide. Elle souligne que le fémini-
cide n’est que la partie émergée de l’iceberg. En effet, 
des milliers de familles vivent dans un environnement 
de violences terribles. Le ministre n’a pas précisé s’il 
comptait commander de nouvelles études académiques. 
L’intervenante espère qu’il pourra en dire plus à ce sujet 
lors de la discussion sur sa note de politique générale.

Mme Schlitz n’a rien entendu non plus de la part du 
ministre au sujet de la seconde Décennie des personnes 
d’ascendance africaine. Il a également à peine parlé de 
mesures en faveur d’un marché du travail inclusif ou de 
la thématique des familles monoparentales.

En ce qui concerne le don de sang par les hommes 
ayant des relations sexuelles avec d’autres hommes 
(HSH), seule de la volonté politique est nécessaire pour 
avancer. C’est le comportement à risque qu’il faut évaluer, 
et pas l’orientation sexuelle. Il faut cesser la discrimination 
à l’égard des HSH qui ont une relation stable.

En ce qui concerne l’interruption volontaire de gros-
sesse, Mme Schlitz demande au ministre de maintenir 
le cap.

L’oratrice s’étonne que le ministre n’ait rien dit sur la 
thématique de la présence des femmes en politique. 
Pourtant, ce sujet est au cœur de l’actualité. Le groupe 
Ecolo-Groen souhaite modifier la Constitution pour y 
prévoir des quotas de genre pour l’ensemble des gou-
vernements du pays.

Mme Schlitz conclut son intervention en faisant ob-
server à quel point le contexte actuel est difficile pour 
la politique de l’égalité des chances. D’une part, les 
moyens disponibles sont peu nombreux en raison des 
économies budgétaires et on entend souvent qu’il y a 
aujourd’hui des questions plus urgentes à traiter, mais, 
d’autre part, nous assistons à un recul sans précédent 
dans le domaine de l’égalité des chances. Le gouverne-
ment entend surtout se préparer à d’éventuelles guerres. 
L’intervenante souligne qu’en temps de guerre, le viol 
est utilisé comme arme de guerre contre les femmes. 
C’est pourquoi le gouvernement doit travailler sur la 
législation relative à l’avortement.

Mevrouw Sarah Schlitz (Ecolo-Groen) begrijpt dat de 
minister oplossingen wil zoeken voor Unia, maar men 
kan niet ontkennen dat het werk van deze instelling zal 
worden belemmerd.

Zij bedankt de minister voor de aandacht die hij aan 
de wet Stop Feminicide heeft geschonken. Ze wijst 
erop dat feminicide slechts het topje van de ijsberg is. 
Duizenden gezinnen leven immers in een context van 
verschrikkelijk geweld. De minister heeft niet vermeld 
of hij nieuwe academische studies zal bestellen. De 
spreekster hoopt dat hij hierover meer zal kunnen vertel-
len tijdens de bespreking van de beleidsnota.

Mevrouw Schlitz heeft de minister ook niets horen 
vertellen over het tweede decennium voor personen 
van Afrikaanse afkomst. Hij ging daarnaast nauwelijks 
in op maatregelen voor een inclusieve arbeidsmarkt of 
het thema van de eenoudergezinnen.

Wat betreft bloeddonatie door mannen die seks hebben 
met mannen (MSM), is er enkel politieke wil nodig om 
vooruit te gaan. Het is het risicogedrag dat moet worden 
beoordeeld, en niet de geaardheid. De discriminatie van 
MSM in een stabiele relatie moet stoppen.

Met betrekking tot de vrijwillige zwangerschapsafbre-
king, roept mevrouw Schlitz de minister op om focus te 
blijven behouden.

Het verrast de spreekster dat de minister niets heeft ge-
zegd over het thema van vrouwen in de politiek. Nochtans 
is dat thema brandend actueel. De Ecolo-Groen-fractie 
wil een grondwetswijziging, zodat er genderquota komen 
voor alle regeringen van het land.

Tot slot valt het mevrouw Schlitz op hoe moeilijk de 
hedendaagse context is voor het gelijkekansenbeleid. 
Enerzijds zijn er omwille van besparingen weinig middelen 
en wordt er vaak gezegd dat er vandaag belangrijkere 
thema’s zijn, maar tegelijk krijgen we te maken met een 
ongeziene achteruitgang op het vlak van gelijke kansen. 
De regering wil zich vooral wapenen tegen mogelijke 
oorlogen. De spreekster wijst erop dat, in oorlogstijden, 
verkrachtingen gebruikt worden als oorlogswapen tegen 
vrouwen. De regering moet daarom aan de slag gaan 
met de abortuswetgeving.
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III. — PROPOSITIONS 
DE RECOMMANDATION ET VOTES

Mmes Funda Oru (Vooruit), Frieda Gijbels (N-VA), 
Carmen Ramlot (Les Engagés), Els Van Hoof (cd&v) et 
Julie Taton (MR) présentent la proposition de recom-
mandation n° 1 rédigée comme suit:

1. “La commission,

ayant entendu le ministre de l’Égalité des chances Rob 
Beenders, est d’accord avec la vision stratégique telle 
que présentée dans l’exposé d’orientation politique et 
demande d’exécuter cet exposé d’orientation politique.”.

La proposition de recommandation n° 1 est adoptée, 
par vote nominatif, par 9 voix contre 5.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

N-VA: Kathleen Depoorter, Frieda Gijbels, Lotte 
Peeters;

MR: Daniel Bacquelaine, Youssef Handichi;

Les Engagés: Jean-François Gatelier, Carmen Ramlot;

Vooruit: Funda Oru;

cd&v: Nawal Farih.

Ont voté contre:

VB: Dominiek Sneppe;

PS: Caroline Désir, Ludivine Dedonder;

PVDA-PTB: Ayse Yigit;

Ecolo-Groen: Petra De Sutter.

Se sont abstenus:

nihil.

Mmes Dominiek Sneppe et Katleen Bury et M. Sam 
Van Rooy (VB) présentent successivement les proposi-
tions de recommandation nos 2 à 19 rédigées comme suit:

2. “Ayant entendu le ministre de l’Égalité des chances 
Rob Beenders, la commission recommande de suppri-
mer toutes les organisations pour l’égalité des chances 

III. — VOORSTELLEN 
VAN AANBEVELING EN STEMMINGEN

De dames Funda Oru (Vooruit), Frieda Gijbels (N-VA), 
Carmen Ramlot (Les Engagés), Els Van Hoof (cd&v) 
en Julie Taton (MR) dienen het voorstel van aanbeve-
ling nr. 1 in, luidende:

1. “De commissie,

gehoord de minister van Gelijke Kansen Beenders, 
gaat akkoord met de beleidsvisie zoals voorgesteld in 
de beleidsverklaring en vraagt deze beleidsverklaring 
uit te voeren.”.

Het voorstel van aanbeveling nr. 1 wordt bij naamstem-
ming aangenomen met 9 tegen 5 stemmen.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

N-VA: Kathleen Depoorter, Frieda Gijbels, Lotte 
Peeters;

MR: Daniel Bacquelaine, Youssef Handichi;

Les Engagés: Jean-François Gatelier, Carmen Ramlot;

Vooruit: Funda Oru;

cd&v: Nawal Farih.

Hebben tegengestemd:

VB: Dominiek Sneppe;

PS: Caroline Désir, Ludivine Dedonder;

PVDA-PTB: Ayse Yigit;

Ecolo-Groen: Petra De Sutter.

Hebben zich onthouden:

nihil.

De dames Dominiek Sneppe en Katleen Bury en 
de heer Sam Van Rooy (VB) dienen achtereenvolgens 
de voorstellen van aanbeveling nrs. 2 tot 19 in, luidende:

2. “Na de minister van Gelijke Kansen, de heer 
Beenders, gehoord te hebben, beveelt de commissie 
aan om alle gelijkekansenorganisaties af te schaffen en 
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et d’allouer les moyens ainsi libérés à des cours de 
langue, à l’accompagnement vers l’emploi et à la lutte 
contre la pauvreté.”;

3. “Dans l’attente de la mise en œuvre de la recom-
mandation précédente, la commission recommande les 
mesures suivantes:

Procéder à un audit approfondi du fonctionnement et 
des dépenses budgétaires d’Unia et d’autres organisa-
tions pour l’égalité des chances, en vue d’éviter toute 
gabegie et toute influence idéologique.”;

4. “Publier un rapport financier annuel détaillé indi-
quant clairement comment les moyens de toutes les 
organisations pour l’égalité des chances sont dépensés 
et quels sont les résultats qu’ils permettent d’obtenir.”;

5. “envisager une réorientation de ces moyens vers 
des projets sociaux concrets (lutte contre la pauvreté, 
accompagnement vers l’emploi) au lieu de mener uni-
quement des campagnes de sensibilisation.”;

6. “veiller à ce que les mesures de lutte contre la dis-
crimination ne portent pas atteinte à la liberté d’expres-
sion et à la liberté de la presse, et définir clairement et 
objectivement la notion de “discours haineux”.”

7. “empêcher que des opinions autres que “l”opinion 
dominante’ soient systématiquement qualifiées de “pro-
blématiques”, et veiller à ce que les voix à droite de 
l’échiquier politique soient tout autant protégées contre 
la discrimination.;”

8. “élaborer une politique d’intégration ciblée pour 
les nouveaux arrivants issus de cultures où les droits 
des personnes LGBT et des femmes sont bafoués, et 
subordonner l’obtention du droit de séjour à l’acceptation 
de ces droits.”;

9. “prendre des mesures pour empêcher que la théorie 
du genre soit imposée dans les écoles et les entreprises, 
et garantir la liberté de manœuvre des écoles et des 
employeurs en ne leur imposant ni obligation ni quota.”;

10. “mettre en œuvre une politique de promotion de 
l’assimilation et de l’intégration au lieu de soutenir les 
sociétés parallèles.”;

11. “Arrêtez de subsidier des associations ethniques 
et stimulez la participation active à la société au sens 
large.”;

12. “Réformez la législation antidiscrimination afin 
qu’elle reconnaisse et règle également la discrimination 
à rebours (qui porte préjudice aux autochtones).”;

de vrijgekomen middelen te besteden aan taalcursussen, 
jobbegeleiding en armoedebestrijding.”;

3. “In afwachting van het uitvoeren van voorgaande 
aanbeveling beveelt de commissie volgende maatre-
gelen aan:

Voer een grondige audit uit van de werking en budget-
besteding van Unia en andere gelijkekansenorganisaties 
om verspilling en ideologische beïnvloeding te vermijden.”;

4. “Publiceer jaarlijks een gedetailleerd financieel 
verslag waarin exact wordt aangegeven hoe de middelen 
van alle gelijkekansenorganisaties worden besteed en 
welke resultaten ermee worden geboekt.”;

5. “Overweeg een heroriëntering van de middelen naar 
concrete sociale projecten (armoedebestrijding, jobbege-
leiding) in plaats van louter sensibiliseringscampagnes.”;

6. “Zorg ervoor dat antidiscriminatiemaatregelen de 
vrijheid van meningsuiting en persvrijheid niet onder-
mijnen, en definieer “haatspraak” helder en objectief.”;

7. “Voorkom dat andere meningen dan de “mainstream 
mening” systematisch als “problematisch” worden be-
stempeld en zorg ervoor dat rechtse stemmen evenveel 
bescherming krijgen tegen discriminatie.”;

8. “Werk een gericht integratiebeleid uit voor nieuw-
komers uit culturen waar LGBT- en vrouwenrechten 
worden geschonden. Maak van acceptatie van deze 
rechten een voorwaarde voor verblijfsrecht.”;

9. “Tref maatregelen om te vermijden dat genderi-
deologie wordt opgelegd in scholen en bedrijven. Laat 
onderwijs en werkgevers vrij in hun aanpak zonder 
verplichtingen of quota.”;

10. “Voer een beleid waarin assimilatie en integratie 
worden bevorderd, in plaats van het ondersteunen van 
parallelle samenlevingen.”;

11. “Stop met het subsidiëren van etnisch gesegre-
geerde verenigingen en stimuleer actieve deelname aan 
de bredere samenleving.”;

12. “Hervorm de antidiscriminatiewetgeving zodat 
deze ook omgekeerde discriminatie (waarbij autochtonen 
worden benadeeld) erkent en aanpakt.”;



0767/055DOC 564646

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

13. “Élargissez le contrôle de la fraude suite aux 
plaintes pour discrimination afin de prévenir les accu-
sations non fondées et les plaintes abusives.”;

14. “Instaurez une évaluation obligatoire de la crimi-
nalité ethnico-religieuse et analysez la fréquence de la 
discrimination à rebours, comme l’antisémitisme ou la 
persécution des chrétiens.”;

15. “Menez une politique laissant les femmes libres 
dans leurs choix de carrière et dans leur participation au 
marché du travail, sans quota obligatoire ou avantages 
faussant le marché.”;

16. “Ciblez les formes de travail flexibles et l’accueil 
des enfants plutôt que la transparence des rémunéra-
tions ou des règles supplémentaires qui pèsent sur les 
entreprises.”;

17. “Veillez à ce que la lutte contre les propos hai-
neux en ligne n’entraîne pas une censure des opinions 
politiques et religieuses légitimes.”;

18. “Évitez que les grandes entreprises technologiques 
comme Meta et Google censurent des opinions de façon 
sélective sur la base de préférences idéologiques.”;

19. “Supprimez les quotas de genre et donnez aux 
entreprises la liberté de recruter sur la base des com-
pétences et de l’expérience.”.

Les propositions de recommandation nos 2 à 19 sont 
successivement rejetées, par vote nominatif, par 13 voix 
contre une.

Résultat du vote nominatif:

A voté pour:

VB: Dominiek Sneppe.

Ont voté contre:

N-VA: Kathleen Depoorter, Frieda Gijbels, Lotte 
Peeters;

MR: Daniel Bacquelaine, Youssef Handichi;

PS: Caroline Désir, Ludivine Dedonder;

PVDA-PTB: Ayse Yigit;

Les Engagés: Jean-François Gatelier, Carmen Ramlot;

Vooruit: Funda Oru;

13. “Breid de fraudecontrole bij discriminatieklachten 
uit om ongefundeerde beschuldigingen en misbruik te 
voorkomen.”;

14. “Voer een verplichte evaluatie van etnisch-religi-
euze criminaliteit in en breng in kaart hoe vaak discri-
minatie omgekeerd plaatsvindt, zoals antisemitisme of 
christenvervolging.”;

15. “Voer een beleid waarin vrouwen vrij worden 
gelaten in hun loopbaankeuzes en deelname aan de 
arbeidsmarkt, zonder verplichte quota of voordelen die 
marktverstorend werken.”;

16. “Focus op flexibele werkvormen en kinderopvang 
in plaats van loontransparantie of extra regulering die 
bedrijven belast.”;

17. “Zorg ervoor dat online haatbestrijding niet leidt tot 
censuur van legitieme politieke en religieuze meningen.”

18. “Voorkom dat Big Tech-bedrijven zoals Meta en 
Google selectief meningen onderdrukken op basis van 
ideologische voorkeuren.”;

19. “Stop met genderquota en geef bedrijven vrijheid 
om op basis van competentie en ervaring aan te werven.”.

De voorstellen van aanbeveling nrs. 2 tot 19 wor-
den achtereenvolgens bij naamstemming verworpen 
met 13 stemmen tegen één.

De naamstemming is als volgt:

Heeft voorgestemd:

VB: Dominiek Sneppe.

Hebben tegengestemd:

N-VA: Kathleen Depoorter, Frieda Gijbels, Lotte 
Peeters;

MR: Daniel Bacquelaine, Youssef Handichi;

PS: Caroline Désir, Ludivine Dedonder;

PVDA-PTB: Ayse Yigit;

Les Engagés: Jean-François Gatelier, Carmen Ramlot;

Vooruit: Funda Oru;
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cd&v: Nawal Farih;

Ecolo-Groen: Petra De Sutter.

Se sont abstenus:

nihil.

Mme Ayse Yigit (PVDA-PTB) présente successivement 
les propositions de recommandation nos 20 à 24 rédi-
gées comme suit:

20. “Après avoir entendu la réponse de M. Rob 
Beenders, ministre de l’Égalité des chances;

Considérant que la lutte contre les violences sexuelles 
requiert une approche globale comprenant aussi bien 
un soutien aux victimes qu’un volet préventif;

Considérant que le comité d’avis pour l’Émancipation 
sociale a décidé à l’unanimité de rédiger un rapport sur 
le thème “Violence sexuelle et intrafamiliale à l’encontre 
des femmes: accent mis sur les auteurs de violence 
(thérapie de suivi des auteurs de violences et risque 
de récidive)”;

Demande au gouvernement que l’ensemble des 
recommandations du comité d’avis pour l’Émancipa-
tion sociale concernant le thème “Violence sexuelle et 
intrafamiliale à l’encontre des femmes: accent mis sur 
les auteurs de violence (thérapie de suivi des auteurs 
de violences et risque de récidive)” soient suivies et 
effectivement mises en œuvre.”;

 “Après avoir entendu la réponse de M. Rob Beenders, 
ministre de l’Égalité des chances;

Considérant que la Déclaration universelle des droits 
de l’homme indique que chacun doit avoir le droit de 
participer pleinement à notre société et de s’épanouir 
entièrement, sans distinction selon la couleur, l’origine, 
le genre, l’orientation sexuelle, le handicap ou l’âge;

Considérant que le racisme et la discrimination sont 
interdits par la loi;

Considérant l’intention du gouvernement de prendre 
des mesures pour renforcer l’accessibilité et la diversité 
du marché du travail;

Considérant que plusieurs recherches attestent de 
l’omniprésence de la discrimination sur le marché du 
travail, sur le marché du logement, dans l’enseignement, 
dans les soins de santé et dans la vie nocturne, et que 
cette discrimination demeure généralement impunie;

cd&v: Nawal Farih;

Ecolo-Groen: Petra De Sutter.

Hebben zich onthouden:

nihil.

Mevrouw Ayse Yigit (PVDA-PTB) dient achtereenvol-
gens de voorstellen van aanbeveling nrs. 20 tot 24 in, 
luidende:

20. “Na het antwoord te hebben gehoord van de heer 
Rob Beenders, de minister van Gelijke Kansen;

Overwegende dat de aanpak van seksueel geweld 
een allesomvattende benadering vraagt, die zowel steun 
aan slachtoffers als een preventief luik omvat;

Overwegende het unanieme besluit om binnen het 
Adviescomité Maatschappelijke Emancipatie een rap-
port op te stellen rond ‘Seksueel en intrafamiliaal geweld 
tegen vrouwen: focus op daders (dadertherapie, risico 
op herval)’;

Vraagt de regering dat alle aanbevelingen van het 
Adviescomité Maatschappelijke Emancipatie, rond het 
thema Seksueel en intrafamiliaal geweld tegen vrouwen: 
focus op daders (dadertherapie, risico op herval) worden 
opgevolgd en daadwerkelijk worden uitgevoerd.”;

“Na het antwoord te hebben gehoord van de heer Rob 
Beenders, de minister van Gelijke Kansen;

Overwegende de Universele Verklaring van de Rechten 
van de Mens die stelt dat iedereen ten volle moet kunnen 
deelnemen aan onze samenleving en zich volledig kun-
nen ontplooien, ongeacht huidskleur, afkomst, gender, 
seksuele geaardheid, handicap, of leeftijd;

Overwegende dat racisme en discriminatie bij wet 
verboden zijn;

Overwegende de intentie van de regering om maat-
regelen te nemen om de arbeidsmarkt toegankelijker 
en diverser te maken;

Overwegende meerdere onderzoeken die aantonen 
dat discriminatie op de arbeidsmarkt, woonmarkt, in het 
onderwijs, de gezondheidszorg en het uitgaansleven 
veelvuldig plaatsvindt, en grotendeels onbestraft blijft;
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Considérant que l’autorégulation et les conditions trop 
strictes concernant la réalisation de tests de situation 
sur le marché du travail n’ont pas apporté d’amélioration 
au cours des dix dernières années;

Vu les premières expériences positives de tests de 
situation, notamment en Région de Bruxelles-Capitale 
et à Gand;

Demande au gouvernement:

21. pour toutes les compétences, y compris au niveau 
régional, de permettre la réalisation de tests de situation 
proactifs suivis de sanctions effectives et proportionnelles, 
sur le marché du logement, dans l’enseignement, dans 
les soins de santé et dans la vie nocturne;

22. d’allouer aux services d’inspection des moyens 
en suffisance pour détecter la discrimination au moyen 
de tests de situation proactifs et systématiques;

23. de permettre à la Justice d’accepter les tests de 
situation comme preuves, y compris s’ils ont été réalisés 
par des organisations de la société civile.”.

24. “Considérant que le gouvernement a l’intention 
de prendre des mesures pour renforcer l’accessibilité 
et la diversité du marché du travail;

Considérant que la Belgique a ratifié le traité d’Istanbul 
et la convention C190 de l’Organisation internationale 
du Travail sur la violence et le harcèlement dans le 
monde du travail;

Considérant que le monde du travail est un lieu à 
risque pour les comportements sexuellement inappro-
priés, eu égard en particulier aux inégalités économiques 
croissantes dans notre pays;

Demande au gouvernement:

D’élaborer un plan d’action concernant la lutte contre 
le sexisme et la violence au travail, en concertation avec 
les syndicats et la société civile.”

La proposition de recommandation n° 20 est rejetée, 
par vote nominatif, par 9 voix contre 2 et 3 abstentions.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

VB: Dominiek Sneppe;

PVDA-PTB: Ayse Yigit.

Overwegende de vaststelling dat zelfregulering en 
de te strenge voorwaarden voor het voeren van prak-
tijktesten op de arbeidsmarkt geen verbetering hebben 
gebracht de voorbije 10 jaar;

Overwegende de eerste positieve ervaring met praktijk-
testen in onder andere het Brusselse Gewest en in Gent;

Vraagt de regering om:

21. voor alle competenties, ook op gewestelijk niveau, 
proactieve praktijktesten met effectieve en proportionele 
straffen, op de woonmarkt, in het onderwijs, de gezond-
heidszorg en het uitgaansleven, mogelijk te maken;

22. voldoende middelen te voorzien voor inspectie-
diensten om discriminatie op te sporen met proactieve 
en systematische praktijktesten;

23. het gerecht praktijktesten als bewijslast te la-
ten aanvaarden, ook indien uitgevoerd door midden- 
veldorganisaties.”.

24. “Overwegende de intentie van de regering om 
maatregelen te nemen om de arbeidsmarkt toeganke-
lijker en diverser te maken;

Overwegende de ratificatie van België van het Verdrag 
van Istanbul en de Conventie C190 van de Internationale 
Arbeidsorganisatie inzake geweld en intimidatie op het 
werk;

Overwegende dat de werkvloer een risicozone voor 
seksueel overschrijdend gedrag is, in het bijzonder gezien 
de groeiende economische ongelijkheid in ons land;

Vraagt de regering om:

Een actieplan rond de aanpak van seksisme en ge-
weld op het werk uit te werken, in samenspraak met 
vakbonden en middenveld.”

Het voorstel van aanbeveling nr. 20 wordt bij naam-
stemming verworpen met 9 stemmen tegen 2 en 
3 onthoudingen.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

VB: Dominiek Sneppe;

PVDA-PTB: Ayse Yigit.
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Ont voté contre:

N-VA: Kathleen Depoorter, Frieda Gijbels, Lotte 
Peeters;

MR: Daniel Bacquelaine, Youssef Handichi;

Les Engagés: Jean-François Gatelier, Carmen Ramlot;

Vooruit: Funda Oru;

cd&v: Nawal Farih.

Se sont abstenues:

PS: Caroline Désir, Ludivine Dedonder;

Ecolo-Groen: Petra De Sutter.

Les propositions de recommandation nos 21 à 24 sont 
successivement rejetées, par vote nominatif, par 10 voix 
contre 4.

Ont voté pour:

PS: Caroline Désir, Ludivine Dedonder;

PVDA-PTB: Ayse Yigit;

Ecolo-Groen: Petra De Sutter.

Ont voté contre:

N-VA: Kathleen Depoorter, Frieda Gijbels, Lotte 
Peeters;

VB: Dominiek Sneppe;

MR: Daniel Bacquelaine, Youssef Handichi;

Les Engagés: Jean-François Gatelier, Carmen Ramlot;

Vooruit: Funda Oru;

cd&v: Nawal Farih.

Se sont abstenus:

nihil.

Mmes Caroline Désir et Ludivine Dedonder (PS) 
présentent successivement les propositions de recom-
mandation nos 25 à 28, rédigées comme suit:

Hebben tegengestemd:

N-VA: Kathleen Depoorter, Frieda Gijbels, Lotte 
Peeters;

MR: Daniel Bacquelaine, Youssef Handichi;

Les Engagés: Jean-François Gatelier, Carmen Ramlot;

Vooruit: Funda Oru;

cd&v: Nawal Farih.

Hebben zich onthouden:

PS: Caroline Désir, Ludivine Dedonder;

Ecolo-Groen: Petra De Sutter.

De voorstellen van aanbeveling nrs. 21 tot 24 wor-
den achtereenvolgens bij naamstemming verworpen 
met 10 tegen 4 stemmen.

Hebben voorgestemd:

PS: Caroline Désir, Ludivine Dedonder;

PVDA-PTB: Ayse Yigit;

Ecolo-Groen: Petra De Sutter.

Hebben tegengestemd:

N-VA: Kathleen Depoorter, Frieda Gijbels, Lotte 
Peeters;

VB: Dominiek Sneppe;

MR: Daniel Bacquelaine, Youssef Handichi;

Les Engagés: Jean-François Gatelier, Carmen Ramlot;

Vooruit: Funda Oru;

cd&v: Nawal Farih.

Hebben zich onthouden:

nihil.

Mevrouw Caroline Désir en mevrouw Ludivine 
Dedonder (PS) dienen achtereenvolgens de voorstel-
len van aanbeveling nrs. 25 tot 28 in, luidende:
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“La Chambre des représentants,

ayant entendu l’exposé d’orientation politique du 
ministre chargé de l’Égalité des chances au cours de 
la commission du 19 mars 2025;

Recommande:

25. De fournir à la Chambre des représentants, sans 
tarder, le cadre budgétaire étayé et le calendrier d’exécu-
tion de l’accord de gouvernement concernant la politique 
d’égalité des chances pour l’ensemble de la législature;

26. De permettre, en collaboration avec le Parlement, 
des avancées concernant le droit à l’IVG, en mettant en 
œuvre les recommandations formulées par les experts 
notamment en IVG, en étendant le délai à 18 semaines 
pour recourir à une IVG, en supprimant les sanctions 
pour les femmes, en supprimant le délai entre la première 
visite et l’IVG et en intégrant l’IVG dans les législations 
relatives à la santé;

27. De supprimer purement et simplement les critères 
d’exclusion liées au don de sang pour les hommes ayant 
des relations sexuelles avec des hommes;

28. De revenir sur la décision visant à supprimer 25 % 
du financement d’Unia.”.

La proposition de recommandation n° 25 est rejetée, 
par vote nominatif, par 9 voix contre 5.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

VB: Dominiek Sneppe;

PS: Caroline Désir, Ludivine Dedonder;

PVDA-PTB: Ayse Yigit;

Ecolo-Groen: Petra De Sutter.

Ont voté contre:

N-VA: Kathleen Depoorter, Frieda Gijbels, Lotte 
Peeters;

MR: Daniel Bacquelaine, Youssef Handichi;

Les Engagés: Jean-François Gatelier, Carmen Ramlot;

“De Kamer van volksvertegenwoordigers,

gehoord de minister van Gelijke Kansen tijdens de 
vergadering van de commissie van 19 maart 2025;

Beveelt aan:

25. de Kamer van volksvertegenwoordigers onverwijld 
het onderbouwde budgettaire kader en het tijdpad voor 
de uitvoering van het regeerakkoord inzake het gelij-
kekansenbeleid te bezorgen voor de hele legislatuur;

26. in samenwerking met het Parlement doorbraken 
inzake het recht op vrijwillige zwangerschapsafbreking 
mogelijk te maken door de aanbevelingen van de deskun-
digen op het vlak van vrijwillige zwangerschapsafbreking 
ten uitvoer te leggen, door de termijn waarbinnen een 
zwangerschapsafbreking kan worden uitgevoerd uit te 
breiden tot 18 weken, door de sancties jegens de betrok-
ken vrouwen te schrappen, door de bedenktijd tussen 
het eerste bezoek en de zwangerschapsafbreking te 
schrappen en door vrijwillige zwangerschapsafbreking 
in de gezondheidswetgeving op te nemen;

27. de criteria voor uitsluiting van bloedgift jegens 
mannen die seksuele betrekkingen hebben met mannen 
volledig te schrappen;

28. de beslissing om 25 % van de financiering van 
Unia te schrappen, terug te draaien.”.

Het voorstel van aanbeveling nr. 25 wordt bij naam-
stemming verworpen met 9 tegen 5 stemmen.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

VB: Dominiek Sneppe;

PS: Caroline Désir, Ludivine Dedonder;

PVDA-PTB: Ayse Yigit;

Ecolo-Groen: Petra De Sutter.

Hebben tegengestemd:

N-VA: Kathleen Depoorter, Frieda Gijbels, Lotte 
Peeters;

MR: Daniel Bacquelaine, Youssef Handichi;

Les Engagés: Jean-François Gatelier, Carmen Ramlot;
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Vooruit: Funda Oru;

cd&v: Nawal Farih.

Se sont abstenus:

nihil.

Les propositions de recommandation nos 26 à 28 sont 
successivement rejetées, par vote nominatif, par 10 voix 
contre 4.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

PS: Caroline Désir, Ludivine Dedonder;

PVDA-PTB: Ayse Yigit;

Ecolo-Groen: Petra De Sutter.

Ont voté contre:

N-VA: Kathleen Depoorter, Frieda Gijbels, Lotte 
Peeters;

VB: Dominiek Sneppe;

MR: Daniel Bacquelaine, Youssef Handichi;

Les Engagés: Jean-François Gatelier, Carmen Ramlot;

Vooruit: Funda Oru;

cd&v: Nawal Farih.

Se sont abstenus:

nihil.

Mmes Sarah Schlitz, Meyrem Almaci et Petra 
De Sutter (Ecolo-Groen) présentent les recommanda-
tions nos 29 à 36 rédigées comme suit:

29. “La commission,

ayant entendu le ministre de l’Égalité des chances, 
recommande de présenter un plan d’action interfédéral 
concret et ambitieux contre le racisme et la discrimi-
nation, comprenant des objectifs clairs, des mesures 
politiques spécifiques, des budgets et un schéma de 
mise en œuvre détaillé. Ce plan instaurera des tests de 
situation proactifs obligatoires et contiendra des mesures 
explicites contre le racisme institutionnel, en ce compris 
le profilage racial au sein de la police et de la Justice.”;

Vooruit: Funda Oru;

cd&v: Nawal Farih.

Hebben zich onthouden:

nihil.

De voorstellen van aanbeveling nrs. 26 tot 28 wor-
den achtereenvolgens bij naamstemming verworpen 
met 10 tegen 4 stemmen.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

PS: Caroline Désir, Ludivine Dedonder;

PVDA-PTB: Ayse Yigit;

Ecolo-Groen: Petra De Sutter.

Hebben tegengestemd:

N-VA: Kathleen Depoorter, Frieda Gijbels, Lotte 
Peeters;

VB: Dominiek Sneppe;

MR: Daniel Bacquelaine, Youssef Handichi;

Les Engagés: Jean-François Gatelier, Carmen Ramlot;

Vooruit: Funda Oru;

cd&v: Nawal Farih.

Hebben zich onthouden:

nihil.

De dames Sarah Schlitz, Meyrem Almaci en Petra 
De Sutter (Ecolo-Groen) dienen de aanbevelin-
gen 29 tot 36 in, luidende:

29. “De commissie,

gehoord de minister van Gelijke Kansen, beveelt 
aan een concreet en ambitieus interfederaal actieplan 
tegen racisme en discriminatie voor te leggen, inclusief 
duidelijke doelstellingen, specifieke beleidsmaatregelen, 
budgetten en een gedetailleerd uitvoeringsschema. Hierbij 
worden proactieve praktijktesten verplicht ingevoerd en 
maatregelen tegen institutioneel racisme, inclusief raciale 
profilering binnen politie en justitie, expliciet opgenomen.”;
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30. “La commission,

ayant entendu le ministre de l’Égalité des chances, 
recommande de prévoir explicitement dans le budget 
un financement structurel suffisant et un renforcement 
de l’autonomie d’Unia et de l’Institut pour l’égalité des 
femmes et des hommes (IEFH), afin que ces institutions 
puissent effectivement remplir leur rôle en matière de 
lutte contre la discrimination et d’égalité des genres, 
conformément aux directives européennes.”;

31. “La commission,

ayant entendu le ministre de l’Égalité des chances, 
recommande de poursuivre la concrétisation du Plan 
d’action national de lutte contre les violences basées 
sur le genre en y prévoyant des mesures et des moyens 
supplémentaires en faveur des victimes de discrimination 
multiple (comme les femmes issues de l’immigration, 
les femmes sans papier ou en exil, les femmes de la 
communauté rom, les femmes handicapées et les per-
sonnes LGBTQIA+).”;

32. “La commission,

ayant entendu le ministre de l’Égalité des chances, 
recommande de prendre des mesures politiques concrètes 
afin de lutter activement et efficacement contre la discri-
mination et les discours de haine en ligne, en ce compris 
la révision de l’article 150 de la Constitution, de sorte que 
les délits de presse véhiculant des messages haineux 
puissent être correctionnalisés pour tous les critères de 
discrimination.”;

33. “La commission,

ayant entendu le ministre de l’Égalité des chances, 
recommande de prendre l’intersectionnalité comme pos-
tulat obligatoire pour toute initiative politique en matière 
d’Égalité des chances, en accordant explicitement de 
l’attention aux personnes victimes de discrimination 
multiple. Cette approche doit être ancrée dans des 
processus politiques et faire l’objet d’un suivi et d’une 
évaluation.”;

34. “La commission,

ayant entendu le ministre de l’Égalité des chances, 
recommande d’élaborer une politique de prévention 
structurelle contre la violence fondée sur le genre, en 
prévoyant des moyens en suffisance pour des forma-
tions obligatoires pour les policiers et le personnel de la 
Justice sur le sexisme, les stéréotypes liés au genre et la 
prévention de la violence, ainsi que pour des campagnes 
de sensibilisation ciblées sur les jeunes, les hommes 
et le grand public.”;

30. “De commissie,

gehoord de minister van Gelijke Kansen, beveelt aan 
voldoende structurele financiering en versterking van 
autonomie van Unia en het Instituut voor de gelijkheid 
van vrouwen en mannen (IGVM) expliciet te voorzien 
in de begroting, zodat deze instellingen effectief hun 
rol inzake discriminatiebestrijding en gendergelijkheid 
kunnen opnemen conform de Europese richtlijnen.”;

31. “De commissie,

gehoord de minister van Gelijke Kansen, beveelt aan 
het Nationaal Actieplan tegen gendergerelateerd geweld 
verder te concretiseren, met expliciete maatregelen en 
bijkomende middelen voor slachtoffers van meervoudige 
discriminatie (zoals vrouwen met migratieachtergrond, 
vrouwen zonder papieren of op de vlucht, vrouwen uit 
de Roma-gemeenschap, vrouwen met een handicap en 
LGBTQIA+-personen, …).”;

32. “De commissie,

gehoord de minister van Gelijke Kansen, beveelt aan 
concrete beleidsmaatregelen te formuleren voor een 
actieve en effectieve bestrijding van online discriminatie 
en haatspraak, inclusief de herziening van artikel 150 van 
de Grondwet zodat haatdragende drukpersmisdrijven 
voor alle discriminatiecriteria correctioneel behandeld 
kunnen worden.”;

33. “De commissie,

gehoord de minister van Gelijke Kansen, beveelt aan 
intersectionaliteit als verplicht uitgangspunt te hanteren 
bij alle beleidsinitiatieven inzake gelijke kansen, met 
expliciete aandacht voor mensen die met meervoudige 
discriminatie worden geconfronteerd. Deze aanpak moet 
verankerd worden in beleidsprocessen, monitoring en 
evaluatie.”;

34. “De commissie,

gehoord de minister van Gelijke Kansen, beveelt aan 
een structureel preventiebeleid tegen gendergerelateerd 
geweld uit te werken, met voldoende middelen voor 
verplichte vormingen rond seksisme, genderstereotypen 
en geweldpreventie voor politie- en justitiepersoneel, 
evenals sensibiliseringscampagnes gericht op jongeren, 
mannen en het brede publiek.”;
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35. “La commission,

ayant entendu le ministre de l’Égalité des chances, 
recommande de poursuivre la lutte contre les féminicides 
en faisant entrer en vigueur la loi “stop féminicide”, en 
poursuivant la mise en œuvre de la convention d’Istanbul 
et en accordant une attention particulière aux auteurs 
de violences.”;

36. “La commission,

ayant entendu le ministre de l’Égalité des chances, 
recommande de transposer dans les délais les trois 
directives européennes suivantes en matière d’Égalité 
des chances: organismes pour l’égalité de traitement, 
transparence des rémunérations et quotas de genre 
dans les entreprises.”.

Les propositions de recommandation nos 29 à 36 sont 
successivement rejetées, par vote nominatif, par 10 voix 
contre 4.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

PS: Caroline Désir, Ludivine Dedonder;

PVDA-PTB: Ayse Yigit;

Ecolo-Groen: Petra De Sutter.

Ont voté contre:

N-VA: Kathleen Depoorter, Frieda Gijbels, Lotte 
Peeters;

VB: Dominiek Sneppe;

MR: Daniel Bacquelaine, Youssef Handichi;

Les Engagés: Jean-François Gatelier, Carmen Ramlot;

Vooruit: Funda Oru;

cd&v: Nawal Farih.

Se sont abstenus:

nihil.

La rapporteure, La présidente,

Sarah Schlitz Ludivine Dedonder

35. “De commissie,

gehoord de minister van Gelijke Kansen, beveelt 
aan de strijd tegen feminicide verder te zetten, door de 
wet “stop feminicide” in werking te laten treden, door 
de implementatie van de Istanbul-conventie verder te 
zetten, en door bijzondere aandacht te schenken aan 
geweldplegers.”;

36. “De commissie,

gehoord de minister van Gelijke Kansen, beveelt 
aan om binnen de gestelde termijnen de drie volgende 
Europese richtlijnen op het vlak van gelijke kansen om te 
zetten: Equality bodies, Pay transparency en de richtlijn 
over de genderquota in bedrijven.”.

De voorstellen van aanbeveling nrs. 29 tot 36 wor-
den achtereenvolgens bij naamstemming verworpen 
met 10 tegen 4 stemmen.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

PS: Caroline Désir, Ludivine Dedonder;

PVDA-PTB: Ayse Yigit;

Ecolo-Groen: Petra De Sutter.

Hebben tegengestemd:

N-VA: Kathleen Depoorter, Frieda Gijbels, Lotte 
Peeters;

VB: Dominiek Sneppe;

MR: Daniel Bacquelaine, Youssef Handichi;

Les Engagés: Jean-François Gatelier, Carmen Ramlot;

Vooruit: Funda Oru;

cd&v: Nawal Farih.

Hebben zich onthouden:

nihil.

De rapportrice, De voorzitster,

Sarah Schlitz Ludivine Dedonder
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ANNEXE: RECOMMANDATION ADOPTÉE

“La commission,

Ayant entendu le ministre de l’Égalité des chances 
Beenders, marque son accord sur la vision politique pré-
sentée dans l’exposé d’orientation politique et demande 
d’exécuter cette vision politique.”.

BIJLAGE: AANGENOMEN AANBEVELING

“De commissie,

Gehoord de minister van Gelijke Kansen Beenders, 
gaat akkoord met de beleidsvisie zoals voorgesteld in 
de beleidsverklaring en vraagt deze beleidsverklaring 
uit te voeren.”
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